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A turisztika és a télisportok.

A turisztika a legulóbbi időkig nálunk ismeretlen 
volt. Csak exkluzív társaságok űzték. Ez a sport most 
tartja hóditó körútját és hogy mily népszerű fogadta­
tásra talál, bizonyítéka a turistaegyesületek és turista- 
osztályok számának folytonos emelkedése.

A testedzéssel elméletileg és gyakorlatilag foglal­
kozó közvélemény tájékoztatására szükségesnek tartjuk 
a turisztika gyakorlati oldalát a testedzés szempontjából 
nagy vonásokban ismertetni és szoros viszonyát a téli­
sportokhoz kimutatni.

A turisztika a testedzés azon neme, mely amellett, 
hogy szórakoztató és az izmokat is erősiti, főkép azon­
ban a légző- és vérkeringési szervekre hat nagyon elő­
nyösen. A hegymászásnál a tüdő fokozott működése 
által a tüdőcsucsok friss, tiszta levegővel telnek meg. 
A tüdő ezen edződése folytán a mellkas térfogata elő­
nyösen megváltozik és kidomborodik. A szívre is jóté­
konyan hat a hegymászás. A szívizmok megerősödésére 
vezet. A fokozott vérkeringés utján a szervezet minden 
zugába eljut a csiramentes friss hegyi levegő.

Az észszerűen űzött turisztika alkalmazkodik az 
időjáráshoz és ezáltal praktikusan használja fel a ter­
mészeti erőket a test edzésére, a szellem felfrissítésére. 
Minden évszaknak megvan a maga érdekessége. A 
tavasz és ősz gyönyörű szinpompával fogadja a turis­
tát. Ez a két évszak a hegymászás főszezonja. Nyáron 
az észszerű napfény-, lég- és vizf ürdőzés, összekötve szabad- 
gyakorlatokkal, úszás. Künn a szabadban, távol a város 
romlott levegőjétől, szabad bőrfelülettel tornázni, ideális 
módja a testedzésnek. A kipárolgás a folytonos levegő­
fluktuáció révén azonnal távozik és az oxigéndus jó 
levegőt nemcsak a tüdőn, hanem a bőr pórusain is 
keresztül kapjuk.

Azonban a tél a turista próbája. Amikor a leg­
több ember borzongva gondol az időjárásra, az edzett 
turista felköti a síjét és vígan száguldja a laikusnak 
megközelíthetetlen hóval és jéggel borított magasla­
tokat. Általában a téli turisztikának három módja van: 
1. a talpra erősített hókarikákkal megmászni a magas­
latokat ; 2. a ródlizás; 3. a síelés.

A télisportok sajátságos karaktere, hogy tulnyoinó-

lag turisták űzik, kik megelőzőleg éveken át edzették 
és preparálták szervezetüket. Ez érthető is, mert csak a 
fokozatosan hozzászoktatott szervezet tud ellenállni a 
zord időjárásnak. Erős sz ív ,  erős tüdő, jól működő 
edzett izmok és még valami: a természet szépségeinek 
megértése és vágyása kell a télisportokhoz.

Az északi és nyugati államokban a télisportok 
domináló szerepet játszanak. A hegyek megtelnek em­
berekkel nemre és korra való tekintet nélkül. De hogy 
állunk mi e tekintetben? Alig egy pár éve honosították 
meg külföldet járt turisták a ródlizást és a síelést. A 
budai hegyek évről-évre jobban benépesülnek. A példa 
ragadós. Különösen a ródlizás terjed. Nem is csoda. A 
ródlizás a legdemokratikusabb sport, mindenki űzheti. 
Azonban a sífutók száma csak lassan emelkedik. Ez 
érthető is. A sífutás technikája iskolázott izmokat, edzett 
kitartást igényel. Lendületesebb fejlődése csak további 
agilis szervezése mellett várható.

A télisportok szervezése érdekében nagy lépést 
tett a Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége 
akkor, midőn megalkotta kebelében a hósport-szak- 
bizottságot. A hósport-szakbizottsággal kontaktusban 
működni volna hivatva, egy a turistamozgalmat szer­
vező turista-szakbizottság. Ez szükséget képez annál is 
inkább, mert a turisíamozgalom mindeddig teljesen 
szervezetlenül áll. Tehát ennek szervezését és támoga­
tását szükségesnek tartjuk: 1. Mert a turisztika fejlő­
désével együtt jár a hósport fejlődése; 2. a turisztika 
ideálisan szolgálja a tömegtestedzést, ami állami és 
társadalmi szempontból nagyfontosságu; 3. az idegen 
turistaforgalom nemzetgazdasági haszna szempontjából

Úgy tudjuk, a Magyarországi Testedző Egyesüle­
tek Szövetségének nagyérdemű igazgató bizottsága leg­
közelebbi ülésén fog érdemlegesen foglalkozni a turista­
szakbizottság eszméjével. Ehhez csak azt tehetjük 
hozzá, hogy az ügy méltó a MOTESz kebelében mű­
ködő úttörő sportférfiuk támogatására. Ha tekintetbe 
vesszük, hogy a testedzési mozgalom nem merülhet ki 
pusztán az egyéni kultuszt űző versenyek favorizálásá­
ban és ha tudjuk, hogy testedzés nem cél, hanem esz­
köz, úgy a turisztika és a télisportok fejlesztésével ki 
tűnő és korszerű eszközzel gazdagítjuk a magyar­
országi testnevelés kulturális mozgalmát



2. oldal. S P O U T - V I L Á G 1911 november 4.

Labdarúgás. ^

Szemle.
A kettős revanzsmérkőzés már hetek óta lázban 

tartotta a sportközönséget. Bár a svájciakat mindenki 
„tutira“ vette, mégsem fojthatott el senki egy kételyt, 
mely azt súgta neki, hátha mégsem . . . Ennek tulaj­
donítható, hogy húszezer főnyi közönség zarándokolt 
ki a jó öreg millenárisra s ülte vagy állta meg annak 
minden talpalatnyi helyét. A húszból azonban legalább 
kétezer kívül maradt s aranyért sem lehetett volna 
háromkor már jegyet kapni. Az eredményt, amint fo­
kozódott, büszke örömmel konstatálta mindenki s csak 
az a csodálatos, hogy ennek dacára úgy lebecsülték 
később a svájci csapatot Igaz, hogy nem elégített ki 
a játékuk, de az is igaz, hogy soha még ilyen arány­
ban vereséget nem szenvedtek, pedig játszottak már 
angollal, némettel, olaszszal, franciával s mással. De 
ez már igy van nálunk Túlságosan lebecsülni az ellen­
felet, ha győztünk s túlságosan felbecsülni, ha kikap­
tunk, speciális magyar szokás. Persze, amint nem hit­
tük, hogy a FTC és a válogatottak bécsi veresége az 
osztrákok fölényét jelenti, épugy nem hisszük azt sem, 
hogy a svájci győzelem értéktelen volna, vagy pedig a 
legjobb amatőr-footballistákká tett bennünket.

Az bizonyos hogy egy jól összeválogatott magyar 
footballcsapat megállja a helyét tisztességesen azolym- 
piai játékokon is S a mostani igazán pártatlanul volt 
válogatva. Ha vannak is esetleg hasonló jók vagy jobbak 
is, mint a beválasztottak, de ezeknek beválasztása, am a­
zoknak kihagyása indokolható s érthető. Elfogult ember, 
vagy érdekből cselekszik, aki a válogatókat ezért a 
munkáért becsmérli.

A magyar csapat minden tagja igyekezett meg is 
felelni a bizalomnak, mely őt felelősségteljes pozíció­
jára állította. Oly lelkesedéssel, verv-vel játszani magyar 
válogatottat még nem láttunk, mint a mostani. Igaz, 
hogy sikerült is minden s ez ambíciót, játékkedvet 
adott minden játékosnak. A csatársor nem sziint meg 
ostromolni a svájci kaput, a védelem pedig alig várta 
a labdát, hogy ismét előreadhassa.

A csapat legjobb része kétségen kívül a csatársor 
volt, melyben minden ember tudta s jól teljesítette fel­
adatát. Nem volt hiba nélkül, ezt elismerjük, de ott 
még nem is tartunk Borbás és Sebestyén elemében 
volt; mindkettő sikeresen érvényesítette trükkjeit, Borbás 
ideális centereket adott. Schlosser az I. félidőben még 
bizonytalan volt, passzai túlélőre, lövései tulmagasan 
mentek. A II. félidőben azonban pompásan dolgozott s 
főként Bodnárral értették meg egymást kitünően. Dribb- 
lingjeit a fáradt védelem nem bírta feltartani; lövéseit, 
ha akarta volna, sem. Bodnárnak gólt lőnie nem sike­
rült ugyan, mert ezeket elsiette avval, hogy mindent 
kapásból lőtt, de helyzetelőkészitései Schlossernek 
pompásak, ideálisak. Ezért volt ő a csatársor leghasz

nosabb embere. Koródy vitte a csatársort agilisán és 
önzetlenül.

A halfsorban Biró játéka magaslott ki, aki szor­
galmas tréning után visszanyerte régi rugékonyságát. 
labdaleadásai és szedése amúgy is elsőrangú lévén, 
Bródy a svájciak ellen végig bírta ugyan a tempót, de 
annak erejét mégis leginkább rajta lehetett észrevenni. 
Passzaival sokat használt. Kertész III. keveset mutatott, 
de nem ritt ki a társaságból s ez a legjobb dicsérő jelző.

A közvetlen védelem egy pár szép felszabadító 
rúgással mutatta meg, hogy tud. Dominak kevés dolga 
volt.

A svájciak mintha nem szoktak volna össze eléggé. 
Nem értették meg egymást s az ellenfelet sem. Össz- 
játéknak nyomát sem láttuk. A centerhalf s a kapus 
mutatott néha valamit.

Meislnek könnyű dolga volt. A gólok sorrendje: 
A játék első percében esik az első gól Szabadrúgás 
után ugyanis Borbáshoz kerül a labda, aki messze hátra 
centerez s a lerohanó Biró épp jól találja a labdát. A 
második gól is Borbás érdeme, akire a kapus ráfut, ő 
centerez s a három üres belső közül először Koródy 
éri a labdát, aki be is guritja. (5 p.) Bodnár passzából 
Schlosser lő s a gömbölyű lövést a kapus rossz helyen 
várja. (18 p.) Sebestyén centerez, Koródy lő, amit a 
kapus röviden véd s igy újra Koródyhoz kerül, aki gólt 
is lő. (26 p.) Félidő: ^4:0. Bodnár passzol Schlosser­
nek, aki két half és egy beck kidriblizése után gólt 
plasziroz. (11 p.) Ugyancsak Bodnár adja le a jó hely­
zetben lévő Schlossernek a 6. gólt (17 p ) Sebestyén 
és Bodnár védett lövései után a résen álló Schlosser 
lő gólt. (34 p ) Négy percre rá Schlosser dolgoz ki 
gólt mig a kilencediket ismét Bodnár adja az üresen 
álló Schlossernek. Az erősen kívánt tizedik gól nem 
születik meg.

A hétnek a válogató matchen kívül alig volt 
nagyobb eseménye. A FTC Mindszentek napján 8 :0-ra 
verte a II. osztályú osztrák Internacionalét Karlsbadból. 
A BAK 2 :2  re matchelt a Törekvéssel, hol a Törekvés 
állandó pechchel dolgozott. MTK pedig nagy formát 
mutatott a III. TVE ellen. Ezek az eredmények azért 
érdekesek, mert ezek alapján hagyta ki a válogató Ker­
tész III -at, nem tette be Károlyt és betette Payert. A 
vidéken egy kis szenzációt keltett Debreceni TE vere­
sége a fiatal Nagyváradi AC-tól s a Temesvári AC vere­
sége a Nagykikindától. Ellenben MTK kombinált TTC 
és MAC szép győzelmeket arattak a vidéken. Hogy 
szemlénk teljes legyen, meg kell végül emlékeznünk a 
knapp eredményekről, mellyel URAK és UTE I. oszt. 
ellenfeleikkel szemben végeztek.

Magyarország—Svájc 9:0. (4:0.) Biró: Meisl. 
FTC—Internacionale (Karlsbad) 8 :0 . (5:0.)

I. oszt. bajnokság: MTK—III. TVE 4 :1 . (7:0.) 
Hajós; BAK—Törekvés 2 :2 . ( 2 : 1 )  Sár.

II. oszt. bajnokság: FTK—SAC 1:0. Kiss. VÁC 
—FIÁK 2:0 . Biró.

Cá&5>
O cs. és kir. Fensége József főherceg kam. szállítója

LÖW  SÁNDO R
ékszerész és órás 

BUDAPEST, VIII., József-körut 81.
Fióküzlet fiirdóidény alatt Trencsén-Teplitzan.________

Dús raktár remek kivitelű ékszerekben, ezüst, 
versenydijak, serlegek, evőeszközök és alkalmi 
ajándékokban, úgyszintén mindennemű Chrono­
graf, chronometer ,stoper-, ütő-, zseb-, utazó-, álló- 

és fali órákban.

S p ec ia l stop w atches.
Telefon 62—68 Telefon 62—68.
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III. oszt. bajnokság: ÓTE—Kispest 2 :0 .
IV. oszt. bajnokság: TSC—ESC 4:0 . ETK— 

Vasmunkás 4 :2 . RSC—Pallas 1:0.
A vidéken: Nagyváradi AC-Debreceni TE 3:2. 

Nagykik. AC—Tvári AC 3: 1. Pécsi AC—Pécsi TE 9: 1. 
Bácska—Szabadkai SE 1 :0 . Fenti mérkőzések bajno­
kiak voltak TTC—Concordia 5 :2 . MAC—Akademski 
3 :1 . MTK—Szombathelyi SE 8 :0 . Pozsonyi TE— 
Győri ETO 1:1 . Barátságosak.

O 18.000 korona volt a múlt vasárnapi szövet­
ségi mérkőzés bruttojövedelme. Ezért a pénzért min­
denesetre érdemes volt Zürichben kikapni. Jó trükknek 
is beillik ez a vállalkozás.

O Kassai Athletikai Club—Eperjesi T. és. V. 
Egyesület (5:2) bajnoki mérkőzése Eperjesen Az 
ungvári 10:0 eredmény után, melyet múlt vasárnap az 
eperjesiek értek el, kissé elbizakodottá tette az ETVE 
csapatát és biztos győzelem tudatában állt ki a kassaiak 
3 tartalékkal játszó csapata ellen. Igaz, hogy a kassaiak 
már hat hét óta nem mérkőztek, teljesen formán kívül 
voltak, igaz, hogy testi erejüknél fogva az eperjesiek 
a mérkőzés alatt fölényben voltak, mégis könnyen nyer­
ték meg a kassaiak a mérkőzést. Kitünően vezette Uj 
vary (BTC) a mérkőzést.

O A karlsbadi csapat reklámozása is jól bevált. 
Egy abszolút gyenge csapatot láttunk, de hát elég 
messziről jött s igy mindent elhittünk róla.

O Mint egy Corinthián. Nem is tudtuk, hogy 
a footballnál a corinthián szó fogalmat jelent, hogy 
jelentse a lehető legjobban való játszást. Erről egy 
párisi világlap beszámolója révén értesültünk, amely 
beszámoló igy végzi be jelentését: „A mi Royet-ünk, 
hősünk igazán megérdemli azt a definíciót, hogy úgy 
játszott, mint egy Corinthián'’.

O Durva játék határozott kiküszöbölése végett 
a kontinens nyugati államaiban, Franciaországban, Bel­
giumban, Hollandiában, Svájcban és Dániában egyre - 
másra íródnak a legtüzetesebb tartalmú cikkek. E célt 
illetőleg a cikkek két megoldást vetnek fel; az egyik 
rész a megoldást abban látja, hogy a játékszabályok, 
mivel ezek igen jók, erősebb kezekkel kezeltessenek, 
mig a másik rész azt vitatja, hogy a durva játék ki­
küszöbölése végett, a FIFA (a Nemzetközi Football- 
Szövetség) ujabbi intézkedéseket, illetve határozatokat 
kreáljon. Mind a két nézet abban megegyezik, hogy a 
kérdést most már nemzetközivé kell tenni.

O Apróságok a svájci—magyar mérkőzésről. 
Tizennyolcezer ember volt kinn vasárnap a millenáris 
pályán. — A pálya igazgatóság ideiglenes páholyokat 
létesített a biciklipályán, de match után a fékevesztett 
tömeg darabokra törte. — Legalább 2—3000 ember 
nem kapott jegyet a vasárnapi mérkőzésre. A mérkőzés 
kezdetekor már 10—20 koronáért vásárolták a jegyeket. 
Egy Brünnből automobilon érkezett sportsmann egy 
tizkoronás aranyat ajánlott fel a Magyar Kupa javára, 
hogy megvett, de eladott páholya helyett egy tribün­

jegyhez jusson. A közönség nagyrésze elfoglalta a 
tacsvonalakat is úgy, hogy egyizben egy kifelé tartó 
labdát állítólag a publikumból rúgták vissza. A kire­
pülő labdák által okozott humoros jeleneteknek pedig 
se szeri, se száma.

A MLSz az esti lakomán minden svájci játékost 
a szövetség jelvényével, a vezetőket pedig díszjelvénnyel 
tüntették ki. — A svájci szövetség pedig a magyarok 
tavaszi ajándékának viszonzásául selyemzászlót ajándé­
koztak a szövetségnek. — Meislt mindkét nemzetbeli 
játékosok nagy ovációban részesítették. Meisl kijelentette, 
hogy legközelebb magyarul köszöni meg a gratulációkat. 
— A svájciak kérdezösködésünkre kijelentettték, hogy 
Bécsben nem a WAC bal, hanem egy kombinált csa­
pattal kötöttek mérkőzést. Ez bizony nagyon egyre megy. 
Nemzeti csapatnak csak egyenrangú féllel szabad mér­
kőznie. — 3000 korona útiköltséget kapott a svájci 
csapat. A messzebbről jött angolok annak idején meg­
elégedtek 2400 koronával. A svájciak tehát ha goollt 
nem is hagytak itt, de pénzt legalább jócskán vittek el.

O Schlosser Imre, a FTC kiváló balösszekötő­
csatára az osztrákok ellen november 5-én huszcnötöd- 
ször fog játszani a válogatott csapatban. A népszerű 
Schlozit ebből az alkalomból a MLSz ajándékkal fogja 
meglepni s a közönség körében is gyűjtés indult meg, 
hogy Schlossert, aki a közönségnek annyi élvezetet 
szerzett, ajándékkal lepjék meg.

O Rapid vezet. Az osztrák bajnokság őszi for­
dulója valószínűleg szenzációs eredményt fog hozni. 
Az eddigi állás szerint Rapid biztosan s fölénnyel fogja 
nyerni az őszi fordulót. Eddig ugyanis csak a WAC-tól 
szenvedett vereséget (3:4), mig a WAF-ot (2:1), a 
WSC-ot ( 3 : 1 ) ,  I. Viennát, Krikettért, Rudolfshügelt, 
Florisdorfot és Herthát már legyőzte. Minthogy a három 
leggyengébb ellenfele van már csak hátra, biztos, hogy 
az őszi fordulóból 2—4 pont előnnyel fog kikerülni. 
Jelenleg 14 pontja van (8 mérkőzésből), gólaránya 23 : 7,
II. WSC 10 pont (7 mérkőzés), 111. WAF 9 pont 
(7 mérkőzés), IV. Hertha 7 pont (7 mérkőzés), I. Vienna 
6 pont (6 mérkőzés), VI. WAC 6 pont (6 mérkőzé:)- 
A bajnokságért tudvalevőleg 12 egyesület küzd s jelen­
leg utolsó helyen a Kriketterek állanak 2 ponttal.

O Semleges pályán játszák le az URAK—KAOE- 
mérkőzés hátralévő 29 percét, mégpedig az intéző- 
bizottság rendelkezése folytán a Margitszigeten. Nem 
ártana, ha a kültelki orgiapályák ezen megrendszabályo- 
zását folytatná a MLSz s az erzsébetfalvai, soroksári- 
uti pályákra is gondot fordítana, ahol szintén botrányos 
állapotok vannak.

O Elm aradt kupamérkőzés. A BEAC—KAOE 
november 1 -éré kitűzött Magyar Kupamérkőzés elmaradt, 
mert a KAOE addig húzta halasztotta a biró kérdést, 
mig alkalmas biró nem akadt és a felkért biró, Sár 
Izidor már két matchet vállalván aznap, a harmadikon 
szabályszerint meg sem jelenhetett. Az ügy az intéző 
bizottság elé kerül.

(ezelőtt: W EIN B E R G E R  IZIDOR)
S P O R T Á R U H Á Z A

IV- ik kerület, Haris-bazár 4-ik szám alá költözött.
T elefonszám : 113—59. Telefonszám: 113 — 59.
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Vasárnapi események.
Football.

A XVIII. magyar—osztrák mérkőzés. Délután Vs3 
órakor, üllői-úti pályán. Biró: Dewitt. Eddig: Magyar- 
ország győzött hétszer, Ausztria győzött hétszer, három­
szor eldöntetlen volt a mérkőzés. Gólarány 37—39 az 
osztrákok javára.

Magyar csapat: Domonkos kapus (13 szór játszik),
— Rumbold (17), Szendrő (11), — Biró (17), Bródy 
(13), Payer (1), — Sebestyén (13), Bodnár (4), Koródy 
(11), Schlosser (25), Dr. Borbás (23).

Osztrák csapat: Müller — Kroyer, Tekusch I.
— Tekusch II., Kurpiel, Wackenreuther — Hussak, 
Kohn, Studnicka, Neuman, Andres.

Amint látjuk, az osztrák csapat gerincét azok a 
játékosok képezik, akik a magyar csapat ellen tavasszal 
játszottak. Sőt Borbásra való tekintettel Kroyert is beál­
lították, bár az ősszel még nem volt a válogatott tagja, 
főként azért, mert tavasszal Borbást kitünően fogta. A 
csatársorban Neubauer és Mayringer helyére kerültek 
más emberek — Studnicka és Neumann. Egészben véve 
tartjuk oly jónak az osztrák csapatot, mint tavasszal 
volt s ha a magyar csapat legyőzi őket, úgy teljes 
revánsot vett a tavaszi balsikerért.

S ez nézetünk szerint sikerülni is fog. A magyar 
csapat ugyan Kertész III. helyett Payer beállításával 
nemhogy erősödött volna, hanem gyengült, mindazon­
által a beckek és csatársor annyival jobbak, mint a 
tavasziak, hogy ez nekünk teljesen elég ahhoz, hogy 
nem nagy gólarányban ugyan, de biztosan megnyerjük 
a mérkőzést. Reméljük, hogy Bródy nem fog letörni a 
II. félidő közepén s ha igy lesz, úgy a győztes gólon 
kívül még egy-két gólt is remélhetünk. Payer passzai- 
ban nem bízunk s a csatársor ellátása labdákkal teljes 
mértékben Bíróra és Bródyra fog nehezedni. A gólokat 
ezáltal, minthogy Schlossert nagyon fogják fogni, Bod­
nár fogja lőni.

A bécsiek nagyon reménykednek ezúttal a győ­
zelemben s ennek Meisl itttartózkodása alatt kifejezést 
is adott. Ezért jönnek le több mint százan Budapestre, 
hogy jelenlétükkel is buzdítsák honfitársaikat.

*
Nagyon érdekes programm lesz vasárnap d. e. a 

Margitszigeten, amennyiben 10 órakor a BEAC— MAC

20 percet játszák le, V2I órakor a KAOE— URAK  
29 percet, közben pedig a MAC és BEAC  első csa­
patai tartanak barátságos mérkőzést. Minthogy a BEAC 
több tartalékkal áll ki, MAC-nak nagyobb reménye 
van a győzelemre. A rövid matcheken BEAC-nak s 
URAK-nak van reménye gólt rúgni. Lesz több III. és
IV. osztályú mérkőzés is.

SCHEID G. A.
a r a n y  é s  e z f is tv a b a r é k  
ö n tv é n y e z ő  é s  v á la s z tó

£ Ä S s“ ra'k“,rt' B U D A P E S T
VII. kér., Holló-utcza 6. szára
S firg .-c im  A ff ln e r le  B u d a p e s t  T e le fo n  27-12.

Arany-, ezüst- és 
bronz-érm ek ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részére 
Arany- és ezüst- 
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz- 
tartalm u hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása.

Torna. Atlétika. &  zH
A német tornászokról *

Elképedve értesülök utólagosan azokról a táma­
dásokról, melyeket egy budapesti sportláp és hívei a 
a tornászok ellen intéztek. A válasz, amit a Sport- 
Világ adott, olyan keményen sújtott a támadókra, hogy 
nem csoda, ha arra elhallgattak. Bizony könnyű vala­
mit állítani, és könnyű laikus embereket félrevezetni. 
De bizonyítani ahhoz érvek kellenek. Aki azt állította, 
hogy a tornászoknak semmi keresnivalójuk sincs az 
olympiádon, mert nem tudják helyüket méltóan megállni, 
az nem valami nagyon ismerheti a külföld erőit, vagy 
ha ismeri nem jól ismeri. Épen ez alatt az idő alatt, 
amig a magyar tornászokat meg nem érdemelt támadás 
érte, alkalmam volt látni Berlin, Hamburg és Lipcse 
legnagyobb tornaegyesületeiben a kiválóbb német torná­
szokat. Sőt, nem tévedek, ha azt állítom, hogy a leg­
kiválóbbakat. Az olaszok után a németek eléggé komoly 
ellenfelei a mi tornászainknak, tehát érdemes őket 
közelebbről is megismerni. Az ottlátottak alapján a róluk 
megállapított vélemény legalább is annyira elfogadható,

* Egy kitűnő vidéki tornászunktól ki huzamos időn át 
Németországban járt, a fenti sorokat kaptuk.

nagy választékban
mérsékelt árakon beszerezhetőkFootball labdák, czipök, dressek  stb .

WEINBERGER JENŐ sportü zletében , Budapest, IV., M agyar-u. I. (K ossuth Lajos-u. sarok),
t u t ó - c i p ő  7 koiona, a legjobb versenyczipő 11 korona. K épes á r je g y zé k  bérm en toe. wk
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mint azé, aki csak úgy minden tapasztalat és alap nél­
kül intéz támadást a magyar tornászok ellen.

Berlinben együtt tornásztam a legjobb német tor 
nászokkal. Egy csapatban voltam velük. Közvetlenül 
láttam és megfigyeltem munkájukat és azt a rendszert, 
melylyel a stockholmi versenyre készülnek. Nem vagyok 
a legjobb magyar tornász mégis jól álltam meg közöt­
tük a helyet. Láttam azt a gyakorlatanyagot melylyel 
Stockholmba kívánnak menni. Nem nehéz, csak össze­
tételük rósz s annyira kivihetetlen, hogy előtornászuk, ki 
Németország legjobb tornásza hírében áll, nem tudta 
jól bemutatni. Tapasztaltam, hogy ami két derék szö­
vetségi művezetőink sokkal ügyesebben, sokkal észsze­
rűbben oktatnak, sokkal különben tudják agyakorlatokat 
kiválasztani és összeállítani. Nincs tehát félnivalónk 
még a németektől sem s egyáltalán nincs igaza annak 
vagy azoknak, akik azt állítják, hogy a magyar torná­
szoknak nincs keresnivalójuk az olimpiászon.

=  A Magyar Athletikai Club évzáró versenye 
múlt vasárnap tartatott a Margitsziget sporttelepén. Az 
érdeklődés igen szegényes volt. De ezt nem csodáljuk, 
ha a karlsbadi labdarugó-csapatot hirdető cikkekre gon­
dolunk. A mi naiv közönségünket ugylátszik még 
mindig könynyen lehet vezetni az izgalmas látványt 
ígérő zajos helyekre.

A verseny egyébként kielégitő rendben tűrhető 
mezőnyökkel folyt le. Wiesner 300 méteren 354As mp. 
futásával uj országos rekordot állított fel Érdekes volt 
a magasugrás-verseny. Itt dr. Somody és báró Wardener 
iparkodott minél magasabbat ugrani, Wardener 181, 
Somody 186 cméterig jutott. Somody a 191 estis meg­
kísérelte, de nem sikerült. A olimpiai stafétában erős 
munkával a Postások győztek.

=  A Debreceni Torna Egylet atlétikai versenye 
múlt vasárnap rendeztetek nem minden keserűség és 
baj nélkül. A Bocskay-serleg volt az ütközőpont. A 
debreceniek ugylátszik szívesebben vették volna, ha 
nem a MAC, hanem a KAC nyeri meg a vándordijat. 
De nem ment. MAC 30, KAC 27 pontot és egy óvást 
hozott össze. A kassaiak különben igen szépen sze­
repeltek.

== A Temesvári Athletikai Club versenye nagyobb 
rendben és kevesebb izgalommal bonyolittatott le szin­
tén múlt vasárnap. Legjobban szerepelt Újlaki (TAK) 
ki állandóan jól bánik a diszkosszal s folyton javul. 
A TAK a diszkosz csapatversenyben 353 a sulydobás- 
ban 11.45 cm. átlagot ért el, am i igen szép.

=  A Magánalkalmazottak Sportegyesülete
október 29-én, vasárnap délután, nagyszámú érdeklődő 
közönség jelenléte mellett tartotta házi tornaversenyét a 
nyár-utcai iskola tornatermében. Dijakat nyertek:
I. csapat korlátversenyen: I. dij Steiner Lajos (175),
II. dij Kovács Ernő (17.25), III. dij Müller Nándor (17*75).

S P O R T «  Ü Z L E T

BÖLCSKEY G.-né
B u d a p est, IV., E sk ü ~ u t 3 . T ü le r -h á z

11. csapat lovon: I. dij Ledner Lajos, II. dij Weisz- 
berg Sándor. 111. csapat I. dij Klein Lajos.

O Az ÓTE jubiláris atlétikai versenyét egy
héttel a MASz 1912 iki bajnoki viadala előtt vagy után 
rendezi meg, amelyen első Ízben kerül döntésre a 
15X400 méteres országúti stafétafutásra kitüzött.vándor- 
dij. E vándordíj alapítólevelét és szabályait az ÓTE leg­
később március folyamán fogja a MASz-hoz beterjeszteni.

Kerékpár- és motorsport.
* A Magyar Kerékpáros Szövetség vasárnap 

tartotta ez évi tanácsülését. Indítványok során elhatá­
rozták, hogy a tagsági dijat 4 koronáról 2 koronára 
szállítják le, mig a tanácsülésbe ezután minden egye­
sület két tagot fog beküldeni, kik az egyesület érdekeit 
képviselik. A- belépő uj egyesületekre való tekintettel 
február végén uj tanácsülést tartanak, mely után már 
a megváltoztatott uj alapszabály szerint fognak mű­
ködni.

A MOKESz egyesületeinek nagy része most már 
csatlakozni fog a régi szövetséghez s igy az a nagy 
harc, mely a két szövetség közt fennállott, a feledés 
homályába fog menni.

* A BAK holnapi crosscountry versenyén a futó­
kat a FTC kerékpárszakosztályának tagjai fogják ki­
sérni Ugyanokét kérték fel a november 26-án rende­
zendő marathoni futásnál a segédkezésre, melyet szin­
tén elvállaltak.

* Az Olympiádra eddigi hirek szerint Müller 
(Főv. KE), Henzsely I. (Főv. KE) és Teppert (Jóbarát) 
kerékpárosokat fogják kiküldeni, kikhez még a jövő 
évi versenyek legjobbja fog csatlakozni. Ök négyen 
fogják képviselni a magyar nemzet színeit.

* FTC a jövő évi Olympiádra való tekintettel 
megrendezi a Budapest—Kassa-i távversenyt.

* Vándorkedv KK a tél folyamán több lövőver­
senyt fog rendezni a kerekesek részére, úgyszintén a 
Condor KE is.

* A MTK kerékpáros osztálya megalakult.
Vida Henriket elnöknek, Wachsmann Dezsőt intézőnek 
választották meg. Klubhelyisége a Menton-kávéházban 
van, hol minden hétfőn tartanak összejövetelt.

* Győrffy Lajos (MTK) a kiváló rövidtávfutó, 
télen át trainirozni fog, hogy egyletét a sprintversenye­
ken sikerrel képviselhesse.

* Pintér Ferenc, a Kitartás KK megboldogutl 
elnökének sirkőleleplezését nov. 1-én tartották meg, 
melyen az egyesület számos tagja megjelent.

* Arthur Vanderstuyft az idén már negyedszer 
megkisérlette a Guignard által tartott egyórás rekordot 
megdönteni, melyre Hoffmann — a vezető király — 
3000 márkát tűzött ki Eredménye azonban ismét balul 
ütött ki, mert vezetőmotorja 30 km. után megállt. Ideje 
17 p. 42 mp. azonban világrekord. A vezetéssel tartott

Football-labdák
S p o r t in g e k ,  s p o r t c i p ő k ,  v a la m in t  t e l j e s  c s a p a t - f e l s z e r e lé s e k

Eredeti angol gyártmányok 
raktáromra már megérkeztek 
s nagy választékban kaphatók.

Árjegyzék bórmentve
a legolcsóbban csakis nálam szerezhetők be.

F igyelm es és pontos kiszolgálás
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rekord egy órára 101 km. 623 m, mig a vezetés nél­
kül 41 km. 720 m. Ez utóbbit Berthet tartja.

* Értesítéseket kérjük ezután is szerda estig az 
alábbi cimre küldeni: ifj. Merényi Lajos, VIII., Práter- 
utca 37.

T éli sportok* eáS
§ Korcsolyázók közgyűlése. A Budapesti Kor­

csolyázó Egyesület múlt hétfőn tartotta rendes közgyű­
lését, melyen a távozó Benke Gyula után Kajlinger 
Mihály udvari tanácsost választották meg elnökké. 
Ugyanaz időben a Magyar Országos Korcsolyázó Egye­
sületek Szövetsége (szintén MOKESz) is tartotta köz­
gyűlését, melyen elnökké, tiltakozása dacára, ismét 
Demény Károly lett, főtitkára pedig a távozó dr. Márkus 
Jenő után dr. Liedemann Frigyes, a BKE. titkára lett. 
Liedemannak minden rátermettsége dacára is nehéz dolga 
lesz, ha elődjét jól akarja pótolni. Dr. Márkus Jenő 
ugyanis, mint ismeretes, oly kiváló elsőrendű szak- 
tekintély nemcsak Magyarországon, hanem egész Euró­
pában, hogy szinte pótolhatlan. A közgyűlés után 
dr. Márkus Jenő igen nagy értékű felolvasást tartott a 
jégpályákról, a jég nemeiről, képződéséről és gondozá­
sáról. E felolvasásával Márkus megbecsülhetlen szolgá­
latot tett a jégsport híveinek. Mint halljuk, Márkus 
tanulmányait legközelebb nyomtatásban is közre fogja 
adni.

§ Berlinben már nagyban hódolnak a korcso­
lyázásnak. Az úgynevezett Eispalast-ban naponként igen 
számosán korcsolyáznak A berlini „Eisclub“ október 
hó 31-én nyitotta meg az idényt igen előkelő közönség 
előtt.

Vegyes hitek. cáC
=  A Wiener Schwimm-Club versenyen részt 

vett magyar úszók fölényesen szerepeltek s garmadára 
nyerték a dijakat. 100 m. mellúszás: 1. Toldi 1 p. 21 
mp. 500 m. bajnokság: 1. Las Torres 7 p. 08 6 mp. 
2. Zachár. 200 m. hátuszás: 1. Bartkó 3 p. 17 mp. 
3X68 m. vegyes staféta: 1. MTK Bartko, Toldi, Műnk 
2 p. 51'6 mp. 68 m. oldaluszás: 1. Beleznay 69.2 mp.

=  Szende Antal nyug. iskolaigazgatónak 40 évi 
tagságát ünnepli meg az Óbudai Torna-Egylet, amely­
nek a jubiláns az alapítás óta buzgó és fáradhatatlan 
tagja. A jubiláns tiszteletére az ÓTE november 11-én 
bankettet rendez, amelyre a fővárosi társegyesületek 
képviselői is meghivatnak. A meghívók a napokban 
küldetnek széf.

=  N ém etországban a füleslabdajáték és hokey 
hétről-hélre terjed. Nálunk a hokey nem tud lábrakapni 
s a füleslabdajáték lassacskán egészen kimúlik. Hja 1 
Ezek nem jövedelmező sportok s igy nem is érdemes 
velük foglalkozni.. ; •• \ \

=  Az Amateur Sport-Club f. hó 7-én kezdi 
meg a tornázást a Szemere-utcai iskola tornatermében.

=  A Törekvés f. hó 5-én a régi országházban 
rendezi birkózó-versenyét a Zöllner-féle vándordíjért

=  A Műegyetemi AFC ma délután a lágymá­
nyosi spoittelepen atlétikai háziversenyt rendez, főleg 
az úgynevezett gólyák részére, kik tekintélyes számban 
fognak indúlni.

O Az angol-dán amatőr-footballmérkőzés szak­
értői méltatása szerint az angol csapat a legjobb volt 
eddig, mely mérkőzött valaha. Bár a 3 :0 -ás angol 
győzelem nem igen fedi ezen állítást, ezt mi mégis, 
tekintettel arra, hogy a dánok a footballban az angolok 
után a legerősebbek, elhisszük. Csak csodálkozni tudunk 
azon, hogy eme két legerősebb csapat nemzetközi mér­
kőzését csak 3000 ember nézte végig

— A Nemzeti Sport-Club múlt szombaton a 
Rudasfürdő uszodájában rendezte első uszóversenyét. 
A verseny jó rendezés mellett, szép számú közönség 
előtt folyt le teljesen rendben. A legtöbb számban igen 
szép mezőnyök voltak.

Hivatalos rész. «se
BUDAPESTI VERSENYPALYASZÖ VÉTSÉG.

E l n ö k :  Iszer Károly (ÍV., Egyetem-utca 1. sz.) T i t k á r :  Fagyas 
Géza (Y. Akadémia-utca 13. sz.) G o n d n o k  : Minder FrigyesX, Simor-u. 
7. III 25. és Akadémia-u 10. Hivatalos óra: minden kedden d. u. 
V24 — V2-5ig a millenárispályán.

Felelős szerkesztő : Pogány Gyula.

Kiadóhivatalunkban megrendelhető (V. Csáky-u. 10)

Magyar Football Évkönyv
III. évfolyama.

KÉPEKKEL é s  páratlanul érd ek es tartalom m al
FŐVÁROS, VIDÉK, KÜLFÖLD.

Szövetségek, egy letek , játékosok. Eredmények, sorsolások, 
sta tisztik ák . Az ö sszes csap atösszeá llítások . L eghíresebb  
játékosok életrajza. Gólrekordok, táblázatok, sta tisztik ák , 

hasznos tudnivalók .
v * r  ÁRA 1 KORONA. “ SH

F in o m  b ő r á r u k  n a g y  v á la s z té k b a n  k a p h a t ó k ;

a czim fontos! Csángó Henrik
b ő r d is z m ű k é s z itő n é l

f íu d a p e s t,'  VT., M U zeu M -k ö ru t 5: szám .  ~
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95 S I J 5 Í  C í  E  K  **
.. varrógépek ..
házi, mühimzési és ipari célra
14 milliónál több gyártva és eladva

A Singer varrógépek világhírüket kitűnő 
minőségük s nagy m unkaképességüknek 
köszönik, mi a Singer Co. gyártmányait 
mindenkor kitüntette. A divatos

mahimzésben ingyen oktatás.

SINGER Co. varrógép 
: részvénytársaság :

Budapest, IV., Semmehveis-utca 14, VII., Rákóczi-ut 32, Muzeum- 
körut 27, II., Corvin-tér 1. — Erzsébetfalva, Kossuth Lajostér 10. 

és Újpest, Árpád-utca 29. szám.

L eg jo b b  a m e rik a i 
izom -, te s te r ö s i tö  
é s  te s te g y e n e s ítő  

k észü lék .
R yan  H e a lt E x e r­
c is e r  gummi .torna­
készülék, orvosilag 
ajánlva, uraknak höl­
gyeknek, gyermekek­
nek a le jobb és leg- 
hathatósabb torna­
szer. I. Gyermekek­
nek és nőknek 9 K. II. 
Férfiaknak 12 K. III. 
Athleta erős férfiak­
nak 14 K IV. Herkules 
erős férfiaknak 16 K.

Ú jd o n ság  „ T e rry “
valódi angol univer­
salis izomerősitö, el­
sőrangú szobalorna- 
szer gyermekeknek 
K 13 20 felnőtteknek 
14.40 17.— 19 40 kor. 

„Sandow “ .u 'ó s  
súlyzó, kéz'izomerö- 
sitő gyermekeknek 
nikkelezett, 2 rugóval 
K 10.— felnőtteknek 
5 rugóval kor. 13 50 
Nikkelezett 5 rugó­
val K 20.—, 7 rugó­

val 21.50 korona.

K E R T É S Z 1 Ó D O R
—  B udapest, IV. kér., Kristóf-tér. —

Kimerítő nagy képes árjegyzék szoba-tornaszerek és az összes sport­
cikkekről ingyen és bérmentve.

a § mí

!
A Z  I G A Z I  K I S  A D T Ó

A
=  POLGÁRI OSZTÁLY AUTÓJA =

N. A. G. Darling
13/15 HP 4 cyl. double phaeton 
cairosseriaval, amerikai tető­
vel, szerszámokkal és tartalék;
............... részekkel . . . .

8COO K
Tartós, olcsó és gazdaságos. 
N. A. G. vezérképviselet:

Bárdi Garage
VI. kér., Mozsár utca 9. sz

m *

v S íé v  
O ín ú n e n í

A H e n r y  R. STEV E.\ S  l o n d o n i  á l l a to r v o s  által előállított leg­
régibb és leghatásosabb valódi argói vörös dörzsölőszert az állatorvosok 
a hasonló készítmények fölé helyezik, mert ez az egyetlen sz r, amely 
ne<n hagy hátra sebhelyet, akárhányszor alkalmazzák is. — Stevens 
Ointment csak állatorvosi előírásra kapható Kicsinybeni eladási árak: 
egy fél eredeti doboz 4 k o r o n » ,  egy egész eredeti doboz 8 k o r o n a .

R & d i  & r v  - D u r a l
w

i
mely azelőtt R a d io l  név alatt volt forgalomban és melyet 

H o l «fc Co. londoni czég gyárt, az e g y e d ü lá l ló  s z e r

5

RAIÍIAX,
a '1 l»e R a d io l  _ __
lovaknál, kutyáknál stb. stb. előforduló bármiféle daganat eltávolítására. 
Ecettel és vízzel keverve utólérhetetlen hatású folyadék a lovak láb­
szárának erősítésére. Eredeti bádogüvegben kicsinybeni eladási ára 
8 k o r o n a .  I1URA1, STEV EN S i t  Co lo n d o n i  cég gyártmánya 
a legideálisabb preparátum a patkók ápolására. Állandóan széppé, 
fényessé és ellenállóképessé teszi és jobban megvédi, mint az olajjal 
vagy zsírral készített termékek. Azonkívül nem mosódik le. Eredeti 
doboz kicsinybeni eladási ára, a hozzátartozó fatubussal együtt 5 k o r .  
Minta és bizonyítványokkal felszerelt brosúra díjtalanul áll rendel­
kezésre. Viszontelárusitók és állatorvosok rabaltengedményt kapnak. 
A monarchia minden nagyobb gyógyszertárában kapható Egyébként 

beszerezhető a főlerakattól:

Richter’s Adler-Apotheke, Wels
Specialis üzlet állatgyógyászati szerek részére.

A. W. Stevens & Co. londoni cég vezérképviselői 
Ausztria-Magyarország részére. 212. Westminster Brige 

Rond. Tulajdonos: Henry R. Stevens állatorvos.

Ober-
öst.

« N N H I
Sportférfiak találkozó 

helye. — B T C. és 
M.T K. asztal.

Sarai Sírmin 
„Sorrentó kávéház“
VI., TERÉZ-KÖRUT 19. SZÁM. : Összes sportlapok. : 
Hlindcn este a litres R Á C Z  GYULA teljes 
:: zenekara hangversenyez. ::

Vadászat Afrika vadonjaiban
elefánt, bivaly, orszarvu, oroszlánok, leopárdok, gazellák, 
zsiráff s más vadállatra. Rendezést és szakszerű fel­
szerelést vállal: CHAS. A. HEYER & Co. NAIROBI, 
Keletafrika. Legidősebb szakvállalat és üzlet Keletafriká- 
ban. Számos köszönet és elismerő levél birtokosa. Kor­
látlan vadászlehetőség! Eredmény biztosítva ! 
Felvilágosítást és képes útmutatást ingyen ad a cég 

osztrák-magyar képviselője :
Springer János örökösei W ien, Crabén 10.
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Football-ingek minőségben és jutá­
nyos árban felülmúlhatatlanok. Az ábra 
szerinti hosszucsikos „Brighton“-ingek 
darabja 1.70 márka. Ugyanolyan, „Hull“ 
ingek drb 2.i0 márka. Mindkét minő­
ségben lehajtott gallérral 20 pfennígge- 
drágább. — Kívánatra ezek az ingek 
egy színben (de más szinti gallérral és 
manchettával) is szállitatnak. A.STEIDEL 
Special Sport-Haus, Berlin C. 54.

Rosenthalerstrasse 34—35-

vvvvvvvvv
Sportegyleti tagok figyelmébe 

ajánljuk a

SÄY0Y nagyszállodát
m ely  B u d ap e st egy ik  leg e lő k e lő b b , 
ig en  Íz lésesen  b e re n d e z e tt sz á llo d á ja , 
120 szobával, a  főváros  k ö z p o n tjá b a n  
( V i l i ,  J ó z s e f -k ö ru t 16) A  b e l- és 
k ü lfö ld i összes sp o rte g y le te k  — b u d a ­
p es ti ta r tó z k o d á su k  a lk a lm á v a l — e 
sz á llo d áb a  s z á l ln a k  m e t. F é n y e s  é t ­
te rem . K itű n ő  k isz o 'g á lá s . H all. K öz­
p o n ti g ő zfű tés . V illa n y v ilá g ítá s . L i f t ­
h a s z n á la t é j je l -n a p p a l . K ü lö n  b a n k e t t ­

te rm e k .

VVVVVVVVV
LOPOS GYULA

tornaszerkészitö
B U D A P E S T ,

Ili. k., Zsigmond-u. 114.
(a gimnázium épületében)

Legmodernebb svéd és különféle tornaszerek készítője
A m . k ir .  v a llá s -  és k c z o k t. m in iszt«  r t í l  109E4/901 sz. a . a V I. egye tem es 
ta n iti  gyű lés  a lk a lm iv a l  r e n d e z e tt  ta m z e rk iá l l i tá s o n  k iá l l í to t t  to rn a f e ls z e r e ­
lé se m ért e lism erésse l kitüntetve. — 19CT évi pécsi o rsz. k á l l i t i s o n  k i á l l í ­

tá s i aranyéremmel kitiintve.
— — — — — — Á r je g y z é k e t k ív á n a tr a  b érm en tve  k ü ld ö k .  ------------------------------

Egyletek, iskolák és  am a­
tőrök szives figyelmébe 
ajánljuk a legjobb vero - 

:: nai és  solingeni ::

vívó-
kardjainkat

és kitűnő készítményt!

vivófelszereléseinket
olcsó árak mellett. U. m .: olasz és magyar vivókardok darabja 
K 5.—, 5.50, 6.—, 7 50 és 8.—, pengék K 2.— és 2.20. Fran­
cia és olasz vitőrök darabja K 4.50 és 7.—, tőrpengék K 1.50 
és 1.60. Vivékardfejvédek darabja K 8.—, 10.50, 11.—, 12.50 
és 15 .-. Vitőríejvédek darabja K 7.5U. Vivókard-kesztyük 
darabja K 4.50 és 5.—. Párbajkardok, kardmellvédek, vivó- 
kabátok Stb. stb Továbbá választékos nagy raktárt tartunk: 
Fegyverek, töltények, vadászati és halászati felszerelésekben, 
tornaszerek, football, lawn-tennis, korcsolyák, szánkók és min­
dennemű sportárukban. Kerekes korcsolyák párja: K 4.—, 
5 —. 9 —, 10.,— 20.— és 22.50. Iskola zászlóaljaknak céllövő 
karabélyok és felszerelések. A külföldi töltényeknek egyedüli 

magyarországi elárusitóhelye.

Zubek Bertalan és Társa
sportezikkek- és fegyverek-áruliáza

Budapest, IV. ker, Muzeum-körut 29 sz.
40 éves fennállás."

Ix xl 00MTMm Kitűnő

football-kellékek  ::

n  i  u , :  . L  _  '  i
,S>- U l u r i c n n a l .

Budapest, VI., Teréz-körut 6.

00 Telefon 80—44. Árjegy2ÓK ingyen. 00
t t i  i t zászlógyár és diszitö-vállalat

V i r . í O P l f l  C sathó Aurél és Rumbold B ernét1 ív t V  1 III BUDAPEST, IX , PÁVA-UTCA 7 SZ.
— Készí t  egyleti zászlókat minden kivitelben.

Őfelsége a király legmagasabb kitüntetése megszólítása álta 
1888. és 1896.

BEINSTINGL JÓZSEF EMIL
KALAPGYÁROS. KÜLÖN NŐI TEREM.

B U D A P E S T , VI. H A J Ó S -U T C A  4 3 . (v á c i-k ö r u t  sa r k á n )

ALAPITTATOTT 1880.

♦♦♦
Ajánlja saját gyártmányait: nemez- és selyem-cilinder kalapok, 
gyári árak mellett. Dús raktár: angol és francia nemez-, selyem- 
és szalma férfi-, női-, flu- és leán y -k a lap o k b an ; esöernyök 
sapkák és házicipőkben. — Bármilyen javítások elfogadtatnak — 
Chapeaux-lapueok s cilinderek kölcsön adatnak egy napra 1—2 K 

Sportsapkák nagy választékban, raktáron vannak és letszés szerinti formák­
ban megrendelhetők. :: A Sport-Világ olvasói a szabott árak után 10 U enged 

ményt kapnak.

Hirschler és Frömei
S p o r t -  é s  e g y l e t i  j e l v é n y e k ,  

v é s n ö k i  it jl i t e r e i n

BUDAPEST,
V. kerület, Semmelweis-utca 11. szám.

T E L E F O N :  9 4 — 40.

SCHNEIDER FERENCZ M  és amtal-d. sarok
az FTG állandó találkozó helye. Nyári kerthelyiség.

i  - -*• '• .
A S l B A U T I I  X  A  T V T X kC  Sportférfiaknak állandó 

VT A  A l_  x x X l  \ / Í O  találkozóhelye !: Kitűnő

VENDÉGLŐJE (MiIlenáris pályán)l  í i n i r u v s u v w u  (Villamosinegállóhely) p á ly a  utóbbfbizonyos 
VII., SZABÓ JÓZSEF UTCA :: napokra, társaságok számára kibérelhető

Schuller és Társa «itn«»!«» I  ,K“ ,"eé-e™„u6T«“ : t
Pompás borok.

Budapest, V., Váci-körut 6 8 . s z .  *  p il s e n i  sör
. *  Sportfórfiaknak állandó
Telefon-szám  26 -35. X  találkozóhelye - * ■  -

Nyomatott: Ifj. Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 10. szám.
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SPO R TV lláG
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Lapvezér: ISZER KÁROLY.

Előfizetés: Egész évre 10.—, sportegyleti tagoknak 8 — K 
Pénzküldemények: Iszer Károly, IV., Egyetem-utca 1.

MEGJELENIK MINDEN Szerkesztőség és kiadóhivatal együttes címe:
SZOMBATON DÉLUTÁN v., Csáky-utca 10. (nyomda.)

A XVIII. magyar-osztrák footballmérkőzés.
Lezajlott a tizennyolcadik magyar osztrák találko­

zás i s ; még pedig, hogy úgy mondjuk, a legteljesebb 
sablon szerint. A magyar válogatottak 25000 főnyi kö­
zönség elolt biztosan győzték le az osztrák válogatot­
takat Akik tehát ezúttal más eredményt vártak, — köz­
tük az osztrákok is — csalódtak

A magyar válogatott csapat — hacsak nagyon 
nagy hibák nem esnek a válogatás körül, mindig lesz 
oly jó, hogy az osztrákokkal itthon megállja a sarat.

Tízéves igazság, hogy az osztrákok technikailag 
előbbre vannak, mint mi. Értjük ezt a támadó techni­
kára. De ez a vérmérsékletek különbségén alapul. Ami 
heves temperamentumunk nem fontolgat soká, nem 
gondolkozik két-három akcióval előbbre, hanem az ép­
pen kínálkozó legalkalmasabb módon próbálja tudását 
érvényre juttatni. Ezért nálunk a szélsőjáték dominál, 
mig a belső csatárok munkája csupán a szélső játékon 
alapul: a szélsőkre dolgoznak s a centerezéseket ér­
vényesítik. Ha belül megy is a játék, ez szöktetésekből 
áll, ami tulajdonkép egyezik a szélső játékával. De 
nem kell azt hinni, hogy a magyar csatárok nem tud­
nak kombinálni. A svájci mérkőzésben Bodnár helyzet- 
előkészítését, Schlosser helyezkedését öröm volt nézni. 
Egy bizonyos; s ez az, hogy nálunk két ember kom­
binál : vagy a szélső és az összekötője, vagy a center és az 
összekötők egyike — mig az osztrákoknál, s a football- 
játékot tökélyre emelő angoloknál, mindig egy egész ol­
dal, amelybe a csatárok mögött álló half is be van 
vonva. Ezt az u. n. háromszögjátékot a mi csapataink­
nál alig, s csak ötletszerűen lehet látni, — aminek vi­
szont az a magyarázata, hogy csatáraink mindig előre­
dolgoznak és sohasem veszik igénybe a half segítségét.

Természetesen igy keletkeznek a támadás és vé­
delem közt azok a lyukak, amik a magyar csapatok 
játékából kirínak. De ha szép is a kombinációs játék, 
eredményes csak akkor lehet, ha tökéletes is, mert a 
kombinációt mindig tudni kell be is fejezni. Ilyen 
be nem fejezett kombinációt láthattunk az osztrákoknál 
Vasárnap, ahol a kombinácó sohasem teremtett jó 
gólhelyzetet. Viszont a magyar rushjáték számtalanszor 
hozta az osztrák kaput kritikusnál-kritikusabb helyzetbe. 
Melyik a jobb módszer tehát? Az, amelyiket átértünk 
és átérzünk. Mi a kombinációt egyelőre sem át nem 
értjük, sem át nem érezzük. Ellenben a rushmódszer 
speciális magyar játékmódszer, át is értjük, át is érez­
zük s ezért, bár kétségtelen a tökéletesen keresztülvitt 
háromszögjáték előnye a rushmódszer felett, ennek 
viszont a tökéletlen kombinációk felett van előnye. 
Ezért volt eredményesebb a magyar válogatott kevésbbé 
tetszetős játéka vasárnap, mint az osztrákok szemnek 
szebb, de tökéletlen munkája.

Természetes, hogy a háromszögjáték nem zárja ki a 
rushöket s ha tudni fogjuk a kettőt összekapcsolni, 
úgy játékunk tetszetősebb volta mellett eredményesebbek 
is leszünk. Mert kétségtelen az, hogy a rushöket köny- 
nyebb lekapcsolni (lásd Borbás—Wackenreuther), mint 
a helyes kombinációt meggátolni.

A másik megállapításunk az, hogy a magyar csa­
patnak a védelme, az osztrákoknak a támadása jobb 
mindig s a sablonos eredmények aszerint változnak az 
idegenben szereplő csapat javára, amint a csatársor, 
vagy védelem a rendesnél jobban, vagy rosszabbul van 
összeállítva Amikor pl. 1908 ban a magyar védelembe 
egy abszolút rossz ember került, 4 :0  ra kikaptunk, 
mig 1909 ben a jó csatársorral s jó védelemmel fel­
ment magyar csapat 4 :3  arányban győzött. Az idén 
pedig csakis a kiváló magyar védelem tudta helyrehozni 
a halfok gyakori hibáit.

Rumbold és Szendrő vasárnap oly kiváló játékot 
produkáltak, mely kettőjüket messze kiemeli az eddig 
működött magyar beckek közül. Labdaszedésük, lab- 
dáramenésük, labdaleadásuk egyformán kifogástalan; 
rúgásaik pedig, amelyek egyúttal passzok is voltak, 
mindig átterelték a támadást az osztrák kapu elé. Erre 
pedig sokszor volt szükség, mert Biró és Payer gyakran 
hibáztak vagy nem voltak a helyükön, úgy hogy az 
osztrák csatársor szabadon állott. Bródy volt az egye­
düli a halfsorban, aki betöltötte a feladatát, végig agi­
lisán dolgozott s csakis tőle kaptak a beckeken kivül 
passzokat a csatárok. Biró beteg volt, mást ént nem 
tudtuk volna megérteni rossz játékát.

Payert, mint halfot tették be s mint beck igen 
jó volt — mint halfot azonban nem láttuk, mert sem 
labdát el nem szedett, sem egyet le nem adott. Az ő 
lelkén szárad nagyrészt a csatársor baloldalának rossz 
formája. Borbás és Schlosser, miután halijuk nem volt, 
szöktetéseiket pedig Wackenreuther és Kroyer lekap­
csolta — nagy csalódást keltettek ; mig Koródynak rossz 
napja volt és a goalon kivül semmi sem sikerült neki. „• 
A Bodnár és Sebestyén oldal volt a csapat ereje. Csaknem 
az összes — sikerült támadásokat a jobboldal vitte ke 
resztül. Bodnárról bebizonyult, hogyha akar, ő lehet a 
csapat legjobb embere, aki óriási technikájával méltó 
partnere Schlossernek. Sebestyén pedig, ha trükkjei 
sikerülnek, még mindig a régi hasznavehető ember.

Az osztrák csapat nem volt rosszul összeállítva.
A kapus jó volt, néhány biztosnak vélt gólt védett, a ka­
pott gólokat azonban nem védhette. A beckek már gyengéb­
bek voltak, de jók. Kroyer Wackenreutert jól egészítette 
ki, Tekusch sem hibázott. A halfsorban kimagaslott 
Wackenreuther játéka, mig Kurpiel nem volt a régi. A 
másik Tekuschnak nehéz dolga volta magyar a jobboldal­
lal, de mindent megtett, amit tehetett. A csatársor, amint 
mondtuk, nem jött lövéshez. Mayringer jó volt, Neumann
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pedig Studnickára játszott, de tőle vissza alig kapott 
helyzetet. Cohn nem vált be. Hussaknak pedig — úgy 
látszik — nem konveniált a pálya, mert Payer egy pár 
kihagyását kihasználhatta volna.

A biró az első félidőben még megállta a helyét, 
a második félidőben azonban nem bírta a tempót s 
több szarvashibát elnézett, amit nagy kényelmességének 
tudunk be, mert épúgy mint legtöbb biráink nem futott 
a labdával.

A játék képéről annyit, hogy az I. félidőben talán 
az osztrákok támadtak többet, a 11.-ban a mieink, de 
mig nekik legfeljebb két gólhelyzetük volt, nekünk a 
két gólon felül még legalább vagy négy-öt. Koródy és 
Bodnár pl kiszöktek, de az üres kapu előtt elcsúsztak.

*
Egyébként kisebb jelentőségű mérkőzések töltötték 

ki a programmot. A II. osztályban a kritikus KAOE— 
URAK match eredménye változatlan maradt, mert a 
hátralevő 29- percen URAK csak 7 emberrel vehetett 
részt, KAOE 10-zel s bár URAK igy is állandóan táma­
dott, kiegyenlíteni nem birt. Szép eredményt ért el a 
BEAC, 20 perc alatt két góllal javítván meg a VÁC 
match 1 : 1 - re álló gólarányát. A vidéken a 33 FC zág­
rábi és a Pozsonyi TE nek a bécsi I. osztályú Kriket- 
terekkel szembeni eredménye emelkedik ki.

(XVIII. magyar— osztrák match.) Magyarország 
győz 2 : 0. (Félidő 1 :0.) Biró : Dewitt. (Svájc.)

(II. osztályú bajnokság.) KAOE—URAK (29 perc) 
0 :0 . Végeredmény 1:0. BEAC—VÁC (20 perc) 2 :0 . 
Végeredmény 3 :1 .

(111. osztályú bajnokság.) Szt Imre Collégium— 
Kispesti AC 2: 2. (2 : 1.) BTK—Postatakarék 2: 1. (1 : 1.)

(IV. osztályú bajnokság.) Pénzintézet—Vasmun­
kások 10:0.

(Szövetségi dij.) BAK II.—Törekvés II. 16 : 0.
(A vidéken.) Pécsi AC—Pécsi SC 6 :1 . (2 :1 .) 

Aradi TK—Temesvári AC 3: 1. (0:0.) Nagykikindai AC 
—Aradi TE 4 :0 . (3:0.) 33 FC—Hrvatski Akademski 
6 :2 . (2:0.) Kricketter—Pozsonyi TE 2 :1 .

O A gólaránya az I. osztályban a FTC-nak a leg­
jobb 26-9°/o-al, utána MTK jön 50%-al, a II. osztály­
ban UTE-nek 15 9, KAOE-nek 267, Főv. TK-nek 37.5, 
BEAC-nak 50 és URAK-nak 56’5%-a van, mig a III. 
osztályban ÓTE 34-8, BTK 40.6, Postatakarék 64.7 és 
Testvériség 75%-al vezetnek.

A legnagyobb góldifferenciával az I. osztály­
ban FTC győzött NSC ellen (7:0), a II. osztályban 
UTE és URAK a Lytographia ellen (mindkettő 10:0) 
és a III. osztályban ÓTE a Kispesti AC ellen (7 :0).

Az I-ső osztályú bajnokság állása.
c
— 3 ob/3 'S Q. o

Egylet
OÍ

a> 
'c|0

15
N

DiD

O OQ.
o.
a>

o>
'SUi

0> OJ
Ü f

>»2 3
O) 
>

•a
<

Ct3 >»2 > se S
1. FTC............ 5 0 1 26 7 10 2 3
2. MTK . . . . 2 2 1 12 6 6 4 4
3 BTC............ 2 2 1 7 6 6 4 4*
4. TTC ............ 3 0 2 6 7 6 4 4*
5. BAK............ 1 3 1 11 11 5 5 4
6. 33FC . . . . 2 1 2 6 9 5 5 4
7. NSC ................... 2 1 2 6 11 5 5 4
8. Törekvés 1 2 3 9 9 4 8 3
9. MAC . . . . 1 2 3 7 14 4 8 3

10. 11ITVE . . . 1 1 4 5 15 3 9 3

* BTC—TTC mérkőzésből 14 perc lejátszandó.

A Il-od osztályú bajnokság állása.
1. UTE . . . 8 0 0 44 7 16 0 3
2. FTK............ 5 2 1 16 6 12 4 3
3. FSC . . . . 5 1 2 11 14 11 5 3
4. KAOE. . . 4 2 2 15 4 10 6 3
5. URAK. . . 5 0 3 23 13 10 5 3
6 JA C ............ 3 1 4 9 14 7 9 ó*
7. BEAC . . . . 3 0 1 10 5 6 2 7
8. VÁC............ 2 1 5 10 18 5 11 3
9. FI \K . . . 1 3 4 5 15 5 11 3

10. ETC. 2 0 6 9 19 4 12 3
11. MAFC. . . 0 1 3 2 11 1 7 7*
12. Lilographia . 0 1 7 4 32 1 15 3

* JAC-MAFC mérkőzésből 14 perc lejátszatlan.

A Ill-ad OS/ tályu bajnokság állása
1. BTK............ 7 2 0 32 13 16 2 2
2. ÓTE . . . . 7 0 1 23 8 14 2 3
3. Testv. SE . 4 2 1 16 12 10 4 4
4. Póstatakarék 4 0 4 17 11 8 8 3
5. Megyeri SC 3 1 3 15 14 7 7 4
6. Sz. Imre C . 3 1 4 13 21 7 9 3
7. Gutenberg . 2 2 3 10 12 6 8 4
8. Kispesti AC 2 2 4 11 21 6 10 3
9. Máv. GSE . 2 1 3 10 12 5 7 5

10. FLISE . . . 2 1 5 7 18 5 11 3
11. Kéve SE . . 1 0 6 6 17 2 12 4
12. ESC* . . . . 3 2 6 9 10 8 14 0

* Feloszlott.

S C H E I D  G. A.
a ran y  és ezGstvakarék 
öntvenyező és választó

B U D A P E S T  
VII. kér., Holló-utcza 6. szám
Sfirg.-cim Affinerie B udapest Telefon 27-12.

Arany-, ezüst- és 
bronz-érmek ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részére 
Arany- és ezüst- 
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz- 
tartalmu hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása.

O A keleti bajnokságért vasárnap Kolozsvárott 
a Kolozsvári Keresk. Akad. Sportkör és a Marosvásár­
helyi Sport-Egylet játszott, melyet 4 :0 arányban a 
kolozsváriak nyertek meg, kik állandó fölényben voltak 
az egész mérkőzés alatt. A kolozsvári uj sporttelepen 
még nem látott durvaságokat mutattak be a maros­
vásárhelyiek. Kár, hogy az Akadémia egy pár játékosa 
utánozta.

9 cs. és kir. Fensége József főherceg kam . sz á llító ja . Dús rak tá r rem ek kivitelű ékszerekben, ezüst 
fjjSÉ "WMT á T V  T V  versenydijak , serlegek, evőeszközök és alkalmi 

t 1 I  ft | | '  J  N  I l i k  a jándékokban , úgysz in tén  m indennem ű chrono- 
J - i  T t XJL i. 1 I  w J A  gráf, chronom eter ,stoper-, ü tő-, zseb -, u tazó -, álló-

ékszerész és órás
BUDAPEST, Vili., Józaef-körut 81. S P e01al 8 t0P W a tc h e 8 -

Fióküzlet fürdöfdény alatt Trencsén-Teplitzen. T elefon 62 68. T elefon 62 68.
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A MLSz reprezentatív mérkőzéseinek eredményei.
I

ITTHON:

Ausztria ellen 
Csehország „ 
Anglia
Németország „ 
Olaszország ., 
Svájc

match

1 0
4
3
1
1
1

győz.

7
3

1
1

eldönt.

3
1

1

veszt.

3

gólarány 

2 6 - 1 0  
1 3 -  6  

4 - 1 9  
3  3  
6 -  1 
9 -  0

2 0 1 2 5 3 6 1 - 3 9

11.

KÜLFÖLDÖN:
match győz. eldönt. veszt. gólaránv

Ausztria ellen 8 1 _ 7 1 3 - 2 9
Csehország y y 2 — 1 1 7 -  9
Franciaország,, 1 1 — _ 3 -  0
Olaszország „ 1 1 — _ 1 -  0
Svájc y y 1 — — 1 0  2

1 3 3 1 9 2 4 - 4 0

III.
EGYÜTT 1

match győz. eldönt. veszt. gólaránv
Ausztria ellen 18 8 3 7 3 9 - 3 9
Csehország y y 6 3 2 1 2 0 - 1 5
Anglia y y 3 — — 3 4 - 1 9
Olaszország „ 2 2 — — 7 -  1
Svájc y y 2 1 — 1 9  2
Németország „ 1 — 1 — 3 -  3
Franciaorsz. „ 1 1 — — 3 -  0

összesen : 33 1 5 6 1 2 8 5 - 7 9

O A válo g ato tt já tékosok  és a MLSz. Eddig 
a MLSz angol szokás szerint, nagy tiszteletben része­
sítette azokat, akik színeit egyszer vagy többször kép­
viselték s ezzel neki anyagi és erkölcsi, maguknak 
azonban csak erkölcsi sikert szereztek. Többek közt 
aranygombos pirosbársony sipkával tüntette ki s ezen­
kívül örök időkre helyet tartott fenn nekik a szövetség 
mérkőzésein. Ezt természetesnek, jónak találta eddig 
mindenki. A szövetség hálás kell, hogy legyen azokkal 
szemben, akik minden különösebb kötelék nélkül vállal­
koznak arra, hogy a MLSz érdekeit képviseljék. Nem 
értjük, éppen ezért, hogyan történhetett meg az idén, 
hogy válogatottainkat a sportközönség hiába kereste a 
két szövetségi mérkőzésen. A jól ismert piros sipkák 
sehol sem voltak láthatók. A mérkőzés után azután 
sorban kapjuk Írásban és szóban a panaszokat, hogy 
az idén a MLSz nem engedte be a szövetségi játékoso­
kat a pályára, sőt a legridegebben lettek el- és ki­
utasítva. Egyikük másikuk a kerítésre ágaskodva néz­
hette csak a boldogabb halandók fejeit, akik protekció­
val vagy pénzzel jó helyhez jutottak. Hát, ez igy nem 
jól van! A szövetségi játékosok száma jelenleg 87, 
akik közül 11 ma is játszott, tehát 76, csak esetleg ki­
menő ember számára kellene fenntartani helyet a pályán, 
hogy legalább jól láthassák azoknak a mérkőzését, akik

ma tesznek nagy szolgálatot annak a szövetségnek, 
mely még az anyagiakban is kifejezhető érdemeket sem 
honorálja — legalább erkölcsileg. Erről különben mi, 
újságírók szólhatnánk a legtöbbet.

O Holnap K olozsvárott a Kolozsvári Athletikai 
Club és az Akadémia játszik a bajnokságért.

O Sajtóhiba A Sport-Világ f. hó 4 ki számában 
azt irtuk, hogy az ÓTE a Kispesti AC ot 2 :0  arány­
ban győzte le. Mint időközben értesültünk, a helyes 
eredmény 7 :0  (4:0) volt az ÓTE javára. Biró: Gorszky.

F in o m  b ő r á r u k  n a g y  v á l a s z t é k b a n  k a p h a t ó k :

a czim fontos! C s á n g ó  H e n r i k
b őrd iszm ű k ész itő n é l

j. Kiiftapest, V I., M u zeu m -kö ru t 5. szám .

Ismét a MLSz és a vidék.
Mialatt a MLSz budapesti vállalkozásai, legalább 

anyagilag, igen jól sikerülnek, a vidékkel szemben hatá­
rozottan pechje van. Sehogysem tudja a vidék ügyeit 
jól intézni, — igaz, hogy nem is igen akarja, — sehogy­
sem tudja a vidék szeretetét, bizalmát megnyerni. Az 
elkeseredés mindig nagyobb lesz s a vidék végre azon 
meggyőződésre jutott, hogy a jelen szövetségtől semmi 
jót sem várhat. Erre vall legalább az a levél, melyet 
egy kassai sportbaráttól kaptunk s melyet alább közlünk:

,,Tekintetes Szerkesztőség!
A Kassai, valamint a Pécsi Athletikai Club csak 

egy-két napilap és a „Nemzeti Sport“ révén vették tudo­
másul, hogy a vidék legjobb csapata címéért folyó hó
5-én Budapesten az osztrák—magyar-mérkőzés előtt 
játszani fognak. Ezen hiányos értesítés dacára készül­
tek ezen mérkőzésre; büszkék voltak a csapatok, hogy 
oly nagy közönség előtt fogják bemutathatni a vidék 
fejlődését és egyúttal tanulhatnak a válogatottaktól, 
mert megnézhetik a „nagy“ eseményt, megláthatják a 
legjobb 11 magyar játékos tudását stb.

Hivatalos értesítést egyik klub sem kapott, a ki- 
szivárgott hir pedig lesújtotta az örömet, mert a MLSz- 
ben állítólag nem tartották méltónak a két csapatot 
arra, hogy egy ilyen fontos mérkőzés előtt játszhassanak. 
A nyert nem hivatalos értesülés alapján folyó hó 5 én 
délelőtt kellett volna a két csapatnak játszani, mely hir be- 
igazolást nyert a MLSz nek szintén folyó hó 5-én meg­
jelent hivatalos lapjának hivatalos részében, hol a tanács 
utasítja a vidéki bizottságot, intézkedjék, hogy a KAC és 
PÁC délelőtt 11 órakor a millenáris pályán mérkőzzön. 
Bíróról és labdáról a Szövetség gondoskodik.

(ezelőtt: W E IN B E R G E R  IZIDOR)
Telefonazám : 113 - 5 ». S P O R T Á R U H Á Z A  Tel .fo ..z « m  : 1 1 3 -59.

IV-ik kerület, Haris-bazár 4-ik szám alá költözött.
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Tehát hivatalosan m á r  ugyanaz nap kapott érte­
sítést a két csapat, amikor délelőtt kellett volna mér­
kőzniük ! Elég korán.

De, ugylátszik kevés a pénze a MLSz-nek (pláne 
most, a svájczi és osztrák mérkőzések után), mert uti- 
kö!tségmegtéritésről említést sem tesz, holott a vidéki 
bajnokság szabályzatának 11. § a értelmében ilyen mér­
kőzéseket a szövetség saját rizikójára köteles rendezni.

Természetesen a kiszivárgott nem hivatalos érte­
sülés alapján úgy a Pécsi, valamint a Kassai Athletikai 
Club beadványt intézett a MLSz-hez, melyben egyet- 
értőleg kijelentették, hogy délelőtt, útiköltség megtérítése 
nélkül nem mérkőznek és csodálkozásuknak adnak ki­
fejezést, hogy e két vidéki csapat a fővárosi I-ső oszt. 
csapatok ellen elért eredményeik dacára sem találtatott 
méltónak arra, hogy a nagy mérkőzés előtt játszhasson.

Már most tisztelettel kérdjük, miért nem értesíti 
hivatalosan és rendes időben a vidéki egyesületeket a 
MLSz ? Miért nem tartja be a szabályzatokat és miért 
utasítja a vidéki bizottságot, amely nincsen ?

A szövetség eljárása határozottan provokálja a 
vidéki egyesületeket, hogy most már ne tűrjék tovább 
a MLSz vidéket elnyomó politikáját, hanem egységesen 
tömörülve, követelje a szabályok betartását. Ha a szö­
vetség azt hiszi, hogy, mert most tele van a pénztára, 
úgy bánhatik a vidékkel, ahogy akar, akkor hamarosan 
fog csalódni! Pozsony, Győr és velük karöltve Pécs, 
Szombathely, Kolozsvár, Arad, Miskolc, Kassa, Eperjes 
stb. vannak olyan labdarugó-sporttal foglalkozó városok, 
hogy összeállva, megalapítsák a maguk szövetségét 
akkor, amikor a MLSz nem tartja tiszteletben a szabá­
lyokat és nem becsülik meg azt az anyagi és erkölcsi 
erőt, melyet a vidék képvisel.

A MLSz eljárásának ugylátszik meglesz a gyü­
mölcse : a PÁC és még néhány egyesület nem hajlandó 
a bajnokságért tovább küzdeni és a KAC köriratban 
fogja felhívni a vidéki egyesületeket, hogy erélyes akciót 
indítsanak a MLSz mostani rendszere ellen.“

Tehát ide fejlődtünk A vidék kénytelen szervez­
kedni a MLSz ellen, hogy megvédje és föntartsa a 
vidék labdarugó-sportját. Pozsonyt különben már rég 
csodáljuk azon türelemért, melyet a MLSz durva sér­
tése és annak Ígért elintézésének folyton való haloga­
tása után tanúsít. Ideje már, hogy a vidék önérzetesen 
talpra áll s követeli a jussát.

Keíéfepá*- és motorsport.
Egy-két szó a jövő évről. Siirmai Henrik, a 

„Világosság“ K. K. titkára érdekes módon mutalta ki a 
múlt heti Sp. H-ban, hogy a MKSz. jövőre még nagyobb 
deficittel fog dolgozni mint idén. Céloz a tagsági dijak­
nak négy koronáról két koronára való leszállítására, 
melyet MKSz. csak a béke érdekében tett. Majd fel­
említi, hogy az olympiádi próbaversenyek szintén óriási 
összegeket emésztenek majd fel. Mi nem látjuk oly feke­
tén a jövő évet, sőt ellenkezőleg hisszük, hogy a meg­

változtatott alapszabály-tervezettel az egyesületek nagy 
része csatlakozni fog a régi szövetséghez s egészséges 
sportszellemmel és működéssel oly gazdaságosan fog 
működni, hogy a MKSz. pénztára mindenesetre plusszal 
fogja lezárni a jövő esztendőt.

Nagy kárt tett a kerékpár-sportnak az idén fellépő 
burkolt professzionizmus. A MOKESz. nagyon elkényez­
tette versenyzőit s egy főversenyző nem is indult volna 
olyan versenyben, melyben aranyérem-díjazás ne lett 
volna. Ha ilyen díjazással óhajtja a MKSz. is trak- 
tálni versenyzőit, akkor bizonyára ráfizetéssel végződik 
ez az esztendő. Szigorúan kell őrködni azon, hogy 
egy-egy versenyző ne akarjon igen költséges díjazást 
kapni azért, hogy egy versenyben mint győztes sze­
repeljen. A kerékpárosok, nem is ismerik a bronz­
érmet Jankovich, Rácz, Bodor, Wardener, stb. atléták 
bizonyára nagyobb hírnévnek örvendenek a külföld 
előtt, mint Gröger, Spitz, stb. mégis büszkén emlékez­
nek meg egy-egy versenyről, melyben mint scratchek 
bronzérmet nyertek. A kerékpárosok még a handicap- 
ban is aranyérmet akarnak.

Ajánljuk a MKSz. figyelmébe már most, hogy az 
olympiádra kiküldöttek részére egy sorozatos versenyt 
rendezzenek, melynek győztesei körül az első négy az 
olympiádi kiküldetésben részesüljön. A szokásos 50 
km-es versenyeket töröljék el és csak 100 km. legyen 
a legkisebb táv a főversenyzők között. A próbaverseny 
kezdődjék 150 km.-nél és fokozatosan haladjon 300-ig. 
H i ezeket mind megtartják és a versenyzők szorgalma­
san készülődnek, akkor számíthatunk arra, hogy a 
kerékpárosok között is szép eredményeket érünk el a 
Mälar tó körüli versenyen.

FTC. kerékpáros szakosztálya, melynek az idén 
csak négy versenyzője volt szép eredménnyel zárta le 
az esztendőt. Nyert 1 csapatbajnokságot, 3 első, 13 máso­
dik és 5 harmadik dijat. Mindenesetre gyönyörű ered­
mény, melyet százalékban kifejezve egyetlenegy egylet 
sem ért el. Jövő évre már a kerékpárosztályban kapcso­
latosan motor és automobil osztály is fog működni, 
mely csak jótékony hatással lesz a versenyzőkre, de külö­
nösen a jövő évre intenzivebben művelendő turisztikára.

Beke Miklós a MOKESz alelnöke, az összezör­
dülések fő szereplője, tisztségéről lemondott.

Paraker (Csillag) már kora tavasszal trainirozni 
fog az olympiai próbaversenyre.

FTC. kerékpárosai télen tornázni fognak.
Ellegaard a párisi téli-pályán (250 m.) ismét 

győzött Stefani, Moretti, Bader, Appelhaus, Gardellin, 
Dörflinger, Heller, Carapezzi, Samson, Michiels, Provoost, 
Polledri, Rettich és a nálunk is ismert Hedspath ellen. 
Ideje 10 km re 15:09:01.

FTC. kerékpár szakosztálya hétfőn este 9 órakor 
tartja ülését Dr. Köncs Boldizsár elnöklete alatt Tár­
gyalásra kerül a tagok belépése a MKSz.-be. Tekintve, 
hogy a MKSz. megváltoztatta alapszabályait helyes is a 
belépés, sőt egyúttal példa is a többi egyesületeknek a 
kerékpársport fellendítése érdekében.

F o o tb a ll labdák, czipök, dressek  stb. nagy választékban

mérsékelt árakon beszerezhetők

WEINBERGER JENŐ sportüzletében , B udapest, IV., M agyar-u. I. (K ossuth Lajos-u. sarok ),
t  u tó -c ipő  7 korona, a legjobb versenyczipő 11 korona, ak* K épes á r je g y zé k  bérm en toe. »k
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Vasárnapi események.
Football.

(■Millenáris pálya): d. u. Va3 órakor: TTC—33FC 
I o- bajnokság (tavaly: 2 :2  és 3 :2) bíró: Sár. A 
papíron is jobb TTC nyerheti meg a matchet, de 33 
nehéz ellenfél lesz s ezért eldöntetlen a valószínűbb, 
annál is inkább, mert a TTC csatársorát nagyon gyen­
gének tartjuk. — D. u. V2I órakor (?): Pécsi AC— 
Kassai AC mérkőzése a vidéki legjobb csapat címéért. 
Ha a mérkőzés megtartatik, úgy a Kassai AC-nak van 
határozott esélye a győzelemhez.

(■Üllői-úti pálya) d. u. 7*3 órakor: BTC—MTK
I 0. bajnokság, bíró: Gorszky, (tavaly: 3:1 és 0:0) 
A BTC a MTK ellen mindig legjobb formáját játszotta 
ki s most is azt hisszük, hogy erős lesz a küzdelem, 
amely talán közel lesz az eldöntetlenhez. MTK Csüdör 
nélkül, de már Révésszel áll fel D. u. V21 órakor: 
FTC—Törekvés revánsmérkőzés (bajnokság 2:1). Ha 
a Törekvésnek a MAC elleni formáját vesszük irány­
adóul, úgy a FTC-nek könnyen kell megnyernie a 
matchet, de általában nem várható sokkal nagyobb 
gólarány, mint a bajnokiban volt, mert FTC a barát­
ságos matcheibe nem igen szokott belefeküdni.

( Vörösvári-úti pálya) d. u. V23 órakor: MAC—
III. TVE I o. bajnokság, bíró: Újvári. A MAC leg­
utolsó bajnoki mérkőzésén nagyon gyenge formát muta­
tott s ha az újonnan belépett tagok javítottak is a 
csapaton, egészben véve távol áll régi formájától. Uj 
összeállítása valószínűleg a következő lesz: Sipos— 
Okaszek, Kehrling—Újhelyi, Fodor, Medgyessy—Fekete- 
házy III., Bodnár, Kelemen, Krempels, Onódy. A csatár­
sor, amint látszik erős, de a védelem viszont gyenge, 
úgy hogy bár a győzelem valószínűleg a részükön lesz, 
de korántsem biztos.

(Amerikai-utipálya): d. u. 723 órakor: BAK—NSC.
I. 0. bajnokság (tavaly : 2:1 és 2: 2) A NSC Sztik nél­
kül a BAK. pályáján súlyos vereséget fog szenvedni, 
ha a BAK teljes csapattal áll fel. D. u. 721 órakor: 
FTK—KAOE. II. bajn. Nyílt, igen heves küzdelem.

(Népszigeti pálya:) d. u 723 órakor: UTE—Tata­
bányai SC revánsmérkőzés. (a nyáron 0: 2) UTE győ­
zelme még a Sztikkel erősített Tatabánya felett is 
kétségtelen.

(Lágymányosi pálya) d. u. 723 órakor: BEAC— 
ETC II. o. bajn. BEAC nagyobbarányu győzelme 
kétségtelen. Biró : Lucius. D. u. 721 órakor JAC—VÁC.
II. o. bajn. Gorszky. Egyforma erős ellenfelek. JAC. 
győzelme valószínűbb.

(Mezö-u. pálya.) d. u. 723 órakor: URAK—FIÁK.
II o. bajn URAK győzelme a honi pályán biztos.

(Margitsziget) d u. 723 órakor: MAFC—Lyto- 
grafia II. o. bajn. MAFC győzelmét várjuk.

A III. osztályban. OTE—Testvériség. (Vörösvári- 
uti pályán d. e. 7210 órakor; biró Horváth). Igen heves, 
teljesen nyílt jellegű küzdelem. Megyer—FLISE, Posta­

takarék—Kéve, Kispest—Gutenberg mérkőznek, az elől- 
állók nagyobb esélyével.

A vidéken Temesvárod, Aradon, Pozsonyban és 
Nagykikindán lesz mérkőzés.

Totna. Atlétika* &
=  Tornászaink az olimpiádon. A tornaidény 

már minden tornacsarnokban felütötte sátrát s javában 
folyik a tornászás mindenfelé, már amennyire ez nálunk 
lehetséges. De ugylátjuk, az olympiádra még sehol sem 
készülnek. Igaz, hogy a bajnokság érdekében már dol­
gozgatnak, a disztornák érdekében is már folyik az élő­
munka, de úgy véljük, ez nem elég, épp az idén nem.

Tekintettel arra, hogy a tornászoknak nemcsak 
trainingre, hanem az összmunka alapos begyakorlására 
van szükségük, kár minden hétért s minden disztornát, 
főleg a bajnokságokat az olympiádhoz kellene idomítani, 
hogy a tornászok az időt a lehető legjobban kihasznál­
hassák és a legtökéletesebben elkészülhessenek. Jó lesz 
tehát, ha a szövetségi művezetők komolyan hozzálátnak 
a kapott megbízatás foganatosításához s nem tavaszkor, 
hanem most már és sürgősen állítják össze a tervezetet 
s odahatnak, hogy a lehető legsürgősebben foghassanak 
a tornászok e munkába s hogy a vidék is idejében és 
tökéletesen informóltassék a tennivalókról.

=  Atlétikai verseny Aradon Az Aradi Test­
gyakorlók Köre múlt vasárnap tartotta Aradon atlétikai 
viadalát a következő eredménnyel: 402Ti m. síkfutás:
1. Wiesner 53 mp. 2. László. 3. Mészáros (ATK). 
1 angol mértföldes síkfutás: 1. Weiszhaus 4p. 45'4 mp.
2. Kiss. 3. László (ATK). 3 angol mértföldes síkfutás: 
1. Facinek 10 p. 1T4 mp. (orsz. rekord). 2. Weiszhaus. 
A három számból álló Széli vándordijat a BEAC 18 pont­
tal nyerte a PTE 7 és az ATK 4 pontja ellen. Egyéb 
számok: 100 yardos síkfutás: 1. Wiesner 10’4 mp. 
120 yardos gátfutás: 1. Mészáros 17’2 mp.

=  A BAK mezei versenye. A BAK vasárnap 
rendezte junior mezei versenyét, amelyet a BEAC 26 
ponttal nyert meg a BAK 31 pontjával szemben. 1. Zöll­
ner (BEAC) 42 p. 2. Gergely (BEAC). 3. Kramml (BAK).

=  Magyar birkózó győzelme Dániában. Rad- 
vány Ödön (BAK) múlt vasárnap Kopenhágában meg­
nyerte Dánia pehelysúlyú birkozóbajnokságát.

=  A Törekvés birkozóversenye. A Törekvés 
Sport-Egyesület múlt vasárnap tartotta meg a régi 
országházban jól sikerült birkozóversenyét. A Zöllner 
Istvánnak emlékére kiirt vándordijat, mely ezúttal először 
került döntésre, a MTK birkózó gárdája nyerte meg 13 pont­
tal a Törekvés 6 pontja ellen. Az eredmények a követ­
kezők: Pehelysúly : 1. Hehn J. (MTE). Könnyüsuly : 
1. Orosz D. (Debreczeni TE). 2. Zólyomi Gy. (MTK). 
Középtuly : 1. Hudák J. (Törekvés). Nehézsúly : 1. Előd J. 
(MTK).

Eredeti angol gyártmányok 
raktáromra már megérkeztek 
s nagy választókban kaphatók.s p o r t - ü z u e t  Football-labdák

B Ö L C S K E Y  G - n é  S p o r t in g e k , s p o r te z ip ő k ,  v a la m in t  t e l j e s  .c s a p a t - f e l s z e r e lé s e k
B u d a p est, IV., E s k ü -u t  3 . T ille r -h á z  Árjegyzék bérmentve

a legolcsóbban csakis nálam szerezhetők be.
Figyelm es és pontos kiszolgálás
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=  Házi to rnaverseny . A BTC folyó hó 22-én 
házi tornaversenyt rendez a következő versenyszámok­
kal: 1. I-ső csapat: nyújtó, ló. 2. Szenior A) csapat: 
kötélmászás, magasugrás. 3. Szenior B) csapat: hely­
ből távolugrás (titkos előnyverseny) és alacsony korlát.
4. Ifjúsági csapat: alacsony nyújtó. 5. Általános ver­
seny: 30 kg. súlyemelés. Az első és második helyezet­
tek tisztelettárgyakat kapnak. Ugyané napon osztja ki 
a BTC vezetősége a BTC tornászainak a Turinban 
nyert okleveleket és dijakat.

= : A Ferenczvárosi Torna-Club folyó hó 7-én 
szintén megkezdte a rendszeres tornázást és pedig Zá- 
borszky Sándor tornatanár, egyesületi művezető veze­
tése alatt. A tornaterem az Üllői-úti sporttelepen van. 
Tornaórák kedden, csütörtökön és szombaton este
7—9 óráig.

=  A B udapesti Egyetem i A th letikai Club
tagjai is visszavonultak a pázsitról a tornaterembe, ahol 
Zágoni Dezső tornatanár-művezető vezénylése mellett 
hétfőn, szerdán és pénteken este 7—9-ig tornáznak. 
A tornaterem a Reáltanoda-utcai főreáliskolában van.

=  A B udapesti (Budai) Torna-Egylet az alap­
szabályok 37. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy az egyesület 1911. évi november hó 25-én 
(szombton) este 7 órakor tartja ezidei rendes évi köz­
gyűlését az egyesület I. kér., Attila-utca 2. szám alatti 
tornacsarnokában, amelyre az egyesület tagjait ezúton 
is meghívja. A közgyűlés napirendje a következő: 
1. A választmány jelentésének előterjesztése a lefolyt 
évről. 2. Az 1910/11. évre vonatkozó pénztári kimuta 
tásnak, a vagyonmérlegnek és a felügyelő-bizottság jelen­
tésének bemutatása. 3. Az 1911/12. évre vonatkozó 
költségvetés megállapítása. 4. Felhatalmazás a torna- 
csarnok és az ideiglenes korcsolyázócsarnok kibővítésére.
5. Indítványok tárgyalása. Az indítványok csak akkor 
tárgyalhatok, ha azok legalább 8 nappal a közgyűlés 
előtt az egyesület választmányához Írásban beadafnak.
6. Elnök, másodelnök, 3 alelnök, 10 választmányi ren­
des és 5 póttag, továbbá 5 felügyelő bizottsági tag 
választása.

V íz i  sport. &
— Úszóink Berlinben. A berlini Poseidon mult 

szombaton és vasárnap rendezett nemzetközi uszóverse- 
nyén magyar úszók is résztvettek szép sikerrel. Las- 
Torres Béla véglegesen megnyerte az 525 méteres 
Staatspreis versenyét 7 p. 24 mp. idő alatt Arendt 
ellen, a 315 méteres versenyt pedig 4 p. 20 mp. alatt 
Zachár ellen. A MAFC 2 p. 05 mp. alatt győzött a 
3X63 m.-es sprintstafétában a Hellas ellen és az 
50+100+150+200 m.-es nagystafétában 6 p. 31 mp. 
alatt Poseidon ellen. A 63 m.-es úszást Peterdy nyerte 
40 mp. alatt. A Budapest—Berlin városok közötti 
3X63 méteres stafétát azonban elrontották és pedig azért, 
mert Toldi és Baronyi nem indult. Mindenesetre hiba 
válogatott csapattal szerepelni, mikor nem a legjobbakat 
válogathatjuk össze.

— Toldy Ödön és Beleznay László ismert 
uszóbajnokaink között, még a Berlin—Budapest staféta­
mérkőzés előzményei gyanánt — amint ismeretes — 
kölcsönös tettleges sértés és ebből kifolyólag lovagias 
affér keletkezett. Ennek* folyamányaként Toldi részéről 
Hajdú Pál és Gábor József, Beleznay részéről B. Nagy 
Géza és Dénes Károly segédek pisztoly- és utánna

harcképtelenségig terjedő kardpárbajban állapodtak meg 
B. Nagy Géza, illetőleg Hajdú Pál vezetése mellett. A 
párbaj első része szerdán hajnalban folyt le az amerikai- 
uti sporttelepen kétszeri golyóváltással, dr. Bodánszky 
Jenő és dr. Záborszky István orvosoknak asszisztálásá- 
val. A fegyveres elintézésnek azonban csak első fele 
folyt le, mert a pisztolypárbaj után sikerült a feleket 
kibékíteni.

— A BTC házi uszóversenye. A BTC folyó hó 
1-én a Rudasfürdőben házi uszóversenyt rendezett, mely 
a meghívott hölgy- és oldboy-verseny kivételével, mely 
utóbbiban csak szeniorok voltak, jól sikerült. Élénk 
mezőnyök, jó rendezés és tűrhető érdeklődés. Dicséret 
illeti Demján kitűnő úszónkat, ki a BTC uszógárdáját 
példaadó buzgalommal serkenti és tartja össze.

— A „Pannonok“. Aminek az árnyéka már 
múlt héten látható volt, az itt van. A Szebeny-testvérek 
kiléptek a Pannóniából. Ez végleges s mint halljuk, 
a MAC-ba lépnek. A Pannonok már pótlásról is gon­
doskodnak különféle módon. Vácról is kértek kettőt az 
olympiász 8-as részére, de egyelőre nem kaptak. Kitört 
tehát a harc az evezősök között s mialatt a Kirchknopf- 
és Szebeny-fiuk egymásra dühösen néznek s a Pannónia 
szomorúan néz a jövőbe, a MAC boldogan mosolyog. 
Természetesen ez a kép nem végleges mű.

Vegyes hírek. &
=  Kik mennek ki Stockholmba? A MASz atl. 

szakosztálya e héten jelölte ki azon atlétákat, kik az 
olympiádra előkészítendők. Ezek:

100 m . : Jankovich, Rácz, Wiesner, Ondrus, Szo- 
bota, Szalay, Rády, Szerelemhegyi, Erdős.

200 m . : előbbiek Erdősön kívül, továbbá Déván,
Rajz.

400 m .: Bodor, Mészáros, Palotai, Wiesner, Déván, 
Szerelemhegyi, Speidl, Rajz.

800 m .: Bodor, Mészáros, Palotai, Antal, Savniki, 
László, Facinek.

1500 m .: előbbiek László, Mészáros kivételével, 
továbbá Kiss (ATK), Weiszhaus, Maros.

5 km .: Weiszhaus, Lovass, Bán, Thomka, Kramml.
110 y. g á t: Kováts, Stolmár, Horner, Mészáros.
Magasugrás: Wardener, a két Somody, Vadon,

Nagy.
Távolugrás: Schmidt, Szathmáry, Szobota, Kósa, 

Kell, Szalay, Kováts, Szabó.
Rövidtávú gyal.: Paxián, Patak, Drubina, Fekete.
Hosszutávu gya l.: Paxián, Patak, Mazák, fij. 

Ripszám.
Sulydobás: Mudin, Ujlaky, Joannovits, Pogány,

Rácz.
Diszkoszvetés: Luntzer, Antal, Ujlaky, Kobulszky, 

Grosz (ETVE), Nyilassy, Füle, (KAC), Fleck.
Gerelyvetés: Kóczán, a két Mudin, Szakáll, Ujlaky,

Rácz.
Bruni 50:44:03 pályarecord alatt (250 m.-es 

pályán) győzött Didier és Rudolphe ellen a 60 km.-es 
Elkes-dijban.

FTC. kerekesei kisérték a cross-country futókat a 
vasárnapi versenyen. Gyönyörű látvány volt, amint a 
póló-gépekkel 10—15 méternyire a futók előtt mutatták 
az utat, s igy a versenyzők nem voltak kitéve, az 
efajta versenyeknél sokszor előforduló eltévedésnek.
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Vadászat A frika vadonjaiban
elefánt, bivaly, orszarvu, oroszlánok, leopárdok, gazellák, 
zsiráff s más vadállatra. Rendezést és szakszerű fel­
szerelést vállal: CHAS. A. HEYER & Co. NAIROBI, 
Keletafrika. Legidősebb szakvállalat és üzlet Keletafriká- 
ban. Számos köszönet és elismerő levél birtokosa. Kor­
látlan vadászlehetőség! Eredmény biztosítva ! 
Felvilágosítást és képes útmutatást ingyen ad a cég 

osztrák-magyar képviselője :

Springer János örökösei W ien, Graben 10.

A szimpátia és a football.
Az alábbi történetet Hollandia vallja magáénak 

és olyan, hogy mindenütt, ahol a footballt játszák, 
megtörténhetett vagy megismétlődhetik. Dr. VanSteveren, 
a „Sportblad“ tudósítója mesélte el a következő érde­
kes történetet:

„Egy szép napon oly szerencsés voltam, hogy 
egy szép és csinos fiatal hölgy társaságában mentem 
ki football-matchet végignézni. Őnagysága, addig soha 
életében nem láván footballt, bizony a mérkőzés kez­
detén nem győzte a footballt korholni, ezt butaságnak 
mondta s végtelenül sajnálta a játékosokat, akik hideg­
ben is oly gorombán rúgták a labdát!

— Nézze csak kérem, mondá a kisasszony, milyen 
badarság az, hogy a fiuk ész nélkül rugdosnak !

Erre én nem válaszoltam.
Egy negyedóra múlva érdeklődéssel fordult már 

hozzám és megkérdezte : kicsoda az a játékos, aki 
hátul tartózkodik, hogy hívják és mit csinálnak azok 
ott a kapu előtt ?

A kért felvilágosításra azonnal válaszoltam.
A mérkőzés igen hevesen folytatódott, egyik fél 

sem ért el még eredményt.
Végre . egy gól !
Rettenetes örömrivalgás, leírhatatlan lelkesedés 

következett s én ennek dacára azt vettem észre, hogy 
kevéssé sápadt.

— Mi történt? kérdé ő.
— Egy pontjuk van nekik, most 1 :0-ra áll a játék.
— A feketék javára ?
— Igen !
— Annál jobb ! tört ki magából.
— Miért ?
— Hát csak.
A match folytatódik. Néhány perccel később, 

amidőn nem láthatta a játék egyes fázisait, érdeklődése 
annyira ment már, hogy vállamra hajtotta kecses fejét.

Egyszerre csak egy második gólt lőnek. Ezt a 
másik fél rúgta.

— És most mi történt ?
— Most pedig amazok lőtték a gólt!
— Milyen kár . . .
— De hát miért?
— Hát csak.
Valóban, nem tudom megérteni, hogy társamban 

mint lehetett a football iránti érdeklődésnek oly hamar, 
oly nagy mértékben kifejlődnie.

Sőt a szimpátiája már oly nagy lett, hogy a 
feketék ellen adott egyik penaltynál erélyesen tiltakozott 
a biró ellen s határozata miatt a közönséggel együtt 
versenyt zajongott.

A mérkőzés után, hazafelé menet, egészen hall­
gataggá vált s egyszerre csak megállít és azt mondja:

— Mit gondol Ön . . .  az a penalty . . . vagy 
hogyan is hívják? . . . nem-e egy gonosz dolog volt, 
amit a biró rosszakaratulag talált fel ?

— Éppen nem! mondám neki teljes meggyőző­
déssel.

— Ej, hiszen Ön éppúgy pártos, mint a biró volt.
Valóban, nem értettem meg a szimpátiájának okát

és csak akkor tudtam azt meg, amidőn elváltunk egy­
mástól, amikor is kíváncsian kérdezte tőlem:

— Mondja csak kérem, hogy is hívják azt a fekete 
backet, azt a gyorsan mozgó fiút, akinek oly szép gön 
dör haja van . . .

Csak ekkor tudtam meg, mi az oka annak, hogy 
miért viselte hát úgy a szivén a fekete dresszü csapat 
sorsát.

Hivatalos rész. ^
BUDAPESTI VERSENYPÁLYASZÖ 7ETSÉG.

E l n ö k :  Iszer Károly (ÍV., Egyetem-utca 1. sz.) T i t k á r ; Fagyas 
Géza (V. Akadémia-utca 13. sz.) G o n d n o k  : Minder Frigyes X , Simor-u. 
7. III 25. és Akadémia-u 10. Hivatalos óra: minden kedden d. u. 
Va4 —72-5ig a millenárispályán.

Felelős szerkesztő : Pogány Gyula.

r

Legjobb am erikai 
izom-, te s te rő s itő  
és testegyenesitő  

készülék.
Ryan H ealt E xer­
ciser gummi ,torna­
készülék, orvosilag 
ajánlva, uraknak höl­
gyeknek, gyermekek­
nek a legjobb és leg- 
hathatósabb torna­
szer. I. Gyermekek­
nek és nőknek 9 K. II. 
Férfiaknak 12 K. Ili 
A th le ta  erős férfiak­
nak 14 K IV .H erkules  
erős férfiaknak 16 K.

Újdonság „T erry“
valódi angol univer­
salis izomerősitő, el­
sőrangú szobatorna­
szer gyermekeknek 
K 13.20 felnőtteknek 
14 40 17.— 19 40 kor. 

„Sandow “ íugós 
súlyzó, kéz izomerő- 
sito gyermekeknek 
nikkelezett, 2 rugóval 
K 10 — felnőtteknek 
5 rugóval kor. 13 50 
Nikkelezett 5 rugó­
val K 20.—, 7 rugó­

val 21.50 korona.

K E R T É S Z  T Ó D O R
—  Budapest, IV. kér., Kristóf-tér. —

Kimerítő nagy képes árjegyzék szoba-tornaszerek és az összes sport­
cikkekről ingyen és bérmentve.

Sarai Ármin 
„Sorrentó kávéház“

Sportférfiak találkozó 
helye. — B.T.C. és 

M.T K. asztal.

VI., TERÉZ-KÖRUT 19. SZÁM. : Összes sportlapok. : 
Minden este a híres KÍCZ GYULA teljes

zenekara hangversenyez.

Kiadóhivatalunkban megrendelhető^ (V. Csáky-u. 10)

Magyar Football Évkönyv
III. évfolyama.

KÉPEKKEL és páratlanul érdekes tartalom m al
FŐVÁROS, VIDÉK, KÜLFÖLD.

Szövetségek, egyletek , játékosok. Eredmények, sorsolások, 
statisztikák . Az összes csapatösszeállitások . Leghíresebb  
játékosok életrajza. Gólrekordok, táblázatok, statisztikák  

hasznos tudnivalók. •'
•m - ÁRA 1 KORONA. “P®
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Football-iDgek minőségben és jutá­
nyos árban felülmúlhatatlanok. Az ábra 
szerinti hosszucsikos „Brighton“-ingek 
darabja 1.70márka.Ugyanolyan, „Hull“ 
ingek drb 2.i0 márka. Mindkét minő­
ségben lehajtott gallérral 20 pfennígge- 
drágább. — Kívánatra ezek az ingek 
egy színben (de más szinü gallérral és 
manchettával) is szállitatnak.A.STEIDEL 
Special Sport-Haus, Berlin C. 54.

Rosenthalerstrasse 34—35.

vvvvvvwv
Sportegyleti tagok figyelmébe 

ajánljak a

SÄY0Y nagyszállodát
m ely  B u d ap e st egy ik  le g e lő k e lő b b , 
igen  Íz lésesen  b e re n d e z e tt s z á llo d á ja , 
120 szobával, a  fő v á ro s  k ö z p o n tjá b a n  
(V I I I ,  J ó z s e f -k ö ru t 16) A  bel- és 
k ü lfö ld i összes sp o rte g y le te k  — b u d a ­
p es ti ta r tó z k o d á so k  a lk a lm á v a l — e 
szá llo d áb a  s z á l ln a k  m eg. F é n y e s  é t ­
te rem . K itű n ő  k iszo ’gá lás . H a ll. K öz­
p o n ti gőzfű tés . V illa n y v ilá g ítá s . L i f t ­
h a s z n á la t  é j je l -n a p p a l . K ü lö n  b a n k e tt-  

• te rm e k .

vvvvvvvvv
LOPOS GYULA

tornaszerkészitö
B U D A P E S T ,

III. k., Zsigmond-u. 114.
(a gimnázium épületében.)

Legmodernebb svéd és különféle tornaszerek készítője.
A m. k ir .  v a l lá s -  és k cz o k t. m in is z te r tő l 10954/901 sz. a. a V I. egye tem es 
ta n itc g y ű lé s  a lk a lm á v a l r e n d e z e tt  ta n tz e rk iá l l i tá s o n  k iá l l í to t t  to rn a fe ls z e re ­
lé se m ért e lism erésse l Litülitetve. — 1907. év i p écsi o rsz. k  á l l í tá s o n  k i á l l í ­

tá s i aranyéremmel kitüntve.
■ Á r je g y z é k e t  k í v á n a t r a  b é r m e n tv e  k ü ld ö k .  ------------------------------

Magyar és angol

F o o t-B a ll
A legjobb minőségű gyakorlati és verseny­
labdák szabályszerű nagyságokban, erős 
marhabéiból készítve és legfinomabb an go l 
vörös g u m m i h ó lya g g a l felszerelve, v v

G yakorlati la b d á k :
nagyság 2 3 4 5
Kincsem  4.— 5 .—, 6.—, 7.— K.
Villám  5.—. 6 50, 7.50, 9 — K.

VERSENYLABDÁK csakis 5 nagyságban: 
Turul“ 10.—, „Verseny“ 11.—, „R am bler“ 

13 —, „H unnia“ 15.—, „The S parta“ 13.50, 
„Grand N ationale“ 14.—, „ R oyal E nsign“ 
15.—, „Clim ax“ 1 5 .- , „Superb.“ 18.— kor. 
Football-cipő, erős marhabörböl minőség 
szerint párja 10.—, 12.— és 16.— korona.
Kötött football-ingeh, színes csikókkal egyleti 
színekben, minőség szerint drbja kor. 3.50, 

4.50 és 5.—.
Eootball-harisny ászár egyleti színek szerint 
párja 2.70 és 3 — kor. Nagy választék az 
Összes football-kell ékekben, L a u n -Tennis, 
Oolf és Hockey játékokban, vivóeszközök,

athletikai és tornaszerek, iuristafelszerelések, valamint té li és n yári sportru h ázatok; 
korcsolyák, s i  és sportszánkók.

Kerekes korcsolya párja 4 — , 5.— , 9.— , 10.— , 20,— és 22.50 kor.
Fegyverek, töltények, vadászati és halászati felszerelések leg­

nagyobb raktára.
A külföldi töltényeknek egyedüli magyarországi elárusító helye.

ZUBEK BERTALAN ÉS TÁRSA
sportcikkek és fegyverek áruháza

B udapest IV., M uzeum-körut 29. szám .
=  40 éves fennállás. =

M Kitűnő 9$
:: football-kellékek  ::

O lb r ic h n á l .
Budapest, VI., Teréz-körut 6. '* :

Telefon 80— 44. ÁrjegyzéK ingyen. n
]

y i  , i z á s z l ó g y á r  é s  d i s z i t ö - v á l l a l a t

ftfor  a C sathó Aurél és Rumbold B ernétL IVlC V  1 lit BUDAPEST, IX., PÁVA-UTCA 7 SZ.

- . v , •

Őfelsége a király legmagasabb kitüntetése megszólítása álta 
1888. és 18Q6.

BEINSTINGL JÓZSEF EMIL
KALAPGYÁROS. KÜLÖN NŐI TEREM.

BUDAPEST, VI. HAJÓS-UTCA 43. (v á c i-k ö r u t  sa r k á n )

ALAPITTAT0TT 1880.

♦ ♦ ♦

Ajánlja saját gyártmányait: nemez- és selyem-cilinder kalapok, 
gyári árak mellett. Dús raktár: angol és francia nemez-, selyem 
és szalma férfi-, női-, flu- és leán y -k a lap o k b an ; esőernyők 
sapkák és házicipőkben. — Bármilyen javítások elfogadtatnak — 
Chapeaux-lapueok s cilinderek kölcsön adatnak egy napra 1—2 K 

Sportsapkák nagy választékban, raktáron vannak és tetszés szerinti formák­
ban megrendelhetők. :: A Sport-Világ olvasói a szabott árak után 10 U enged 

ményt kapnak.

Hirschler és Frömei
S p o r t -  é s  e g y l e t i  j e l v é n y e k ,  

v é s n ö k i  n y ű  t e r e  n i

BUDAPEST,
V. kerület, Semmelweis-utca 11. szám. 

T E L E F O N :  9 4 — 40 .

SCHNEIDER FKRENCZ *  sabok
az FTC állandó találkozó helye. Nyári kerthelyiség.

ASBÖTH JANOS Sportférfiaknak állandó 
találkozóhelye!: Kitűnő

VENDÉGLŐJE (MÜlenárÍS pályán)(Villamos megállóhely) p á ly a  3  Utóbbi bizonyos 
:: napokra, társaságok számára kibérelhetőVII., SZABÓ JÓZSEF UTCA

S c h u lle r  é s  T á r s a  ntn«am f  “ -‘ « S *
~ — — “ *  Pompás borok.

Budapest, V., Váci-körut 68. sz. *  pilseni sör
M  Sportférfiaknak állandó

Telefon-szám  26-35. *  találkozóhelye T p l

Nyom atott: Ifj. Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-ntcza 10. szám.
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S P O R T V itáé
T E S T E D Z É S S E L  É S  M IN D E R  S P O R T T A L  FO G LALK O ZÓ  S Z A K L A P

Lapvezér: ISZER KÁROLY.

Előfizetés: Egész évre 10.- 
Pénzküldemények: Iszer

sportegyleti tagoknak 8.— K 
Károly, IV., Egyetem-utca 1.

MEGJELENIK MINDEN Szerkesztőség és kiadóhivatal együttes címe:
SZOMBATON DÉLUTÁN V., Csáky-utca 10. (nyomda.)

A magyar rekordok sorsa.
A MASz atlétikai szakosztálya nem hitelesí­

tette sem Szobota (KAC), sem Kovács (FTC) rekord­
ját. Szobotáét azért nem, mert szerintük az Aradon el­
ért 10 másodperces fenomenális időt, Szobota buda­
pesti szereplése kétségessé teszi; Kovácsét azért nem, 
mert nem volt a versenyen MASz képviselő.

Szobota Kassán is ért el hasonló időt október hó
8-án, amikor 4 órán mértek 10 másodpercet s erről a 
MASz hatalmas szakosztályának már tudomása volt, 
mert ott volt a képviselő is és az ő órája volt a négy 
közül az egyik s tudomása volt arról is, hogy Buda­
pesten Szobota már azért sem érhetett el jó időt, mert 
vagy kilencszer ismételtették meg a startot. De külön­
ben mi jogon követeli a MASz, hogy a versenyző az 
elért kiváló eredményét ismételten érje el? Hát olyan 
könnyű a valóban kiváló eredményeket újból és újból 
megismételni?

Kovácstól nem kívánta a megismétlést. Talált 
más kifogást. Nem volt jelen MASz képviselő.

A Szobota aradi esete még valahogy érthető, mert 
a MASz képviselője azt állította, hogy valami hiba volt 
a start körül. De hogy milyen történt s ha történt hiba, 
miért adattak ki a dijak s az ott volt MASz képvise­
lője miért nem intézkedett stb. arról szó nem esett 
sehol. Utólag hozakodnak elő ilyesmivel. Mindenesetre 
bevárjuk még a kassai eredmény tárgyalását. Az aradi­
nál is súlyosabb eset azonban a Kovács pozsonyi svéd 
gerely-rekordja.

A MASz azt mondja, nem hitelesítheti, mert 
nem volt MASz képviselő jelen. Külön képvise­
lőt pedig nem küldött, annak ellenére, hogy a 
Pozsonyi Torna Egyesület idejekorán kért és pedig 
kért a saját fóruma a MOTESz felhívása alapján. A 
MASz illetékes szakosztálya azt az álláspontot követi, 
hogy MOTESz versenyekre nem küld képviselőt. A 
MOTESz képviselőjét pedig nem tartja illetékesnek az 
eredmények hitelességének megállapítására. A MASz 
ezen eljárásával tehát kizárja azt, hogy a MOTESz 
fenhatósága alatt rendezett versenyeken elért eredmé­
nyek — rekordokká minősíttessenek. A MOTESz-hez 
körülbelül 70 egyesület tartozik. Hetven egyesü­
let területét tehát kizárja â  MASz a rekord­
listából. A MOTESz egyesületek versenyein a MASz- 
hoz tartozó atléták is versenyeznek s igy saját verseny­
zőinek törekvését is bénítja. A cél világos. Jelen eset­
ben egy oly kiváló eredményről van szó, egy világrecordról, 
mely talán évtizedeken át hirdetné a messze külföldön is a 
magyar sport kiválóságát. Megfoszt egy derék magyar 
atlétát, egy hazafias célt szolgáló magyar sportegyletet 
a dicsőségtől. Miért? Mert a Pozsonyi Torna Egyesü­
let nem hódolt be a MASz hatalmi hóbortjának, mert

nem rendezte versenyét a MASz fenhatósága alatt. S 
ezt tűri a MOTESz, ezt tűri az a 70 magyar testedző 
sportegylet, ezt tűri az egész magyar sporttársadalom !

A MASz tendenciózus eljárása jelen esetben telje­
sen nyilvánvaló, mert a pozsonyi versenyen jelen volt 
a MASz által helyi képviselettel felruházott dr. Sajtos 
Samu, tehát MASz képviselő is. A legkorrektebb fel­
mérések, jegyzőkönyvi felvételek stb. ellenére azonban 
a MASz az elért eredményt még sem hitelesítette. Ha­
sonló eset volt a múltban már több is.

A MASz tehát a legdurvább önkényt alkalmazza a 
magyar sport nagy kárára. Valóban nagy öntürtőztetés 
kell ahhoz, hogy felháborodásunkat megfékezzük. Úgy 
halljuk, hogy a Pozsonyi Torna-Egyesület nem nyug­
szik bele a MASz eljárásába. Részletes leírással és a 
MASz sorozatos kihágásainak demonstrálásával fölhívja 
az összes magyar testedző-sportegyletek figyelmét a 
jelen áldatlan állapotokra, a MASz állandó, a magyar 
testedzést bénitó, semmivel sem menthető önkényes el­
járására és erélyes állásfoglalásra fogja őket felhívni.

A MASz—MOTESz háborúskodás a MASz csö­
könyössége miatt már évek óta tart, a fúzió a MASz 
hatalmi hóbortján hajótörést szenved, pedig mily köny- 
nyen lehetne ezen segíteni. Nem kellene ehhez más, 
minthogy azok az egyletek, melyek a testedzést nem a 
MASz-ban ülő koriféusok kedvtelésére, hanem a test­
edzésben rejlő nemes és hasznos okok miatt űzik, 
hagyják ott a MASz-t az ő hatalmával s lépjenek be 
mind a MOTESz-be Egy csapásra meg fog akkor 
szűnni a sok fö|ös háborúskodás. A MOTESz szakosz­
tályaiban és igazgató bizottságában komoly férfiak ül­
nek, kik a testedzés minden nemét szeretettel támogat­
ják, kiket nem vezérel önkény és szereplési vágy. A 
MOTESz-ben minden egyesület s minden sportág fel­
lelheti otthonát s törekvéseinek szeretettel való istápo- 
lását. _________

Az olympiai versenyekről.
Irta: C seke  G y u la .

A történelmi nevezetességű Pholoé-hegy árnyéká­
ban, ahol az Alphée-folyó a zöld mezőkön Kladeos vizeit 
veszi magába, emelkedett az az ősrégi szenthely, vagy 
úgy mondjam szentség, melyet a görög tradíció Pelops 
király sírjának nevezett el.

Bár pontosan még hozzávetőleg sem lehet meg­
állapítani, hogy e kies helyen melyik vitéz alussza örök 
álmait, annyit azonban mégis tudunk, hogy az ősrégi 
Görögország első idejében, e helynek a görögök való­
ságos kultuszt szenteltek, a homéri idők előtti vallásnak 
megfelelően, azon emberi áldozatokat mutattak be az 
isteneknek.
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Eme embertelen, minden ízében vad szokás idővel 
lassanként átalakulódon és lényegében megváltozott. 
Eleinte az örök álmát alvó király jelen lenni hitt lelkére 
bízták azt, hogy kinek a vére folyjon a szent helyen 
s evégből e szent helyen véres párviadalokat rendeztek 
és az ezekből legyőzöttek gégéit vágták fel áldozatul 
az alvilági istenek dicsőségére, ezen vérengzés már 
haladást, fejlődést jelentett, mert eltérőleg attól a kezdő­
leges időszaktól, amikor az áldozatra kiszemeltet a hóhér 
a sírhelyen kegyetlenül kivégezte, némikép sportszerű 
volt. Később a véres és rettenetes páros viadalok meg­
szűntek halálos kimenetelűek lenni: a legyőzött ellenfél 
az őskorszaknak halálra Ítéltjét csak jelképezte. Ez az 
olympiai játékok eredete.

*
Krisztus születése előtt, 776-ot irt a történelem, 

amidőn Koroibos atléta a 185 méteres síkfutás diját nyerte 
meg. Örökre, mig a világ fenn fog állani, emlékezetes 
lesz a Krisztus születése előtti 776 ik év, mert a sport­
történelem ezen esztendővel kezdődik, ami azért is fontos, 
mert hiszen Európa történelme szintén ezen idővel 
datálódik. Az aryen népek történelmi lapjaiban csakis 
ezen dátum van biztosan megörökítve, az a dátum, 
amikor Koroibos nagyszerű győzelmét aratta. Ezen idő­
szak előtti időkről biztosan semmit sem lehet tudni, 
semmi sem Íródott meg, legendák, mesék maradtak 
vissza, amelyeket az egyik nemzedék a másiknak kiszí­
nezve, eredetükből kiforgatva adott át s maga a törté­
nelem pedig ezeket nem örökítette meg. Koroibos volt 
tehát a sportvilágtörténelem szerint az első bajnok, az 
első rekordman !

A világtörténelem az évszámításokra nézve külön­
böző nemzeteknél más és más történelmi eseteket jegy­
zett fel, olyanokat, amelyek az illető nemzet vagy 
társadalom történetében örökre maradandók, a világ- 
történelemből soha ki nem törölhetők; igy tudjuk jól, 
hogy a rómaiak Róma város alapításától, a keresztények 
Krisztus születésétől, a muzulmánok Islam eredetétől, a 
forradalmár franciák a köztársaság kikiáltásától számítják 
az éveket. És az ó-görögök attól a naptól számitják 
éveiket, amikor Koroibos atlétájuk nevét az olympiai 
papjaik a győzelmi táblára vésték be! Nem felséges 
eset-e ez ? A sportnak nem-e örök dicsőségét jelenti ez ? 
Győzelem ! Győzelem ! már 776 évvel Krisztus szüle­
tése előtt olyan voltál, hogy egy nagy, büszke és 
vitéz nemzet szivébe zárt s biztosan őrzött meg téged 
az utókor számára !

A nagy és fényes múltú görög nemzet nem képes 
arra felelni, hogy elődeik mikor vették be Tróját, melyik 
esztendőben győzték le az aridákat, vagy mikor halt 
meg Homeros, de még azt sem, hogy melyik században : 
de Koroibos honfitársuknak 185 m.-es síkfutásban való 
győzelmét fehér márványlapba vésték és azt ily utón 
adták át az utódoknak. Miért ?

Azért, mert az olympiai játékok napja a görögöknél a 
legszentebb nemzeti ünnepnap volt, olyan, amilyenhez 
hasonlót mi napjainkban nem is tudunk találni. Lourdes 
vagy Mekka, csak keresztény, illetve vallásos szempont­
ból nevezetesek ; Beyreuth a zenekedvelők Mekkája volt;

ha nézzük a világkiállításokat, azt láthatjuk, hogy azok 
ipari, mezőgazdasági vagy művészi szempontból lehetnek 
tüneményesek. Az olympiai játékok azonban mindezek­
nél többet jelentettek. Folytatjuk.

Felhívás a magyar lövészekhez.
A közeledő stockholmi olympiai versenyek alkal­

mából a MOB céllövő szakosztálya a magyar lövészek­
hez a következő felhívást bocsátja k i:

A magyar lövészek külföldi szereplésüknél — egye­
sektől eltekintve — kiváló qualitásuk ellenére ezideig 
nem tudtak számottevő eredményeket elérni. Ennek oka 
az volt, hogy lövészeink a kellő tájékoztatás híján tel­
jesen készületlenül, gyakorlatlanul mentek e versenyekre. 
Most azonban különösen a londoni olympiai lövőver­
senyek feljegyzett tanulságai olyanok, hogyha azokat 
tekintetbe vesszük, akkor a jól előkészült magyar lövé­
szek a legjobb kilátásokkal indulhatnak a jövő évi olim­
piádra. Erre a nevezés utolsó napja azonban oly korai 
időre esik, hogy a MOB céllövő szakosztálya — nehogy 
a lövőgyakorlatokra kiválóan alkalmas szép őszi idő 
kihasználatlanul múljék el — addig is, amig a részletes 
feltételeket és szabályokat közzéteszi, a lövészek érde­
kében már most közli, hogy:

1. A versenyek jelentős része Stockholmban 400 és 
800 lépés között fog lefolyni, (részben hadipuskákkal)

2. azokban döntő szerepet fog játszani a térdelő 
és álló testhelyzetből való és nagy kitartást s gyakorla­
tot igénylő céllövészeti ügyesség (40—40 lövés álló, 
térdelő és fekvő testhelyzetből)

3. a kisebb űrmértékű (kaliberű) puskáknak (pl. 
a hollandi) több kilátásuk van az érvényesülésre, tehát 
az ilyenek használata (a match fegyvereken kívül) aján­
latos.

4. a kiküldendők alapos kipróbálás után (verse­
nyek májusban) fognak kiküldetni és ezeket a verse­
nyeket előreláthatóan a MOLSz rendezi.

5 a NOB nevezéseket országunkból csak a MOB 
utján fog elfogadni.

6. a kiküldendők számát a MOB fogja meghatá­
rozni és ez fedezi a kiküldetés költségeit is.

7. az esetleg saját költségen kimenni óhajtók, ebbeli 
szándékukat mielőbb jelentsék be

8. a versenyszámok között szerepel: a miniatűr- 
fegyverekkel (6 mm ig), a pisztoly- és forgópisztollyal 
való lövés, továbbá az agyaggalambokra és a futó szar­
vasra való lövés is.

Mindazok, akiknek kedvük van Magyarország 
képviseletében Stockholmban a magyar lobogó dicsősé­
géért küzdeni és reményük van arra, hogy a MOB által 
kiküldendő versenyzők közé bejutnak, jól teszik ha már 
most szorgalmasan gyakorolnak, fegyverükkel rendbe 
jönnek.

Az pedig, hogy egy kiváló magyar lövészcsapat 
a külföldön is méltóan szerepeljen, kívánatos volna már 
azért is, mert éppen egy magyar ember — Szemere 
Miklós — volt az, akinek indítványára a Nemzetközi

Ő cs. és kir. Fensége József főherceg kam. szállítója.

L Ö W  S Á N D O R
ékszerész és órás 

BUDAPEST, VIII., Józ8ef-körut 81.
^̂ ^̂ ĵókijzleWürdőldén̂ alatVTrenosón-Teplitzen̂ ^̂ ^̂

Dús raktár remek kivitelű ékszerekben, ezüst 
versenydijak, serlegek, evőeszközök és alkalmi 
ajándékokban, úgyszintén mindennemű Chrono­
graf, chronometer ,stoper-, ütő-, zseb-, utazó-, álló- 

és fali órákban.

Special stopwatches.
Telefon 62—68. Telefon 62—68.
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Céllövő Szövetség a hadi puskákkal való lövés számára 
versenyszámokat biztosított. Ez tehát erkölcsi adó.

Részletes közlések következnek. Esetleges felvilá- 
gitásokkal szolgál a MOB céllövőszakosztálya Pogány 
Géza honvédszázados (Budapest Vili. Baross-u. 52) 
címen. ’

SCHEID G. A.
arany és ezüstvakarék 
öntvenyező és választó

szék gyára B U D A P E S T
VII. kér., Holló-ulcza 6. szám
Sfirg.-cím Affinerle Budapest Telefon 27-12.

Kerékpár- és motorsport.
* A Magyar Korona Kerékpár Kör vasárnap 

tartotta a Gödöllői-országuton 100 km-es házi bajnok­
ságát, mely a következő eredménnyel végződött: 1. Nyíri 
4 :0 2 :5 4 ; 2. Csikós 4 :0 7 :5 9 ; 3. Gábler 4:17 :02 ; 
4. Richly 4 : 20 : 58.

* FTC kerékpár-szakosztályának hétfőn tartott 
ülésén ifj. Merényi Lajos intéző részletesen beszámolt a 
szakosztály alapításáról és ez évi eredményeiről. Kellően 
méltatta Papp Ferenc bajnok, Sztankovich, Szarnék 
testvérek, Doóra testvérek, Buócz, Tóbei, Neipár és 
Merényi szereplését, de különösen Szarnék Ferencet.

* FTC kerekpár-szakosztályának tagjai minden pén­
teken a Breitner-féle vendéglőben (IX, Tompa-utca 26.) 
találkoznak.

* Bäumler Ede Magyarország tízszeres bajnoka 
kilép egyesületéből s jövőre egyik nagyobb egyesületünk­
nek lesz a tagja. (No és ez szép ? A szerk.).

* Millenáris-versenypálya mégis csak meg­
marad a kerekeseknek, mert a tervezett uj verseny- 
pályáról mindeddig semmi hir. Pedig jó volna már egy 
igazi modern versenypálya, hol a vezetéses versenyek 
őrületes gyorsaságában s a motorok idegizgató rekord­
kísérleteiben bizonyára nagy közönség gyönyörködne. 
A közönség érdeklődése pedig az illető sport felvirágoz 
tatását jelenti.

* Szőcs-féle „Record“ gép lesz jövőre is a leg 
keresettebb, mert az uj modellu gépen több előnyös 
újítás van s ára is megmaradt 120—130 koronán.

Páris (Téli pálya 250 m.) 1000 m. handicap. 
1. Rousseau (30) 1 :1 3 :0 8 ; 2. Avrillon (45), Vs gh.; 
3. Gauthier (15) V2 gh ; 4. Jacquard scrath. 10 km. 
verseny. Nyolc kilométeren keresztül tandemvezetés. 
1. Ellegaard 13:29:03  (kitűnő idő); 2. Comes V3 gh.; 
3. Dupré V2 gh.; 4. Pouchois. Tandemverseny 1500 m. 
1. Hourlier—Comés 2 :1 7 :0 0 ; 2. Ellegaard—Moretti 
1 géphosszal. Ellegaard—Moretti tandem egyik előfutam­
ban 14'2 mp.-nyi hihetetlen jó idő alatt tett meg 250 
métert. Hatvanhárom kilométeres tempó! 50 km.-es 
verseny motorvezetéssel. 1200—500 frank díjazással.

Arany-, ezüst- és 
bronz-érmek ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részére 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz- 
tartalmu hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása.

1. L. Didier 42:31; 2. Guignard világrekorder, 800 mé­
terrel hátrább ; 3. Darragon; 4. Bruni.

* Kérjük az értesítéseket ifj. Merényi Lajos 
címére elküldeni (VIII., Prater-u. 37. I. 11).

Vívás,
-}- Vívás a Budapesti Egyetemi Athletikai 

Clubban. A tudományegyetem uj, higiénikusan beren­
dezett vivóhelyiségeit (régi Műegyetem) hatalmas tömeg­
ben keresi fel az egyetemi ifjúság, úgy, hogy jelenleg 
hat vivómester látja el a tanítás fontos munkáját. 
Marthy Lajos, volt bécsújhelyi mester. Englisch Gusztáv 
mester, továbbá Deme, Krenkó és Makray segédmesterek 
segítenek dr. Gerentsér László egyetemi vivómesternek, 
akinek kezébe fut össze természetesen a vivástanitás 
vezetése s aki szigorú munkára fogja a club verseny­
vivő gárdáját. Igen sok biztató tehetség mutatkozik a 
kezdők tömött sorában, akiknek a november végén tar­
tandó háziversenyen hamarosan alkalmuk lesz iskolájuk 
kitűnőségét bebizonyítani. Megkezdődött egyúttal a tan­
díjmentes egyetemi hallgatók ingyen tanítása. Ezek 
leckeórái hétfőn, szerdán és pénteken d. u. 5—7 óráig 
tart és jelentkezhetni lehet bármikor a vivóórák alatt 
dr. Gerentsér László egyetemi vivómesternél.

V íz i  Spott.
— A MUE folyó hó 26-án, vasárnap este 7*9 

órakor rendezi szokásos évzáró bajnoki uszóversenyét 
a Rudasfürdő uszócsarnokában. Nevezési zárlata novem­
ber 20-án, hétfőn este 9 órakor lesz a Kör-kávéházban 
(VII., Erzsébet-körut 44). Érdeklődőknek propoziciót 
szívesen küld az egyesület titkársága, melynek fenti 
címére a nevezések is küldendők.

11

ti

Legjobb am erikai 
izom-, te s te rő s itő  
és testegyenesitő  

készülék.
Ryan H ealt E xer­
ciser gumtni ,torna- 
készülék, orvosilag 
ajánlva, uraknak höl­
gyeknek, gyermekek­
nek a legjobb és leg- 
hathatósabb torna­
szer. I. Gyermekek­
nek és nőknek 9 K. II. 
Férfiaknak 12 K. Ili. 
A th le ta  erős férfiak­
nak 14 K IV .H erkules 
erős férfiaknak i6 K.

Ú jdonság „T erry“
valódi angol univer­
salis izomerősitő, el­
sőrangú szobatorna­
szer gyermekeknek 
K 13-20 felnőtteknek 
14 40 17.— 19 40 kor.
„Sandow “ rugós 

suljzó, kéz izomerő- 
sito gyermekeknek 
nikkelezett, 2 rugóval 
K 10 — felnőtteknek 
5 rugóval kor. 13 50 
Nikkelezett 5 rugó­
val K 20.—, 7 rugó­

val 21.50 korona.

K E R T É SZ  TÓDOR
—  Budapest, IV. kér., Kristóf-tér. —

Kimerítő nagy képes árjegyzék szoba-tornaszerek és az összes sport­
cikkekről ingyen és bérmentve.

s p o r t - ü z l e t  Football-labdák Eredeti angol gyártmányok 
raktáromra már megérkeztek 
s nagy választékban kaphatók.

BÖLCSKEY G.-né
B u d a p est. IV., E s k ü -u t  3. T illep ~h áz

S p o r t in g e k ,  s p o r t c i p ő k ,  v a la m in t  t e l j e s  c s a p a t - f e l s z e r e lé s e k
a legolcsóbban csakis nálam szerezhetők be.

Árjegyzék bérmentve Figyelmes és pontos kiszolgálá



4. oldal. S P O R T - V I L Á G 1911 november 18.

Vasárnapi események.
Football.

(,Millenáris pálya) d. u. 723 ó ra : BTC—NSC I. o. 
bajnokság (tavaly 2 :3  és 1:0). Az anyaegylet és a ki­
váltak küzdelme mindig szép és érdekes volt. Az lesz 
most is s azt hisszük, hogy küzdelmes is lesz, melyben 
a BTC kevéssel jobbnak fog bizonyulni ellenfelénél, 
bár halfsorában nem bízunk. De viszont NSC-ban is 
gyenge most a védelem. A csatársorokat egyenlő erős­
nek véljük. — D. u. 721 óra: TTC—Törekvés I. o. 
bajnokság (tavaly 0 :7  és 1:2). TTC-nak a védelmét, 
Törekvésnek a csatársorát tartjuk jobbnak s ha Vo- 
lenszky nem veszített a formájából, úgy a kisarányu 
győzelem a Törekvés javára fog szólni. Törekvésben 
Nyilas is játszik.

(Üllöi-uti pálya) d. u. 721 óra: MAC—BAK Ma­
gyar Kupa középmérkőzése. A két csapat a múlt héten 
egyformán gyenge formát mutatott s ha az eddigi eredmé­
nyeket megfigyeljük, akkor is azt látjuk, hogy azok hol 
az egyik, hol a másik fél javára hajolnak. Az eldöntet­
len eredmény igen valószínű tehát, ha azonban dönteni 
kell, úgy a BAK győzelme inkább lehetséges. Délután 
723 óra: FTC—33FC I. osztályú bajnokság. FTC győ­
zelme biztosra vehető, bár a gólarány nem lesz na­
gyobb a normálisnál (tavaly 0 :1  megsemmisítve 7 :0  
és 2:0).

(Amerikai-utipálya) d. u. 723 óra: BEAC—FTK. 
II. oszt. bajn. Erős, egyenlő küzdelem lesz, melybe a 
FTKör a pálya biztosította előnnyel indul.

(Lágymányos) d. u. 723 óra: VÁC—UTE. II. oszt. 
bajn. UTE biztos győzelmét ̂ várjuk nagyobb gólaránnyal.

(Erzsébetfalva) d. u. 723 óra : ETC—JAC. II. oszt. 
bajn. Erős küzdelem, nyílt játék.

(Soroksári-uti pálya) d. u. 723 óra: KAOE—ETC. 
II. oszt. bajn Erős küzdelem után KAOE kis differen- 
ciáju győzelme várható.

MAFC—URAK. II. oszt. bajn. URAK győzelme
nem kétes.

A III. osztályban: Testvériség—FLISE (népsziget), 
BTK—Gutenberg (Mező-u.), Kéve—MÁV (Liget-u ) mér­
kőznek. Elől nevezettek győzelme várható, az utolsó 
kivételével, amely teljesen nyílt jellegű.

A vidéken: MTK Tatabányán, a 1IITVE pedig 
talán Zágrábban mérkőzik, ha a megegyezések sikerül­
tek. Holnap lesz Szabadkán a déli kerület döntője 
Bácska—AÁC közt, Újvidéken az Újvidéki AC a Temes­
vári AC-al, Szabadkán a Szabadkai SE a Szegedi AC-bal, 
mérkőzik.

Úszás.
(Rudasfürdő) este 728 órakor ÓTE és 33FC kö­

zös országos uszóversenye. Belépődíj 60 fillér.
(Bécs, WAC versenyé). Ausztria 200 méteres baj­

nokságában indul Las-Torres Béla, aki a bajnokság 
valószínű győztese is.

Birkózás.
(Régi országház) este 728 órakor: Munkás Test­

edző-Egylet juniorversenye négy súlycsoportban.

Toma. Atlétika« &

=  A Budapesti (Budai) Torna-Egylet torná- 
szati háziversenye. A BBTE tornacsarnokában az 
idén is igen élénk élet folyik. Állandóan 60—80 tor­
nász működik szeretettel, ambicióval. Ha minden torna­
egyesületnek, illetve tornászattal is foglalkozó testedző 
sportegylet úgy végezné dolgát, mint a BBTE, nem 
kellene tartani attól, hogy az annyira üdvös tömeg­
munka által a tornázás elveszti népszerűségét. Folyó hó 
8 án a budaiak már igen sikerült háziversenyt is ren­
deztek, melyen 68 tornász vett részt. Az eredmények 
következők: a IV-ik csapatban, ahol kivétel nélkül az 
idősebb tagok versenyeztek, 12 induló közül 1. dr. Makucz 
Arthur, 2. Imreh Albert, 3. Antalffy Andor, 4. Ungváry 
György; a III-ik csapatban 9 induló közül 1. Gavora 
Pál, 2. Petzina Ödön, 3. Grafel Károly, 4. Stelzer Ágost; 
a Il ik csapatban 12 induló közül 1. Szűcs István, 
2. dr. Dobokay Árpád, 3. Száraz Károly, 4. dr. Dánér 
István; az I ső csapatban 6 induló közül 1. Bittenbinder 
József, 2. Domonkos Lajos, 3. Kozák Endre. A győz­
tesek emléktárgyakat nyertek. A versenyt játékok fejez­
ték be s utána a szokásos gólya-vacsora következett 
114 tag részvételével.

=  A MTK egy birkózó-versenyt óhajtott ren­
dezni a MOTESz fenhatósága alatt, azonban a MOTESz 
műszaki bizottsága arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy a MASz—MOTESz fúzió folyamatban lévén, a 
MOTESz nem óhajt semmiféle kontroverziát támasztani, 
miért is a MTK elveinek fentartása mellett, birkózó- 
versenyét, úgy, mint a többi egyesületek teszik, a MASz 
szabályai szerint rendezi.

=  A dunántúli kerület mezei futóbajnoksága.
A Székesfehérvári Torna-Club vasárnap rendezte meg 
a dunántúli kerület mezei bajnokságát 5 km. távon. 
A MASz képviselője a versenyen nem jelent meg, 
melyet különben, a vidéki sportviszonyokhoz képest, 
szépszámú közönség nézett végig. A -verseny ered­
ménye: 1. Hurbán István (SzTC) 17 p. 54/ö mp. 
2. Spránitz Ferenc (SzKATE). 3. Hurbán Sándor (SzTC); 
a pontozás szerint első a SzTC 23 ponttal a Székes- 
fehérvári Kereskedelmi Alkalmazottak Testedző Egylete 
33 pontjával szemben.

=  A Kisvárdai Sport-Egylet f. hó 8-án (szerdán) 
tartotta alakuló gyűlését. Az egyesület elnökéül egy­
hangúlag Kondor Aladárt, mig az egyesület titkárául 
Józsa Izidort választották meg.

Football labdák, czipök, dressek  stb. nagy választékban

mérsékelt árakon beszerezhetők

WEINBERGER JENŐ sportüzletében , B udapest, IV., M agyar-u. I. (K ossuth Lajos-u. sarok),
E u tó -c ip ő  7 korona, a legjobb versenyczipő 11 korona, at* K é p e s  á r je g y z é k  b é rm e n to e . hír
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Labdarúgás. oe tü

Szemle.
A közönség felcsigázott érdeklődését nem tudták 

kihasználni nagy egyleteink, hogy egy nagyszabású 
attrakciót biztosítsanak a szövetségi napokat követő 
vasárnapra. A legtöbbnek bajnoki matche volt, mig a 
FTC, melynek szabad napja volt, nem tudott megálla­
podásra jutni a bécsi bajnokságban vezető Rapiddal. 
Kedves osztrák szomszédunk most sem tagadta meg 
magát s vérszemet kapva az osztrák-magyar-mérkőzés 
25.000 nézőjétől s még több koronára rugó bevételétől, 
derekasan meg akarta fizettetni lejövetelét. A FTC azon­
ban nem ült fel a csábitó (?) ajánlatnak s igy a Rapid 
Bécsben s közönségünk nemzetközi attrakció nélkül 
maradt. Rapidot azonban elérte a nemezis, a biztosra 
vett Simmering nagy fölénynyel 5 :2  arányban meg­
verte a „drága“ csapatot. A hazai mérkőzések közül a 
MTK biztos győzelmet aratott BTC-on s a MAC is 
megszabadult az utolsó hely nagyon is fenyegető rémé­
től. A BAK a NSC-bal, a TTC a 33-asokkal eldöntet­
lenül végzett s előbbi eredmény ismét önbizalmat öntött 
a már már csüggedő NSC-istákba.

Az üllői-uti pályán kettős mérkőzés volt. Először 
a FTC játszott a Törekvéssel (ha kalács nincs, kenyér 
is jó) s minthogy a játék nem ment komolyan, alig 
3 : 0-ra verte meg a Törekvésnek tartalékokkal feleresz­
tett csapatát. A FTC-ban Geisert próbálták ki becknek, 
aki be is fog válni ebben a szerepben, mig Blumnál 
egyelőre Weinber sokkal jobb. A meglehetős unalmas 
match után a BTC—MTK  állottak ki bajnoki küzde­
lemre. A MTK ezúttal már Révészt szerepeltethette, mig 
Csüdör egyelőre még zár alatt van. Helyén Biró szerepelt, 
őt Weisz Antal, Kertész II.-t pedig Taussig helyettesí­
tette. A BTC teljes csapata sem volt képes ennek 
a csonka MTK-nek ellenállani s match sorsa nem 
sokáig volt kétes. Bár az első gólt a BTC rúgta kor- 
ner után Saly révén (7 p.), ezután MTK ostrom alá 
veszi a BTC a kapuját s csakis gólképtelen csatársorá­
nak köszönheti, hogy a kiegyenlítés olyan nehezen 
ment. (35 p.) Lane müve volt. A II. félidőben BTC, 
mintha felszabadulna a nyomás alól, de a halfsor a 
támadást kellőleg nem támogatván, eredményt nem tud 
elérni, mig a MTK Lane—Kertész I. révén megszerzi 
a döntő gólt. Meg kell jegyeznünk, hogy Szendrő a 
II. félidőben Lanet elfaultolta, de a lapok nem használ­
nak a sport ügyének, ha az egészből elefántot csinál­
nak s durva faulternek kiáltanak ki egy olyan játékost, 
ki erre eddigi játékával sohasem szolgált rá. A játék 
nem volt szép, mert összmunkát egyik félnél sem lát­
tunk; legfőbb ideje, hogy a BTC javítson a halfsorán, 
mert igy jó védelme és támadása is le van kötve. A 
győztes csapatban a halfsor volt kitűnő, ezenkívül Ré­
vész és Lane.

A millenárison először két vidéki csapat mérkő­
zött a „vidéki legjobb bajnokcsapat“ címért. Az egyik 
az északi bajnok: Kassai Athlelikai Club, a másik a

dunántúli bajnok: Pécsi Athletikai Club. Az első régi 
résztvevője a döntőküzdelmeknek, a másik fiatal, sőt 
legfiatalabb bajnoka volt a MLSz-nek. Természetes, 
hogy a nagyobb rutin, technika és kor legyőzte a na­
gyobb igyekezetei s Kassa biztosan és méltóan jutott 
a „vidéki legjobb“ címhez. Ritkaság vidéken a rend­
szeres tréning s ez a ritka csapat éppen a KAC, mely 
tréningmódszerével évek óta fővárosi nívón tudja tar­
tani csapatát s alig ment szét egyik csapata (a két 
Bodnár, Klein stb), máris nevelt méltó utódokat. A 
Pécsi AC rokonszenves csapata a jövőben fog csak fej­
lődni. Náluk Kulcsár, mig Kassánál Csibor centercsatár 
és Béni centerhalf játéka tűnt ki. Tóth és Stiller nem ját­
szottak. A mérkőzés különben nívós volt s bizony nem 
vált volna szégyenére a MLSz-nek, ha az osztrák 
match előtt játszatta volna le. így legalább olcsón ju­
tottak volna hozzá ahhoz is a vidéki fiuk, hogy a vá­
logatottakat lássák s tőlük tanuljanak. Ezt megakadá­
lyozni nem feladata a MLSz-nek.

E mérkőzést a TTC—33 matche követte. A két 
csapat eddig többnyire egyenlőnek mutatkozott s most 
is eldöntetlen maradt a játék. A 33-nak a védelme 
brillírozott, elsősorban Zsák s igy a TTC-nak termé­
szetesen a csatársora volt akcióban. Lehet, hogy ennek 
az volt az oka, hogy a 33 ások 10 perc alatt két gólt 
érnek el, ami a TTC-ot oly lelkes játékra buzdítja, 
hogy a tempót úgyszólván ők diktálták végig, aminek 
megérdemelt jutalma a kiegyenlítés lett.

A BAK—NSC  sokáig lavíroztak a nagy pályák 
között, mig végül is az amerikai-uti pályára szorultak. 
Régi dolog, hogy a BAK a saját pályáján néha meg­
lepő gyengén szerepel, most is ennek tulajdonítható 
eldöntetlen eredménye. NSC éppen nem produkált 
hasznos játékot, mert különben legyőzhette volna for­
májában nagyon hanyatlott ellenfelét. Hisszük, hogy ez 
a forma a BAK-nál csak átmenet, mert Fehéry most a 
tréningen kívül álló embereket sorra kiteszi. A játékról 
sokat nem mondhatunk, mert az inkább ötletszerű, 
mint öntudatos volt. A BAK-ban Kucsera vált ki, 
Károly még mindig nem a régi; a NSC-ban ezúttal a 
támadás volt jó.

A negyedik bajnoki mérkőzés a vörösvári-uti pá­
lyán folyt le a MAC—IIITVE közt. A MAC uj felállí­
tással kísérletezett, de ez sem bizonyult jobbnak a 
réginél. A csapatban hasznos volt a legkisebb Fekete- 
házynak a jobb szélen való kipróbálása, ügyes és jó 
partnere lesz Bodnárnak, mig Onódy, mint szélső, ismét 
csődöt mondott s mellette Krempels sem érvényesült, 
Riedl, mint half igen gyenge volt, általában a védelem­
nek sokat kellett a halfok helyett is dolgozni. A IIITVE 
Hönich I-et nélkülözte s igy nem nagyon volt veszé­
lyes. Csupán az I. félidőben mutatott valamit.

A II. osztályban a két főiskolai csapat rossz for­
mája keltett feltűnést. A BEAC Oláh helyén tartalékkal 
0 :0  ra játszott az ETC-bal (mely különben fel volt 
függesztve a játéktól s igy 1 pontját elveszti), mig a 
MAFC a megerősödött Litográfiától szenvedett váratlan 
vereséget. A KAOE—Főv. TK eldöntetlenje előrelátható

=  az összes sportcikkek áruháza = = = = =

Specialisták vivő-, turisztikai és football-sportcikkekben.
Telefonszám: 113-59. IV., Haris-bazár 4. sz. Árjegyzék ingyen és bérmentve.



6. oldal. S P O R T - V I L Á G 1911 november 18.

volt, mig a VÁC csak úgy jutott a JAC ellen eldöntet­
lenhez, hogy ellenfelének több jó játékosa nem játszott.

A III. osztályban ÓTE vereséget szenvedett a 
Testvériségtől, mig a Postatakarékpénztár a Kévével el­
döntetlenre játszván, minden esélyét elvesztette a baj­
nokságra.

A vidéken a Kolozsvári Kereskedelmi Akadémia 
és a KAC eldöntetlenje volt meglepetés, mig a FTC II. 
kisarányu győzelme Bácska felett és a SzAC eldöntet­
lenje a FSC-bal, a déli kerület jó klasszisa mellett 
bizonyít.

(/. osztályú bajnokság.) MTK —BTC 2:1 . (1:1.) 
Gorszky. TTC—33 FC 2:2 . (1:2.) Sár. BAK—NSC 
2:2. (1:2.) Izsó. MAC—III. kér. TVE 1:0. (1:0.) 
Újvári.

(II. osztályú bajnokság.) BEAC—ETC 0 :0 . Lucius. 
JAC—VAC 2:2 . (0:2.) Taffel. URAK—FIÁK 4:0 . 
(1:0.) Biró. KAOE—Főv. TK 1:1. (1:0.) Izsó.
Litográfia—MAFC 3 : 2. (1 : 1.) Túri.

(III. osztályú bajnokság.) PTSE—Kéve 2 :2  (1:1.) 
Langfelder. Testvériség—ÓTE 1:0. (0:0.) Horváth.

(IV. osztályú bajnokság.) ESC —Pallas 1 :0. (1 :0.) 
ÓFC—TSC 2:2. (2:2.)

(Szövetségi dij.) TTC—33 FC 2 :0 . III. kér. TVE 
és NSC ellenfeleik javára lemondtak. VÁC—JAC 2:0. 
URAK—FIÁK 4 :0 . Litográfia és ETC ellenfeleik javára 
lemondtak.

(Barátságos.) FTC — Törekvés 3 : 0 .  (1 : 0.) 
Schaschek. U TE— Tatabánya 2 :0 . (1:0.) Simon.
UTE II.—MÁV gépgyár 2 :0 . BEAC komb.—SzJKFC 
0:1 . BEAC komb. II.—MTKör 2 :2 . (1:0.)

(A vidéken.) Aradi AC—Aradi TK 7:1 . Szegedi 
AC— FSC (Budapest) 1:1. Kolozsvári AC—KKAS2:2. 
(2:0.) Diósgyőri SE—Gyöngyösi AC 4:4 . (3:1.) 
Szabadkai SE—Temesvári AC 0: 0. FTC II.—Bácska 1 :0.

(A külföldön.) WAF—WSC 3 :3 . (0 : 2.) Herzog. 
Vienna — Amateur 6 :1 . (1:1.) WAC — Rudolfshügel 
1:0. 0 :0 . Simmering—Rapid 5 :2 . Berliner Preussen 
—Teplitzer FC 2 :1 . DFC (Prága)—Berliner BC 6 :0 .

O Svájci eredm ények: St. Gallen—Brühl 2 :2 , 
Winterthur—Baden 10:0, Aarau—Luzern 1:0, Etoile— 
Basel 4 :1 , Nordstern—Biel 4 :1 , Young Boys—Chaux 
de Fonds 2 :0 , Old Boys—Bern 4 :2 , Servette—Mon­
treux 2 :1 , Cantonal—Concordia 6 :0 ;  Stella—Mon- 
triond 3 :1 .

O Belga eredm ények: C S. Brugeois—Stan­
dard 1:0, Union St. Gilloise—Excelsior 2 :0 , Antwer­
pen—Léopold 2 :1, Racing Club—Gand 6 :0 , Daring— 
F. C. Brugeois 3 :0 , Malines—Beerschot 3 :2 . Union 
St. Gilloise—Beerschot 6 :0 ; Standard—Excelsior 3 :1 ;  
FCBruges—Racing 2 :1 , Gand—Antwerpen 1:1, Da­
ring—CSBruges 4 :0 , Malines—Léopold 1:0.

O Cseh eredm ények: Slavia—Slavoj 4 :1 , Sla- 
via—Kolin 5 :0 , Sparta—Kladno 11:1, Sparta—Union 
6 :2 , Viktoria Zizkov—Smichow 3:1 .

O Skót eredm ények: Aberdeen—St. Mirren 3 :1 , 
Glasgow Rangers—Partick Thistle 1 :0, Queens Park— 
Clyde 2: 2.

Q UKASE—KSE 5 :0  félidő (2:0). A Kisvárdai 
Sport-Egylet vasárnap délután mutatkozott be a kis­
várdai kisszámú, de annál lelkesebb sportkedvelő kö­
zönsége előtt. Ez alkalommal barátságos mérkőzést 
tartott az Ungvári Kereskedelmi Alkalmazottak Sport- 
Egyesületével. Eredmény 5: 0 az ungváriak javára.

O A brüsszeli belga—angol reprezentativ-mér- 
kőzésen hatezer néző volt jelen. Hol maradnak ők a 
mi 16—18 és 20—22 ezer főnyi közönségünktől?

O Angol amatőr-eredmények: Corinthians— 
Oxford 2 :1 , Civil Service—Cambridge 2 :1 , Casuals— 
Hampstead 3 :0, New Crusaders—Alley 1 : 0.

O Szerdai bécsi eredmények. Bajnoki: Rapid— 
Rudolfshügel 3 :1  (1:0) Meisl.— Barátságos matchek: 
WAF—Amateur 3 :0  (2 :0 ) ; Wienna—Cricketter 2 : 0 
(0:0), WSC—WAC 3 :2  (1:0).

O A bajnokság őszi fordulója már erősen 
közeledik a vége felé, azonban nagyjából még mindig 
nem tisztázódott a helyzet képe. „November 26.“ Ez 
az a kritikus dátum, amely hivatva van dönteni a 
helyezésekről. Az első osztályban MTK erősen meg­
közelítette a Ferenczvárosi Torna Clubot és e két csapat­
nak november 26 iki matche van hivatva eldönteni az 
elsőbbség kérdését. TTC váratlanul a 3-ik helyre küz­
dötte fel magát, azonban azt aligha fogja megtartani. 
Érdekes, hogy öt egylet 6 ponttal egyformán áll. Dacára, 
hogy a Törekvésnek csak 4 pontja van, emelkedő for­
mája arra enged következtetni, hogy előbbre kerül, 
ellentétben a IIlTVE-el, amely a MAC-tól szenvedett 
veresége után elég nagy pontkülönbözettel marad utol­
sónak a bajnokság lisztáján. A II. osztályban UTE 
lesz valószínű első, bár még két nehéz mérkőzése van 
hátra a BEAC-al és KAOE-el. A helyezésért BEAC, 
FTK, URAK. FSC és KAOE küzdenek, mig az utolsó 
helyet a MAFC vagy a Litographia fogja előrelátható­
lag elfoglalni. Bár lehetséges, hogy a feloszlott III-ad 
osztályú ESC játékosaival megerősített Litographia még 
az ETC-t és a FIAK-ot is meg fogja előzni. A III-ik 
osztályban őrült küzdelem folyik az elsőségért a BTK, 
Testvériség és az ÓTE között Legkevesebb esélye az 
ÓTE-nek van, mert még a BTK-al kell játszania 
(nov. 26) és ezt, tekintettel teljesen gólképtelen csatár­
sorára, aligha fogja megverni. így a valószínű eredmény 
a következő: BTK 20, Testvériség SE 18, ÓTE 16 pont. 
A Póstatakarék váratlanul lemaradt igen jóképességü 
csapatával, ami, mint az ÓTE-nál, főleg indolens csatá­
raira vezethető vissza.

O A FTC külföldi túrája. A FTC az őszi baj­
noki szezon végén külföldi túrára indul, hogy a magyar 
footballsport hírnevét erősítse. A túra németországi része 
már meg van állapítva: december 24-én Hamburgban 
a Viktóriával, december 26-án Brémában, január 1-én 
Berlinben a Herthával, január 2-án a Preussennel mér­
kőzik. A FTC vezetősége ezenkívül az angol egyletek­
kel is tárgyalásokat folytat egy londoni mérkőzés ügyé­
ben. Ez a része a túrának még nem fix, de, ha meg­
valósul, úgy január 5-én, vagy 6-án lenne megtartva 
s a FTC-nak az English Wanderers lenne az ellenfele, 
melyet a FTC-nak itthon 3 :0  arányban sikerült le­
győznie.

O Hock János, a MLSz tiszteletbeli tagja.
A MLSz tanácsa elhatározta, hogy Hock Jánost, aki a 
küszöbön álló Schlosser-jubileum alkalmából száz kép­
viselő körében gyűjtést rendezett s egyébként is sokszor 
adta tanujelét a footballsport iránti szeretetének, leg­
közelebbi rendkívüli közgyűlésén tiszteletbeli tagjává 
választja s neki a MLSz díszjelvényét felajánlja.

O A MLSz Schlossernek. A MLSz, Hock János 
gyűjtésével kapcsolatban, maga is hozzá akar járulni a 
kiváló reprezentatív ünnepléséhez s kimondta, hogy a 
gyűjtést kiegészítve, megfesteti Schlosserfootballista-képét 
s a száz képviselő nevét a kép keretébe vésve, a képet



1911 november 18. S P O R T - V I L Á G 7. oldal.

a tanácsteremben kifüggeszti. Igen helyes volna, ha a 
tanács azt is kimondaná, hogy minden játékost, aki 
25-ször szerepel a magyar válogatottban, hasonló ki­
tüntetésben részesít, hogy igy a játékosokat kitartó 
munkára buzdítsa. Ehhez legközelebb áll Borbás, aki 
23 szór és Károly, aki 19 szer játszott a válogatottban.

Hivatalos rész.
BUDAPESTI VERSENYPÁLYASZÖVETSÉG.

E l n ö k :  Iszer Károly (ÍV., Egyetem-utca 1. sz.) T i t k á r : Fagyas 
Géza (Y. Akadémia-utca 13. sz.) G o n d n o k  : Minder Frigyes X , Simor-u. 
7. Ili 25. és Akadémia-u 10. Hivatalos óra : minden kedden d. u. 
Va4 —Va-5ig a millenárispályán.

Vegyes hírek. Felelős szerkesztő: Pogány Gyula.

O Bárczy István dr. polgármester elfogadta a 
MLSz tiszteletbeli tagságát és a felajánlott díszjelvényt 
már viselte is a s váj ez i—magyar mérkőzésen.

O Steiner Hugó, a MLSz főtitkára lemondani 
készül a NSC elnöki tisztéről.

=  Kóczán (FTC) világrekordját nem hitele­
sítik ! A MASz atlétikai szakosztálya folyó hó 9-iki 
ülésén, arra való hivatkozással, hogy a PTE versenyén 
a MASz-nak nem volt képviselője, Kóczán 60 méter 
6472 centiméteres gerelyvetés-világrekordját nem hitele­
sítette. Erre vonatkozólag csupán az a megjegyzésünk, 
hogy a PTE versenyén a zsűriben dr. Sajtos Samu, 
a MASz pozsonyi helyi képviselője is szerepelt, aki a 
rekordjegyzőkönyvet a MASz képviselői minőségében 
alá is irta. A MASz a központból — dacára annak, hogy a 
PTE őt idejekorán erre felkérte — nem képviseltette magát 
ugyan, azonban a MASz helyi képviselőjének jelenlétében 
és ellenőrzése alatt született gerelyvetési világrekord el nem 
fogadása, egyenesen dezavuálását képezi dr Sajtosnak, 
továbbá a MASz atlétikai szakosztályának direkt rossz­
hiszemű eljárását és a MASz on ugyan kívüli, de általa 
is teljesen egyenrangúnak elismert MOTESz abszolút 
negligálását bizonyítja. S ennek forszirozása ismét igen 
könnyen harcvonalba állíthatja a MOTESz t, ami belát­
hatatlan következményekkel járhatna, sajnos, éppen az 
olimpiád előtt. Reméljük, hogy a MASz tanácsában 
lesz annyi belátás és jóhiszeműség, hogy a FTC atlétikai 
gárdája eme kiváló tagjának világrekordját mégis csak 
hitelesíteni fogja!

O Felfüggesztett egylet. Érdekes esettel fog 
foglalkozni legközelebb a MLSz intéző bizottsága. Az 
ErzsébetfalvairTC ot felfüggesztette a bizottsága játék­
tól, mert az ÓTE-el szemben fizetési kötelezettségeinek 
nem tett eleget. Vasárnap az ETC-nak a BEAC-al lett 
volna bajnokija, mire a BEAC a szövetséghez fordult. 
A MLSz titkárságánál azután Löwenberger, az ETC 
vezetője azt a kijelentést tette, hogy szombatig rendezi 
a dolgot, amiről a BEAC hivatatosan értesülve, tárgyalt 
az ETC-al. A vasárnapi mérkőzés után, mely eldöntet­
lenül végződött, tűnt ki csak az, hogy az ETC nem 
rendezte függő tartozását; úgy, hogy most az intéző- 
bizottság a mérkőzésből szerzett egy pontot el fogja 
venni a felfüggesztett ETC-tól és a BEAC javára fogja 
Írni.

g>g>
r

u. m. pénz szivar, 
levéltárczák, Reti­
cule kézitáskák, stb

F i n o m  b ő r á r u k  n a g y  v á l a s z t é k b a n  k a p h a t ó k :

A czím fontos! ----„-------------------  bordiszmufcészitonél
B u d a p e s t, VI., M u ze u m -k ö ru t 5. szám .

C sángó H enrik

Vadászat A frika vadonjaiban
elefánt, bivaly, orszarvu, oroszlánok, leopárdok, gazellák, 
zsiráff s más vadállatra. Rendezést és szakszerű fel­
szerelést vállal: CHAS. A. HEYER & Co. NAIROBI, 
Keletafrika. Legidősebb szakvállalat és üzlet Keletafriká- 
ban. Számos köszönet és elismerő levél birtokosa. Kor­
látlan vadászlehetőség! Eredmény biztosítva ! 
Felvilágosítást és képes útmutatást ingyen ad a cég 

osztrák-magyar képviselője :

Springer János örök ösei W ien , Graben 10.

EREDETI

„ S I M C E R “
.. varróg-épek ..
liázl, műhimzési és ipari célra
14 milliónál több gyártva és eladva

A Singer varrógépek világhírüket kitűnő 
minőségük s nagy munkaképességüknek 
köszönik, mi a Singer Co gyártmányait 
mindenkor kitüntette. A divatos

mdhimzósben ingyen oktatás.

SINGER Co. varrógép 
: részvénytársaság :

Budapest, IV., Semmelweis-utca 14, VII., Rákóczi-ut 32, Muzeum- 
körut 27, II., Corvin-tér 1. — Erzsébetfalva, Kossuth Lajostér 10. 

és Újpest, Árpád-utca 29. szám.

Sarai Slrmin
„Sorrentó kávéház“

Sportférfiak találkozó 
helye. — B.T.C. ós 

M.T.K. asztal.

VI., TERÉZ-KÖRUT 19. SZÁM. : Összes sportlapok. :
Minden este a hires RÁCZ GITTA teljes 
:: zenekara hangversenyez. ::

Kiadóhivatalunkban megrendelhető (V. Csáky-u. 10)

Magyar Football Évkönyv
III. évfolyama.

KÉPEKKEL és páratlanul érdekes tarta lom m al
FŐVÁROS, VIDÉK, KÜLFÖLD.

Szövetségek, egyletek , játékosok. Eredmények, sorsolások, 
statisztikák . Az összes csapatösszeállitások . Leghiresebb  
játékosok életrajza. Gólrekordok, táblázatok, statisztikák , 

hasznos tudnivalók.
ÁRA 1 KORONA. TP*

I H M W l i h l i H l l H H W H M M H H W I H t
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LED1ETSA PUNKTUM
a jelenlegi legjobb football 1 Teljesen 
gömbölyű 1 Ausztria—Magyarországban
-----  törvényesen védve 34402 =
Elsőrendű marhabőr 1 drb teljsesen fel­
szerelve Mk. 12.50, 3 drb Mk. 36. 5. 
Első rendű csikóbőr 1 drb teljesen fel­
szerelve Mk. 13.50, 3 drb Mk. 39. . 
Egyedül kapható Steldel A. Special 
Sport-Haus Berlin C. Rosenthal-Str 34|3

vvvvvvvvv
Sportegyleti tagok figyelmébe 

ajánljuk a

SAVOY nagyszállodát
m ely  B u d ap e st eg y ik  le g e lő k e lő b b , 
ig e n  íz lé se sen  b e re n d e z e tt s z á llo d á ja , 
120 szobával, a  fő v áro s  k ö z p o n tjá b a n  
(V I I I ,  Jó z s e f -k ö ru t 16) A  bel- és 
k ü lfö ld i összes s p o rte g y le te k  — b u d a ­
p es ti ta r tó z k o d á su k  a lk a lm á v a l — e 
szá llo d áb a  s z á l ln a k  m eg. F é n y e s  é t ­
te rem . K itű n ő  k iszo lg á lá s . H a ll. K öz­
p o n ti gőzfű tés . V illa n y v ilá g ítá s . L i f t ­
h a s z n á la t  é j i  e l-n a p p a l. K ü lö n  b a n k e tt-  

te rm e k .

vvwvvwv
LOPOS GYULA

tornaszerfeészitő
B U D A P E S T ,

111. k., Zsigmond-u. 114.
(a gimnázium épületében.)

Legmodernebb svéd és különféle tornaszerek készítője.
A m . k ir .  v a l lá s -  és k ö zo k t. m in is z te r tő l 10954/901 sz. a . a  V I. egye tem es 
ta n itó g y ü lé s  a lk a lm á v a l re n d e z e tt  ta n s z e rk iá l l i tá s o n  k iá l l í to t t  to rn a f e ls z e r e ­
lé se m é rt e lism eré sse l kitüntetve. — 1907. év i pécsi o rsz. k iá l l í tá s o n  k i á l l í ­

tá s i  aranyéremmel kitüntve.
' ............... Á r je g y z é k e t  k í v á n a t r a  b é r m e n tv e  k ü ld ö k .  --------------------------- —

Egyletek, iskolák és  am a­
török szives figyelmébe 
ajánljuk a legjobb v ero - 

:: nai és  solingeni ::

VÍVÓ-
kardjainkat

és kitűnő készitményü

vivófelszereléseinket
olcsó árak mellett. U. m .: olasz és magyar vivókardok darabja 
K 5.—, 5.50, 6.—, 7 50 és 8.—, pengék K 2.— és 2.20. Fran­
cia és olasz vitőrök darabja K 4.50 és 7.—, tőrpengék K 1.50 
és 1.60. Vivókardfejvédek darabja K 8.—, 10.50, 11.—, 12.50 
és 15.—. Vitőrfejvédek darabja K 7.50. Vivókard-kesztyük 
darabja K 4.50 és 5.—. Párbajkardok, kardmellvédek, vivó- 
kabátok stb. stb Továbbá választékos nagy raktárt tartunk: 
Fegyverek, töltények, vadászati és halászati felszerelésekben, 
tornaszerek, football, lawn-tennis, korcsolyák, szánkók és min­
dennemű sportárukban. Kerekes korcsolyák párja: K 4.—, 
5.—, 9.—, 10.,— 20.— és 22.50. Iskola zászlóaljaknak céllövő 
karabélyok és felszerelések. A külföldi töltényeknek egyedüli 

magyarországi elárusitóhelye.

Zubek Bertalan és Társa
sportczikkek- és fegyverek-áruháza

Budapest, IY. kér, Muzeum-körut 29 sz.
40 éves fennállás.

Kitűnő
:: football-kellékek  ::

O lb r ic h n á l .
Budapest, VI., Teréz-körut 6.

VV
Telefon 80—44. ÁrjegyzéK ingyen. AAVV

y y  i , i  z á s z l ó g y á r  é s  d i s z i t ö - v á l l a l a t

VI Pit ft Pl fi C sathó Aurél és  Rumbold B ernát
® A U  L  V  i  Ili BUDAPEST, IX., PÁVA-UTCA 7 SZ.

. . Készít egyleti zászlókat minden kivitelben.

Őfelsége a király legmagasabb kitüntetése megszólítása álta 
1888. és 1896.

BE1NSTINGL JÓZSEF EMIL
KALAPGYÁROS. KÜLÖN NŐI TEREM.

BUDAPEST, VI. HAJÓS-UTCA 43. (v á c i-k ö r ű t  sa r k á n )

ALAP1TTAT0TT 1880.

♦♦♦
Ajánlja saját gyártmányait: nemez- és selyem-cilinder kalapok, 
gyári árak mellett. Dús raktár: angol és francia nemez-, selyem- 
és szalma férfi-, női-, fiú- és leán y -k a lap o k b an ; esőernyők 
sapkák és házicipökben. — Bármilyen javítások elfogadtatnak — 
Chapeaux-lapueok s cilinderek kölcsön adatnak egy napra 1—2 K 

Sportsapkák nagy választékban, raktáron vannak és tetszés szerinti formák­
ban megrendelhetők :: A Sport-Világ olvasói a szabott árak után 10 |0 enged 

ményt kapnak.

Hirschler és Frömei
S p o r t -  é s  e g y l e t i  j e l v é n y e k ,  

v é s n ö k i  r í ) L i t e r e in

BUDAPEST,
V. kerület, Semmelweis-utca 11. szám.

TELEFON: 94—40.

QPUNFirHJB VENDÉGLŐJE ,
ü u a l lm u M  rM M Iu A  ix., LILIOM- ES TUZOLTÓ-Ü. SAROK
az FTC állandó találkozó helye. Nyári kerthelyiség.

4 Q U A  HP TT T 4 1VTAQ Sportférfiaknak állandó 
. Í I l Ö - D  V  Jl l i  . ü k l N  találkozóhelye ! : Kitűnő

-  v  , , konyha és pom pás italok
V E N D É G L Ő J E  (Mlllenans Palyan) N y á r i ker th e ly iség  és ieke- 
1 (Villamos megállóhely) p á ly a  :: Utóbbi bizonyos

VII., SZABÓ JÓZSEF UTCA :: napokra, társaságok számára kibérelhető

S c h u lle r  é s  T á r s a  ■ n m « n w n  |
Budapest, V., Váci-körut 68. sz. *

Telefon-szám  26—35.

Külön éttermek társas esté­
lyekre. — Kitűnő konyha. 

Pompás borok. 
PILSEN ISÖ R  

Sportférfiaknak állandó 
találkozóhelye *TP<
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Labdarúgás. tie ti
Szemle.

A szombat—vasárnapi alapos őszi eső egy kis 
keresztet vont a számításokon. A footballban is áll 
ugyanis az, hogy némely csapat különösképpen szeret 
és tud is a mély talajon játszani, mig más csapatnak 
nem konveniál, A hétfői lapkritikákban sokféleképpen 
próbálták találgatni ennek az okát; de tulajdonképp 
helytelen irányban tapogatóztak. Kiindultak a BTC —NSC 
esetéből s megállapították, hogy a rushökkel dolgozó 
csapat (ezúttal a BTC) a nehéz talajon hátrányban van 
a belső passz játékot kultiváló csapat (ezúttal NSC) 
mögött. De elfelejtik, hogy a megállapítás egy kicsit 
sántított; mert a rushökkel dolgozó BTC a játék 
nagyobb részében fölényben volt s csak határtalan 
pechje okozta, hogy kikapott. Két tizenegyes, egy öngól 
s egy offside góllal kikapni nem szégyen akkor, amikor 
a csapat legjobb játékosa harcképtelenné válik s a 
csapat két igazán szép reális gólt tudott rúgni. Ellen­
ben az igazán rushökkel s egyéni akciókkal dolgozó 
MAC-nak a sár kitünően konveniált s az inkább kom­
bináló BAK háttérbe szorult. Ugyanígy a Borbás, Koródy 
révén szélsőkre dolgozó Franzstadt is nem várt gól­
arányt ért el. Szabályként éppen ezért elfogadhatjuk, 
hogy a sáros pályán az egyéni játék érvényesül, mig 
az elaprózott játéknak, kombinációnak a vasárnapihoz 
hasonló pálya nem kedvez. Nem kell tehát a vasárnapi 
eredményeket véglegeseknek tekinteni, mert mi pl. azt 
hisszük, hogy reális pályán a BAK a MAC-ot megverte 
volna, mig a 33-asok nem szenvedtek volna ily gyászos 
vereséget Külön lapra tartozik a TTC mérkőzése, mely 
nem a jobb, de a lelkesebb csapat győzelmét hozta meg.

A Millenáris-pályán igen nagy érdeklődés nyil­
vánult meg a hirdetett kettős match iránt. A TTC és 
Törekvés utolsó formái alapján mindenki erős küzdel­
met várt, de senkisem hitte volna, hogy a TTC 10 
emberrel is képes legyen a Törekvés gólképesnek hitt 
csapatának támadásait feltartani. De talán a csapat 
leikébe látunk, amikor azt mondjuk, hogy minden játé­
kos a színét vitte a játékba s bár gyengébbnek bizo­
nyult ellenfelénél, mégis megérdemelte győzelmét. Ez 
nem ellentmondás A Törekvés Takácsának első emberre 
menése ugyanis tönkretette Friedmannt, a TTC. 
egyik haliját s ez a durvaság azután elkeseredett véde­
kezésre buzdította a TTC-ot. 10 ember a kapuba, ez 
volt a jelszó s a felállított emberbarrikádon nem volt 
ut a kapuhoz. Hiába újultak meg a Törekvés rohamai, 
ugyanannyiszor verte azt a TTC vissza. Hegyi, Beimel, 
Tergenc, Bakos a védelemben emberfelettit végeztek s 
hogy a csatárok is kivették részeiket a munkából azt

bizonyítja az is, hogy a II. félidőben Rusz és Pach 
lefutásaikat fáradtságuk miatt nem tudták góllá érvé­
nyesíteni. De egy jó időben jött 11-es eldöntötte a 
match sorsát javukra s ezzel immár harmadszor nyerik 
büntetőrugással két pontjukat Nem tudjuk, lett-e volna 
ilyen nagy bennük akkor is az ambíció, ha a match 
megsemmisítését előre tudták volna Alig hisszük Saj 
nos, a minden évnek hagyományos igazolási mizériái 
utolérték őket is, s Mandl miatt a biztos annullálásnak 
nézhetnek elébe.

A BTC—NSC mérkőzésre a pálya már teljesen 
elázott, úgy hogy a játék rajta életveszélyes lett. Mind- 
hogy azonban Sár biró a pályát reálisnak jelentette ki, 
a játékot meg kellett kezdeni. A szerencsétlen véletlen 
nem sokáig késett, mert a 10 percben Szendrőnek 
megsérült a térde Kovács beugrása folytán s ettől fogva 
csak statisztál a csatársorban. Földy megy helyébe 
becknek, Kovács halinak s az igy megcsonkított csapat 
állandó védekezésre szorul. A 40 percben éri el NSC 
első gólját. A II. félidőben BTC mintha beleszokna 
már a változhatatlanba, de a játék képe mégsem más, 
egészen addig, mig NSC három gólt el nem ér 
ll-esből, offsideből és öngólból.

Ez támadásra buzdítja a csonka csatársort és Bócz 
a 19. percben megszerzi a BTC első gólját. Újabb 
tizenegyesből éri el NSC az ötödik gólt, mig a 38. 
percben Dobó a BTC-nek rúg újabb szép gólt. A NSC- 
ban a csatársor volt persze töbszörös frontban; külö­
nösen Potya, Kovács, Hlavay II. váltak ki — mig a 
BTC-ban a csatársor dicsérhető.

Az üllői-uti pályán bizonyult be leginkább a sáros 
talajon a rush-rendszer előnye. A MAC, melyet már 
letárgyaltak, óriási fölénnyel veri a BAK-ot, dacára 
annak, hogy csapatának kvalitása talán amazé alatt áll. 
Egy-két egyéni játékosa révén azonban sikerült neki 
ezt a differenciát kiegyenlíteni, sőt az erőviszonyt 
egyelőre a maga javára eldönteni. Bodnár, Krempels 
voltak a csapat legjobb játékosai; mellettük Feketeházy III. 
és Onódy sem voltak rosszak. A halfsor ötletesen támo­
gatta őket, mig a védelemben már több hibát lehetett 
felfedezni. A BAK, mintha meg lett volna bénulva; 
a tavaly annyira dicsért kombinációt sehol sem láttuk, 
a védelem pedig oly hibákat csinált, amit még ilyen 
talajon sem bocsáthatunk meg. György, a válogatott 
tartalék, vezetett a nem tudásban. A gólokról annyit, 
hogy Bodnár hármat, Onódy egyet lőtt, főként egyéni 
kidolgozással, mig Krempels két-három üres kaput 
hibázott.

A FTC—33-as match a FTC óriási fölényét 
mutatta, mely csak a Il-ik félidő végén, Fritz szeren­
csétlen balesete folytán, lanyhult. A 33-as védelem nem 
tudott erélyesen fellépni a csúszós talajon s a FTC 
góljait tetszés szerint szaporíthatta. A FTC némi változ-
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tatással játszott, amennyiben centerbe Pataky, szélre 
Koródy került s ez a változtatás ezen a pályán két- 
szerte előnyösnek bizonyult. A hosszú kiadásokat 
Borbás és Koródy könnyen vitték le s a belsők, külö­
nösen Schlosser sokszor jutottak góllövéshez. A 33-asok 
inkább a belső csatárjátékot kultiválván, csak néhány 
szép támadással dicsekedhettek. Weinber magas cen­
terét Zsák elpaccolja, ebből esik már a 4-ik percben 
FTC első gólja, mire a 33-as erősen védekezik. A 30-ik 
percben alkalmuk nyílik kiegyenlíteni, de Weisz Frigyes 
a megítélt 11-est a kapufára lövi. Válaszul a FTC 
gyors egymásutánban három gólt lő, Pataky, Schlosser 
és ismét Pataky révén. A Il-ik félidő 10-ik percében 
esik a FTC utolsó gólja Schlosser révén.

A Il-ik osztályban a BEAC—Főv. TKör matche 
elmaradt a pálya hasznavehetetlensége miatt, a 30 per­
ces barátságos matchben egyenlően támadott a két fél. 
Az UTE biztosan verte a VAC-ot, de ugylátszik, a füves 
pálya nem konveniál neki. A KAOE majd egy óra­
hosszat várakoztatta az ESC-ot, amely tönkreázva, 6: 1-re 
kapott ki. Az ETC—JAC eldöntetlenje az irreális erzsébet- 
falvai pályán előrelátható volt. Az URAK—MAFC 
utóbbinak hibájából maradt el, mely mindig későn s 
hiányosan értesíti ellenfeleit.

A III. osztályban Kéve javulása tűnik fel, mig a 
IV. osztályban Zugló nyomul fel. A vidéken eldőlt a déli 
bajnokság őszi fordulója Bácska győzelmével. Tatabánya 
is szépen tartotta magát MTK-val szemben. (Magyar 
Kupa). FTC—BAK 4:1  (2:1). Schuberth

I. osztályú bajnokság: TTC—Törekvés 1 :0  (0:0), 
Izsó; NSC—BTC 5 :2  (1:0), Sár; FTC—3 3 F C 5 :0  
(4:0), Újvári.

II. osztályú bajnokság: UTE—VÁC 3:1 (2:0), 
Túri; KAOE — ESC 6:1 (4:1), Wellisch; ETC-JA C 
1:1 (1:0), Herzog.

III. osztályú bajnokság: Kéve—MÁV 7 :3  (4:0), 
Gerő; BTK—Gutenberg 2 :0 (0: 0), Túri; Testvériség— 
FUSE 2:0 , Horváth.

IV. osztályú bajnokság: ZSC—Pallas 2:1 (1:1), 
Zsoldos; OFC—Rákossztmihály 2 :0  (1:0), Teuffel.

Szövetségi d ij: FTC—33F C 4 :0 ; Törekvés—TTC 
2:0 , BTC—NSC 1 :0 ; KAOE—ESC 2:1 , JAC—ETC 
4 :0 ;  VAC és FTK feladták UTE, illetve BEAC ellen 
a díjat.

A vidéken: MTK—Tatabányai SC 2 :0  (0:0), 
Szűsz; Bácska—Aradi AC 1 :0 (0: 0), Moravitz ; Maros­
vásárhelyi SE—Kolozsvári TC 2 :0  (1:0), Kiss; Nyír­
egyházai TVE—Kisvárdai AC 5:1 (2:0), Kondor.

A külföldön : Bécs: WAF—WAC 3 :0.
O Óvás a TTC—Törekvés-m atch ellen. A Tö­

rekvés óvást emelt a vasárnapi TTC-match ellen azon 
a címen, hogy Mandl (jobbszélső) nincs a TTC részére 
igazolva. Mandlt a MLSz az idén igazolta a FTC ré­
szére s csak ezután kérte a TTC részére való igazolá­
sát, melyet a MLSz titkársága már nem teljesíthetett, 
mert egy év Mandl FTC-ba igazolásától számítva még 
nem telt el. A TTC azzal mentegeti magát, hogy Sugár

titkár elfogadta az igazoló kérelmet, de lerontja a ment­
ségét az, hogy Mandl igazolhatatlanságát észrevették a 
MLSz-ben s igazolása a hivatalos lapban meg sem 
jelent.

O Elmarad a magyar-dán mérkőzés. A dánok 
lemondották a május 26-27, esetleg junius elejére Buda­
pestre tervezett magyar dán mérkőzést, mert az olym- 
piád előtt közvetlenül nem akarnak ilyen kockázatos 
túrába belemenni.

O Szendrő, a jeles reprezentatív az ősszel már 
nem vehet részt több mérkőzésen, mert vasárnapon 
szenvedett sérülése legalább egy hónapi gyógyulást 
vesz igénybe. A sajnálatos baleset ismét szükségessé 
teszi, hogy a válogatott csapat balbeck helyére alkal­
mas embert keressenek. Révész, Csüdör, Hegyi lesznek 
a legesélyelyesebb pályázók.

O A vidéki bajnokságok őszi fordulói. A 
pestvidéki kerületben vezet a Monori Sport Egylet
8 pont. 2. Kecskeméti AC 6 pont. — A nyugati kerü­
letben vezet: Tatabányai AC 4 pont. 2. Győri Egyet­
értés 2 pont — Az északi kerületben vezet: Kassai AC 
10 pont. 2. Eperjesi TVE 8 pont. — A középmagyar­
országi kerületben vezet: Miskolci SpE 11 pont. 2. DTE
9 pont. — A déli kerületben vezet: Bácska (Szabadka) 
18 pont. 2. Aradi AC 14 pont (még egy matche van 
hátra). — A keleti kerületben vezet: Kolozsvári KKAS 
8 pont. 2. KAC 5 pont. — A dunántúli kerületben 
vezet: Pécsi AC 10 pont. 2. Kaposvári AC 8 pont.

O Fritz, a FTC I. csapatának szimpatikus kapusa 
Weisz Frigyessel való összeütközésekor a FTC —33 
matchen elesett és a kezét törte, úgy hogy hosszabb 
időn át nem vehet részt csapata mérkőzésein. Helyét 
Ungár, a II. csapat kapusa fogja betölteni.

O Székesfehérvári T orna Club az őszszel nem 
szerepeltethette fotballcsapatát, részint anyagi okok 
miatt, részint mert eltávozott játékosait pótolni nem tudta. 
Uj játékosai kiképzése végett a SzTC egyfordulós kör­
mérkőzést rendezett a székesfehérvári sportegyletek kö­
zött, melyben résztvett a rendező klub nyilvános mér­
kőzést még nem játszott csapatán kívül a Székesfehér­
vári Déli Vasutasok Testedző Köre, Székesfehérvári 
Kereskedelmi Alkalmazottak Testedző Egylete és a 
Székesfehérvári Egyetértés. A körmérkőzés győztese 6 
ponttal 27:5 gólaránynyal a SzTC lett, második helyre 
a DVTE került. A SzTC a körmérkőzésben résztvett 
csapatát régi játékosaival fogja a tavaszra megerősiteni 
s újra játszik úgy bajnoki, mint barátságos mérkőzé­
seket.

SCHEID G. A.
arany és ezüstvatarék  
öntvényező és választó

B U D A P E S Tszék gyára
VII. kér., Holló-utcza 6. szám
Sfirg.-cím Afflnerle Budapest Telefon 27-12.

Arany-, ezüst- és 
bronz-érmek ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részére 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz- 
tartalmu hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása.

Ő cs. és klr. Fensége József főherceg kam. szállítója

L Ö W  S Á N D O R
ékszerész és órás 

BUDAPEST, VIII., József-körut 81.
Fióküzlet fürdőidény a la tt Trenc8én-Teplitzen.__________

Dús rak tá r rem ek kivitelű ékszerekben, ezüst 
versenydijak , serlegek, evőeszközök  és alkalm i 
a jándékokban , úgysz in tén  m indennem ű Chrono­
graf, chronom eter ,stoper-, ü tő-, zseb-, u tazó -, álló- 

és fali órákban .

Special stopwatches.
Telefon 62—68. Telefon 62—68.
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A magyar tornászok Stockholmban.
A MOB mult heti gyűlésének tárgyalásából az 

következtető, hogy a magyar tornászoknak a stockholmi 
nagy nemzetközi versenyen, az olimpiádon való rész­
vétele biztosítva van Ezt örvendetesen állapítjuk meg, 
mert ebből azt látjuk, hogy a MOB is tudja és érzi, 
hogy a testedző kultúra terén fejlettnek csak az a nem 
zet tekinthető, mely nem egy-egy kiváló specialistával, 
hanem szakszerűen, okosan és helyesen képzett csapa­
tokkal képes versenyre kelni. Ez idő szerint min­
den ellenvélemény dacára is a testedzőkultuszban még 
a tornászat áll első helyen. Ez Stockholmban is be- 
igazolást fog nyerni, mert a felvonuló, illetve ver­
senyző tornászok nagy tömege mellett igen kicsi — 
aránylag kicsi — lesz az atléták, úszók, vívók stb. 
száma. Hazánkra tehát határozottan káros fényt 
vetne, ha épp a testedzés azon nemében, melyet min­
den országban sok ezer egyén kultivál, Magyarország 
bármi okból az országot képviselő csapatot nem 
küldene.

A tornászok kiküldésének elvi és anyagi oldala 
tehát már elintézettnek látszik. Ezzel azonban távolról 
sincs elintézve minden. Szegény tornászok nagy fába 
vágták a fejszét. Még nem is tudják, hogy mily nagy 
és felelősségteljes munkára vállalkoztak. Hogy mily 
nehéz a külföld fejlett tornászai között a helyett jól 
megállani, azt a múltban már némikép tapasztalhatták 
A múltban is sok héten át nap-nap után gyakorolni, 
tanulni kellett. Naponként több órát vett igénybe a ki­
képzés, az erőgyűjtés stb. Fogják ezt kibirni most, 
mikor két háromszor annyi és sokkalta nehezebb tenni 
való lesz? Turinban tizenkettes, illetve nyolcas, Velen­
cében hatos csapatok versenyeztek kevesebb szeren. 
Stockholmban a legutóbb, sajnos csak e héten vett 
értesülés szerint a csapatoknak gyűrűn, lovon, korláton, 
nyújtón kell tornászniuk és szabadgyakorlatokat kell 
végezniük buzogánnyal vagy fabotokkal. Legalább tizen­
hat tornásznak kell lenni egy csapatban s az előre be­
jelentendő gyakorlatokat mind a tizenhat tornásznak 
végeznie kell. Legalább negyven tornásznak tehát már 
mostantól kezdve a négy legnehezebb szeren elsőfokú 
összetett gyakorlatokat kell a leglelkiismeretesebben 
gyakorolnia, hogy végeredményben tizenhat tornász 
kiválasztható legyen. A negyven, illetve tizenhat tornászt 
természetesen több egyesületből kell venni, már azért 
is, mivel ennyi jó tornásszal egy egyesület sem ren­
delkezik. Több egyesületből ily, a mi viszonyaink­
hoz képest tekintélyes számú tornászt ily nagy és fá­
radságos munkánál öt-hat hónapon, hetenkint legalább 
háromszor együtt tartani s kiképezni majdnem lehetetlen. 
Pedig meg kell tenni, ha künn a sok ezer tornász között, 
nem akarunk az utolsók lenni. Minden tornász minden 
szeren három-három, összesen tizenkét összetett gya­
korlatot fog végezni. Minden összetett gyakorlat 
legalább 4—5 külön-külön is nehéz elsőfokú gya­
korlat helyes összeköttetéséből fog állani. Minden 
tornásznak tehát körülbelül 60 nehéz gyakorlatot kell 
majd bemutatnia.

B Ö L C S K E  Y -fé le

S P O R T -Ü Z L E T
B u d a p est, IV., E s k ü -u t  3 . T ü le r -h á *

A 16 tornász összesen 192 összetett gyakorlatot 
tartozik végezni, melynek minden egyes része elbírálás 
alá esik, az együttes szabadgyakorlat minden része is.

A legkisebb hiba befolyással bir az osztályozásra. 
Ha a 16 tornász közül csak egy s csak egyszer hibáz vagy 
leesik a fáradságos munka jutalma elmarad. És mégis 
— el kell készülni, ki kell menni, a dicsőségért hazánk 
érdekében küzdeni kell. — A tornászok már nekigyür- 
kőztek a dolognak, a gyakorlatanyag már kialakulóban 
van — vájjon meg fognak-e birkózni e nagy feladattal ?

Mindenesetre dicséretes, hogy bár egy tornászra 
sem vár a csapattornázás révén külön kitüntetés — 
s összehasonlithatlanul nagyobb szorgalmat kell kifej­
teni minden egyes tornásznak mint bármely egyéni ver­
seny győztes jelöltjének, mégis teljes odaadással és szere­
tettel készülnek a nekik szánt szerepre. Nem törődnek 
az elfogultak részéről ért sok lebecsüléssel s mi bízunk 
abban, hogy tornászaink meg fogják állani helyü­
ket, legalább is úgy mint a nagyobb támogatást nyerő, 
becézett atléták.

Az olym piai versenyekről,
I-ső folytatás.

Irta: C seke  G y u la .

Akkor, amidőn négy évi szünet után az olympiai 
versenyeket rendező város és ennek templomai lázasan 
készülődtek a szent ünnepre, a versenyekre, 
minden munka szünetelt, sőt a hellén nemzet még a 
háborút is felfüggesztette. Nézőknek, vándoroknak 
valóságos tömege sietett gyalog s lovon az olympiai 
játékokra, nem volt az akadály, hogy hány heti, 
hány havi messzeségben lakott az illető, mindegy 
volt az, ha a tengeren túl volt is lakóháza; akadályt 
nem ismertek. Valósággal tömegek vándoroltak Kis- 
Ázsiából, Szicíliából, Kireneikából és a többi távoli gyar­
matokból. E görög népfajok, akik különben egymással 
szemben a legádázabb harcban állottak, testvérekké vál­
tak az olympiádok alatt a küzdelmekben, a val­
lásban és a lelkesedésben. A görög népfajok e verse­
nyek alkalmával egyek voltak a fegyverszünetben, 
a remény közösségében és az örömben.

Már az olympiai játékok előtt egy hónappal óriási 
tömeg foglalta el az Alphéos völgyét, ahol az atléták 
már 30 nappal előbb gyakorlatoztak trénerük vezetése 
alatt. Olympia város egy hatalmas s nem házakból álló 
város volt; körülötte a versenyekre jöttek, sátrak 
jórészük pedig az Isten szabad ege alatt tartózkodott. 
A versenyeket a mi számításunk szerint hozzávetőleg 
augusztus havában rendezték s akadályul nem ismerték 
sem az esőt, sem pedig az éjszakák hűvösségét. 
Az Isten szabad ege alatt tartózkodókat nyilván Zeus 
oltalmazta a betegségek ellen.

Az egy havi várakozási idő és a vallásos cere­
móniák tartama alatt a nép, kezdve a legegyszerűbbtől 
a legműveltebbig, csak a tudománynak, örömöknek, 
vigságnak, mulatozásnak élt. Olympia város verseny­
terén Herodotes műveit olvasta fel, Pindares ódákat

Ajánlja dúsan felszerelt nagy raktárát a téli idényre : Korcsolya, 
szánkó, Ski gyapju-sweatherek, keztyük, sár- és hócipők, lábszár- 
harisnyák, turista felszerelések, aluminium-tárgyak, vívó-eszközök, 
football-kellékek (ingek drbja 1.80 K-tól) stb. a legolcsóbb árak mellett.

Vivó-szerekben a magy. kir. Ludovika-akadémia s több helybeni, 
valamint vidéki vívó club és iskola szállítója.
Az árak olcsóságáról tessék meggyőződni. Figyelmes és pontos kiszolgálás.
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szavalt, Phidias pedig munkáit mutatta be. Mindezt 
bámulattal hallgatták és élvezettel szemlélgették az 
elébük kitett mestermunkákat s az egyszerű nép pedig 
a szemfényvesztők hamis mutatványain épült.

így telt mindig az idő a versenyek előtt. Az olym- 
piai játékokról, ezek programmjáról ma már többet 
tudunk, mint azelőtt. Több helyen folytatott ásatások 
Fausaniasnak nagy gonddal irt s valószínűségekre ala­
pított történeti munkája adatait rektifikálták, sőt újabban 
kettős véletlen folytán két ki nem adott kézirat került 
a napvilágra, melyek közül az egyik a konstantinápolyi 
öreg Sérailban, a másik pedig Oxfordban a levéltárban 
őriztetik. Ez utóbbit Greenfel és Hunt tanárok publikál­
ták is. Ez az a két dokumentum, különösen a második, 
amelyek az olympiai versenyekre vonatkozólag a leg­
értékesebb felvilágosításokat, részleteket szolgáltatták. 
Ezek alapján meg volt állapítható az is, hogy 2300 
évvel azelőtt mi volt az olympiai versenyeknek a pro- 
grammja.

Az első nap majdnem csakis a vallásos ünnepé­
lyek részére tartatott fenn : Zeus isten nagy oltárán 
áldozatokat mutattak be, az asszonyok gyóntak s 
Achilles díszsírján gyászdalokat énekeltek. Naplementekor 
pedig Pelops király sírjához vándoroltak. Ezen ünne­
pélyes napon az atléták megesküdtek arra, hogy szabad 
polgárok, valódi, tiszta görög a származásuk és még 
soha büntetve nem voltak. Megmondták mindegyiknek, 
hogy ha e három versenyzési feltétel bármelyike is 
nem állna fenn, akkor örök időkre diszqualifikáltatni 
fog. Azután a versenyzőket osztályokba sorozták.

Másnap kezdődtek a tulajdonképpeni olympiai 
versenyek, még pedig első számként a Stadium-síkfutást 
bonyolították le; e versenyszám három különböző és 
pedig 185, 370 és 1300 méter hosszú távolságból állott. 
Voltak olyan idők is később, amikor e verseny távol­
sága 7250 métert tett ki.

Harmadik nap került sorra a pentatlon bajnoksága, 
az a bajnokság, mely a legnagyobb és legbecsesebb volt. 
A pentatlon bajnok volt tehát a régi görög sportélet 
legbüszkébbje. A pentatlon ct versenyszámból: futás­
ból, diszkoszvetésből, távolugrásból, gerelyvetésből és 
birkózásból volt összetéve.

Negyedik napon uj versenyszámok kerültek lebo­
nyolításra : a birkózás, boxolás és a pancras. Ötödik 
napon a gyerekek futási és birkozási versenye követ­
kezett : a gyermekek e versenyei akárhányszor nemcsak 
élénkek, hanem mulatságosak is voltak. Akárhányszor 
már biztosan látták e küzdelmekben a jövő versenyek 
reményeit, illetve bajnokait, Hippos és crotonoi Miion, 
két kiváló atléta, gyerekkorukban ötször, illetve hatszor 
koszoruztattak meg.

Hatodik és utolsó napon a hippodromeban lóver­
senyeket rendezlek. E versenyek után az olympiai ver­
senyek be is fejeződtek. A hippodrom helyét a legszor­
galmasabb ásatások sem voltak képesek megtalálni, 
azonban a konstantinápolyi kézirat alapján, bár nem 
régóta, ismerjük annak pontos méreteit; a nagy ver­
senypálya 1538 méter hosszú és 320 méter széles volt. 
E versenypályát a kiváló lovagok, lovasok és disz-

menetek egész serege tartottak megszállva. A lovasság 
bámulatos mozdulataival, kiváló bravúrjaival mindenkit 
elragadtatásra birt. A lovaglás művészetét mutatták be. 
E versenyszám az olympiai versenyeknek mintegy gyöngye 
volt.

A lóversenyek lezajlása után a győzteseket meg­
koszorúzták és hetedik nap az egész résztvevő nép, a 
közönség és a versenyzők hálát adtak az isteneknek.

*
A jelenlegi görög nemzedék teljes erejével, min­

den tudásával odatörekedett, hogy a fentebb vázolt s 
szinte utánozhatatlan olympiai versenyeknek, ahol őseik 
vigadtak, uj életet adjanak. E törekvéseiket egyhangú 
lelkesedés fogadta. (Folytatjuk.)

Vísísport, é/t
— A B alaton UE. e hónap 17-én, pénteken este 

rendezte a háziversenyét következő eredményekkel:
I. Kezdők versenye: 40 méter. 1. Olavács Jenő 

272/ö mp. 5 méterrel nyerve. 11. 100 yardos házibaj­
nokság: Standard: 1 p. 06 mp. Harmadik kiírás Védő 
1909 és 1910-ben: Náthafalussy Jenő. 1. Náthafalussy 
Jenő, 2. Olrokocsi Géza, 3. Olavács Jenő. III. 60 mé­
teres mellúszás handicap: 1. Raab István. 1 méterrel 
nyerve: IV. 200 méteres handicap: 1. Olavács Jenő. 
Fél uszodával nyerve. V. 60 méteres hátuszás handicap: 
1. Tuszkay Pál, Karcsapással nyerve.

— OTE és 33FC versenye. Részletes eredmények: 
Gyermekverseny: 40 méter. 1. Kiss E. 29 mp. 2. 
Sku'ecky. 3. Klauschek. — Tétényi emlékverseny: 50 
yard. 1. Ptbovics Szvetizláv 24.8 mp. — Ifjúsági 
staféta: 1. BAK 1 p. 43 mp. 2. FTC. 3. NSC. — 3X60 
méteres vegyes staféta handicap: 1. 33FC. 2 p. 25 
mp. 2 BTC. 3. NSC. — 300 méteres junior: 1. Baráth 
4 p. 58.4 mp. 2. Nagy. — 60 méteres mell-junior:
1. Vadász 52 2 mp. 2. Ivánka. 3. Horánszky. — 200 
méteres handicap: 1. Kuncze (6 mp. h.) 3 p. 4 8 mp.
2. Burgmayer. 3. Klauschek. — 60 météres handicap:
1. Vitéz (2 m. h.) 44.2 mp. 2. Zirner. 3. Schreiber. —
3X60 méteres staféta: 1. MAFC (Peterdy. Hosszú. 
Beleznay) 1 p. 51.6 mp. 2. MAFC. — 200 méteres fö- 
verseny: 1. Beleznay (MAFC) s. o. 2 p. 54.4 mp. — 
60 méteres főverseny: 1. Peterdi (MAFC) 35.6 mp.
2. Eperjessy (MAC) 3.6 mp.

— WAC versenye. Részletes eredmények : Ausztria 
200 m-es bajnoksága. 1. Las Torres 2 p. 37-8 mp. 2. 
Ullmann. 3. Aigner. — 68 m. gyorsuszás. 1. Szent- 
gróthy 43 8 mp. 2. Rimanóczy. 3. Pogány. — 100 m.-es 
oldaluszás. 1 Scheff O. 1 p. 17 mp. 2. Buchfelder. 3. 
Kenyéri. — 4 szer 34 m.-es vegyes staféta (Bécs város 
dija). 1. MAFC (Donáth, Szentgróthy, Kenyéri, Rima­
nóczy). 1 p. 354 mp. 2. WAC. 3. BAK. A versenyt 
megóvták. — 300 m.-es Kesztler G. emlékverseny. 1. 
Kenyéri 4 p 24 8 mp. 2. Schiller. — 4-szer 34 m -es 
sprint-staféta. 1. MAFC 1 p. 25 mp. 2. BAK.

Football labdák, czipök, d ressek  stb . Z « T “ “I ,
W E I N B E R G E R  J E N Ó  sportüzletében , B udapest, IV., M agyar-u. I. (K ossuth Lajos-u. sarok),
P u t Ó ~ c i p ő  7 korona, a legjobb versenyczipő 11 korona, s&t K é p e s  á r je g y z é k  b é rm e n to e . «k
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Vasárnapi
Football.

(Üllöi-uti pálya) D. u. 2 óra: FTC—MTK. I-ső 
osztályú bajnokság (tavaly 1 :2  és 2 :1 ). Az utolsó 
évek legnagyobb bajnoki eseménye e két csapat min­
denkori találkozása. Az idén is, váratlanul, egyenlő lesz 
a két csapat esélye. A szezon elején MTK volt ugyan 
erősebb, de most FTC nagyon feljavult s ha Fritz 
védene, győzelmét remélnénk. Minthogy azonban az 
uj kapust nem ismerjük, eldöntetlen eredményt tartunk 
a legvalószínűbbnek, dacára annak, hogy FTC-ot álta­
lában jobbnak tartjuk. Ha megismétlődne a vasárnapi 
eső, úgy FTC győzelme biztos Biró: Ujváry lesz. — 
D. u. Vél óra: MAC—BAK. I-ső osztályú bajnokság 
(tavaly 1 :2  és 1:0, az idén Kupában 4:1). A két 
csapat múlt heti eredménye után a MAC biztos győ­
zelmét kellene jósolnunk, de éppen a szemlénkben ki­
fejtett indokok miatt ezt ilyen határozottan nem tehet 
jük. Ha megismétlődik a múlt heti eső, úgy megismé­
telheti a MAC is győzelmét, száraz pályán azonban mi 
a BAK-ot egyenlőnek tartjuk vele. Biró: Schubert lesz.

{Millenáris-pálya) D. u. 2 óra : Törekvés—I1ITVE. 
I-ső osztályú bajnokság Törekvés csatársora meglehe­
tős csalódást okozott a múlt héten, úgy, hogy erről a 
biztosnak vélt mérkőzésről is meglehetős tartózkodással 
írunk. Győzelme ugyan valószínű, de nem biztos. Elő­
zőleg: BTC—TTC 14 perces matche (eddigi eredmény 
1 :2), mely valószínűleg nem fog az eredményen vál­
tozást hozni, annál inkább, mert Szendrő harcképtelen.

(Vörösvári-uli pálya) d u. 2 óra : 33FC—NSC 
Biró; Sár. I. oszt. bajnokság (tavaly: 3 : 2  és 0 ; 0). 
Mint legtöbbször, úgy most is egyenlő esélyekkel áll ki 
a két csapat s ha a NSC-nak juttatunk több esélyt, 
tesszük ezt azért, mert csatársora az utolsó héten javuló 
formát mutatott. — Vél óra: BTK—ÓTE III osztályú 
bajnokság döntője. A két első helyen álló csapat heves, 
nyílt küzdelmet fog vívni. Biró : Schaár.

(Népsziget) d u. 2 óra: UTE—KAOE II. oszt. 
bajnokság. UTE győzelme valószínű, bár KAOE teljes 
védelme sok eldöntetlent csikart már ki erősebb ellen­
felétől. Biró: Havas.

(Lágymányos) d. u. 2 óra: BEAC—Litográfia II. 
oszt. bajnokság (tavaly: 5 : 2 és 1 :0 ). Ha a BEAC a 
FTKör elleni játékot produkálja, győznie kell. Biró: 
Vámos.

(Soroksári ut) d. u 2 óra: FSC—JAC II. oszt. 
bajnokság. FSC kis győzelmét várjuk, de meglepetés 
éppen nincs ezen a kis pályán kizárva.

(Amerikai ut) d. u. 2 óra: MAFC—VAC II. oszt. 
bajnokság (tavaly 1 :0  és 0 :1 ) .  Nyilt küzdelem, 
VAC-nak azonban nagyobb reménye van a győze 
lemhez.

A III. osztályban a fentemlitett ÓTE—BTK 
matchen kívül Postatakarék—FLISE, Megyer—MÁV, 
Testvériség—Kispest, Szt.-Imre Coll.—Kéve mérkőznek, 
előbbiek nagyobb esélyével.

események.
A ÍV. osztályban: Pénzintézet—ÓFC, TSC—MTKör, 

RSC—ZSC mérkőznek.
A vidéken a DTE—NAC játszák le hátralevő 16 

percüket Debrecenben, (eddig 2:1 a NAC javára); az 
Aradi AC pedig Szabadkán játszik a Szabadkai SpE 
ellen.

Úszás.
(Rudasfiirdö) este ó ra : Az olympiád miatt 

egy teljes hónappal előbb zárják le úszóink a szezont, 
mint rendesen A MUE uszóversenyének főszáma, mint 
mindig, úgy most is a plunging-bajnokság, amelyet 
valószínűleg Onódy Károly, a védő fog megnyerni.

Atlétika.
(Gödöllői országút) d e. V2II óra: BAK 25 km es 

országúti futóversenye. A nevezések mutatják, hogy egy 
marathoni verseny nagyon rosszul sikerült volna. Á 
nevezők közt csak Lovass képviseli a klasszist; kívüle 
Krammel, Leitner, Ripszám vannak nevezve, azonkívül 
Kovács és Major Kaposvárról.

Vívás.
4-A MAFC vívói Kolozsváron. A Műegyetemi 

Atlétikai és Football Klub négyes csapata (Weisz Tiva­
dar, Dénes Károly, Kovács Ándor, Nagy Géza kap) 
a kolozsvári egyetem meghívása folytán e hónap 26-án 
Kolozsvárott mérkőzik a KEAK csapatával.

Turisztika.
X Magánalkalmazottak Turista Egyesülete 

1911 év november hónap 26. napján kétirányú kirán­
dulást rendez. Első irány : Kismaros—Szokolya—Nóg- 
rádvárra. Gyaloglás 4 óra. Vezető: Ehrlich Dezső. — 
Második irány : Nógrádverőce—Lesvölgy—Nógrádvárra, 
itt találkozás az első csoporttal, innen együttesen Nóg- 
rádra. Gyaloglás 3 óra. Indulás a nyugati pályaudvarról 
reggel 5.25 órakor az elsőnek, a másodiknak 9 órakor. 
Vezető: Szilas Sándor.

Torna. Atlétika. <££
=  A Munkás Testedzők Körének birkózó-ver­

senye a következő eredménnyel végződött: Pehelysúly. 
1. Frankó (MTE). 2. Dömötör (MTE). Könnyűsuly. 
1. Csontos (MTE). Közép>uly. 1. Müller (KAOE). 
Nehézsúly. 1. Wassel (NAAK). 2. Spiro (Debrecen). 
3 Schwarcz (BAK).

=  A Kereskedelm i A lkalm azottak Országos 
Egyesülete Sport Csoportja 1911. december hó 17-én 
Budapesten az egyesület dísztermében (Andrássy-ut 67) 
rendezi országos junior birkózó versenyét 4 súlycsoport­
ban : Pehelysúly 66 kg-ig juniorok részére. Könnyii- 
suly 66—72 kg-ig. Közép'uly 72 — 82 kg ig. Nehéz­
súly 82 kg. on felüli bármily birkózók részére. A verseny

—— az összes sportcikkek áruháza = = = = =

Specialisták vivő-, turisztikai és football-sportcikkekben.
Telefonszám : 113—59. IV., Haris-bazár 4. sz. Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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a MASz szabályai szerint rendeztetik. Nevezések a KAOE 
címére Andrássy-ut 67 küldendők. Nevezési határidő: 
1911. december hó 9-én. Nevezések csak a MASz által 
kibocsátott nyomtatványokon adhatók be. Nevezési dij 
személyenként 3 korona. Tét nélkül, valamint a neve­
zési zárlat után érkező nevezések figyelembe nem vétet­
nek. Díjazás: Minden súlycsoport-győztes KAOE nagy 
ezüst, 2-ik kis ezüst, 3-ik nagy bronz, 4 ik kis bronz 
érmet nyer. A második dij 4, a harmadik dij 7, a 
negyedik dij 10 induló esetén adatik ki

=  Az ÓTE f. hó 11-én este tartotta meg a 
Szende-bankettet a Császárfürdőben a 111. kerületi tár­
sadalom minden számottevő tagjának (közel 150) 
jelenlétében. Dr. Botzenhardt János volt országgyűlési 
képv., az ÓTE elnöke diszes plakettet nyújtott át emlé­
kül a jubilánsnak, a ki meghatóban köszönte meg az 
ovációkat. Beszédeket mondottak még Bolla min. tan. 
a MOTESz, Galambos Ede a BBTE, dr. Stern a III. kér. 
Polgári kör képviseletében, továbbá Pető Sándor orsz. 
képv., Benedek Sándor közigazgatási biró, Bencze kér. 
elöljáró, dr. Mittelmann, Czikkei, Schmidt Ede, Szilágyi 
Károly és dr. Bencze az ÓTE titkára. Üdvözlő távirato­
kat küldött: Iszer Károly a BTC alelnöke, Friedrich az 
MLSz alelnöke, Steiner Hugó a MLSz főtitkára, dr. 
Bárczy István a MASz elnöke és a „33•‘ ások Football 
Clubja.

F i n o m  b ő r á r u k  n a g y  v á l a s z t é k b a n  k a p h a t ó k ;

TTTmTonToTi C sángó  H en rik
■l v_—.~ rr — L - bőrdiszműKészitőnél

t íu d a p e s t9 VI., M u ze u m -h ö rü l 5. szá m

Vívás,
4- A MAFC háziversenye csütörtökön fejeződött 

be. A versenyen tizenheten vettek részt. Az eredmény 
a következő: 1. Lévay Pál 9 győzelem, 2. Dobó Pál 
8 győzelem, 3. Vértes Sándor 6 győzelem, 4. Jaczkó 
Emil.

Keíéfepá*- és motorsport.
* Olympiád. A MOB hat kerékpáros kiküldetését 

elfogadta s költségeik fedezésére 1000 koronát vett fel. 
Egy egyen kiküldetésére legalább 400 korona szükséges, 
ezért szeretnők, ha a MOB legalább annyira emelné fel 
a szánt összeget, hogy azon egy csapat (négy versenyző) 
kiküldetését lehetővé tegyék. A kerékpársport a két 
szövetség harca alatt fellendült s az intelligensebb 
elemek megnyerése által mindenesetre nagyobb-na­
gyobb tért kezd foglalni. Szükséges tehát akkor, 
mikor részünkre oly kedvező versenyt rendeznek 
(országúti), hogy azon tőlünk telhetőleg képviseltessük 
magunkat. Kerékpárosok közül mindeddig egyetlenegy 
versenyző sem szerepelt az olympiádon s a szövetségek 
közül pedig egy sem oly szegény, mint a MKSz, ezért a 
MOB kétszeres okból is igazságosan jár el, ha a terve­
zett kiküldendőknek fedezi a költségeit.

* A rég i gárda  felbuzdulva az idei sportesemé­
nyektől, újra találkozni fog egyik uj kerékpáregyesüle­
tünkben. Bäumler Ede kezdeményezésére Greiner, Keszler, 
Papp testvérek, Bihary stb. — a régi nagy ágyuk — 
összejöttek s a gyönyörű győzelmek édes emlékeinek 
felidézésével nemcsak a barátságukat erősítették meg, 
hanem elhatározták, hogy szivvel-lélekkel azon lesznek, 
hogy tudásukat, tapasztalatukat a fiatalok tanítására 
fordítják. Mivelhogy közülük többen a FTC-ban vannak, 
igy valószinü, hogy tanítványok is a FTC-ból kerülnek 
majd ki.

* A MoKESz pénteken tartotta tanácsülését, mikor 
is a MKSz-be való belépésről tárgyaltak. Fischer mér­
nök s a tanács tagjai legnagyobb részben a béke mellett 
beszélnek s csakis azok vannak ellene, kiknek a 
MKSz-ben semmi szerep sem jutna.

* Szarnék Károly és Buócz Ede (FTC) már 
most készülődnek az olympiai próbaversenyre. Egyelőre 
gyenge tüdőmunkát végeznek.

* Ellegaard világbajnok matchelt Mayerral a 
DRB (a német MoKESz) világbajnokával, kit két Ízben 
legyőzött.

Rütt 33*1 mp. alatt tett meg 480 métert. Nálunk 
500 méterre 37’8 mp. a record. Rütt idejét hat forduló­
val érte el 160 méteres pályán, hol sokkal gyorsabban 
lehet menni.

* Rovatvezetői üzenetek Többeknek: Egyleti 
értesitéseket és híreket kérjük szerda estig az alábbi 
címre küldeni: ifj. Merényi Lajos VIII, Prater-u. 37. I. 11,

Hivatalos rész. zH
BUDAPESTI VERSENYPÁLYASZÖVETSÉG.

E l n ö k :  Iszer Károly (IV., Egyetem-utca 1. sz.) T i t k á r : Fagyas 
Géza (V. Akadémia-utca 13. sz.) G o n d n o k  : Minder Frigyes X , Simor-u. 
7. III. 25. és Akadémia-u 10. Hivatalos óra : minden kedden d. u. 
V24—V2-5ig a millenárispályán.

Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége.

Kivonat az igazgató-bizottságnak f. évi november 
hó 16-án tartott ülése jegyzőkönyvéből.

A bizottság örömmel értesült arról, hogy Kollár 
Lajost, a testnevelés ügyének fejlesztése terén kifejtett 
tevékenysége elismeréséül történt legfelsőbb kitüntetése 
alkalmából; egy társasvacsora keretében az egész ma­
gyar sporttársadalom lelkes ovációban, ünnepeltetésben 
részesítette.

A Szombathelyi Sport Egyesület versenyeinél sze­
repelt Szabó Imre tornásznak meg nem engedhető 
magaviseleté miatt a versenyzési joga a MOTESz fen- 
hatósága körében rendezendő versenyeken folyó 1911. 
év végéig, felfüggesztetek

Az Óbudai Torna Egylet részére Hellmich Ottó 
igazgató-bizottsági tagnak igazoltatott.

Tudomásul vétetett, hogy a Szombathelyi Sport 
Egylet a versenyein a MOTESz képviseltetését s a 
MOTESz által nyújtott támogatást Írásban, elismerő sza­
vakkal megköszönte.

Az igazgató-bizottság a szövetségi dalárda intéz­
ményének eszméjét örömmel üdvözli és ennek megala­
kítását helyesnek találta s amennyiben költségek me­
rülnének fel, ezek fedezésére évenként 200 koronát 
engedélyez.

Jóváhagyólag tudomásul vétetett, hogy az iroda 
nevezési űrlapokat készíttetett,
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A Temesvári Munkás Testedző Egyesület a tagok 
közé felvétetett.

A tornászati bajnoki versenyek és a bajnoki disz 
torna 1912. évi március hó 17-re tűzetett ki a Nemzeti 
Torna Egyesület helyiségébe. Ez ünnepélyekkel járó ki­
adásokra 300 korona megszavaztatott.

A Természetbarátok Turista Egyesületének azon 
kérelmére, hogy a MOTESz kebelében egy turista­
szakosztály állíttassák fel, a bizottság oda nyilatkozott, 
hogy e speciális kérelem életbeléptetését most még nem 
látja időszerűnek

A játékszakbizottságnak a műszaki bizottság által 
pártolólag előterjesztett azon javaslata, miszerint a füles­
labda bajnoki versenyek általános versenyszabálya — e 
sport jól felfogott érdekében — olykép változtassák 
meg. hogy a füleslabda bajnoki versenyekben már 16 
évet betöltötték, ifjúsági tagsági voltukra való tekintet­
tel is, résztvehessenek, határozatra emeltetett.

A vidéki footballsport propagálása érdekében a 
Budapesti Torna Club által adományozott footballván- 
dordij véglegesen a mindenkor győztesnek, a BTC-nak 
kiadatni rendeltetett s ezzel a szövetségi tornaünne­
pélyeken szerepelt footbalvándordij mérkőzéseket a 
bizottság megszünteti. Erről a Magyar Labdarugók 
Szövetkezete és a BTC értesitendők.

A tornaszakbizottságnak azon törekvése, melylyel 
a birák képzését és képesítését intenzivebben vette fel 
munkaprogrammjába, élénk helyesléssel találkozott. 
E szerint a jelöltek ünnepélyekre, versenyekre meg fog­
nak hivatni, hogy ott pontozási műveleteket hajtsanak 
végre, melyek azután a tornaszakbizottság által szak­
szerű elbírálás alá fognak jutni.

Bíráknak minősítettek : Bohn Ferenc, Bajor Károly, 
Martos János és Hellmich Ottó.

Utasittatott a tornaszakbizottság, hogy a bírák­
nak adandó igazolvány tárgyában tegyen konkrét javas­
latot.

A versenyeknél működő birák szigorúan felhivat­
nak, hogy a pontozási iveiket a verseny után azonnal 
adják át a jelenlévő szövetségi képviselőnek vagy mű 
vezetőnek.

Bajor Károly tanárnak, Bábel Rezső és Kmetykó 
János művezetőknek a bizottság köszönetét fejezi ki a 
torinói nemzetközi tornaversenyek alkalmából kifejtett 
közhasznú fáradságukért.

Felhatalmaztatott a Budapesti Torna Club, hogy 
jövő 1912. évi január hó 21-én Budapest tornászati 
bajnokságát megrendezhesse.

Az igazgató-bizottság a jövő 1912. évben össze­
ülő közgyűlés elé a következő javaslatokat terjeszti elő :

a) ,,A szövetség alapításában résztvett és 
azóta mindig tántorithatlan hűséggel kitartott s 
ténykedő következő 11 egyesületnek: Nemzeti 
Torna Egylet, Budapesti (Budai) Tornaegylet, Ma­
gyarországi Tornatanitók Egyesülete, Óbudai Torna 
Egylet, Aradi Torna Egylet Soproni Torna Egy­
let, Szegedi Torna Egylet, Temesvári Torna Egy­
let, Kolozsvári Atlétikai Club, Pozsonyi Torna 
Egyesület és Nagykanizsai Torna Egyletnek a Szö­
vetségi Elismerő Oklevél adassék“ ;

b) „a szövetség alapítása után belépett azon 
tagegyesületeknek, amelyek kiváló buzgalmat fejtet­
tek ki és tántoríthatatlan hűséggel ragaszkodtak a 
MOTESz elveihez, és pedig a Bpesti Posta és 
Távirda Tisztviselők Sport Egyesülete, Bpesti III. 
kér. Torna és V ívó Egylet, Eperjesi Torna és V ívó 
Egylet, Szombathelyi Sport Egylet, Magyar Test­

gyakorlók Köre, Pécsi Torna Egylet és a Székes- 
fehérvári Torna Clubnak a közgyűlés elismerését 
határozatilag módja k i;“

c) Jövőben mindazon tagegyesületnek, mely 
25 éven át a MOTESz tántoríthatatlan, hasznos és 
érdemes híve, a Szövetségi Elismerő Oklevél ki­
adassák.,,

Végül a MASz—MOTESz fúzió lehetőségé­
nek alapgondolatai, elvei beható és élénk megbeszélés 
tárgyává tétetett.

Kmft.
Bolla Mihály s. k. Cseke Gyula s. k.

ministeri tanácsos, alelnök, mint titkár,
elnök.

A Magyarországi Testedző Egyesületek 
Szövetsége igazgató bizottsága legközelebbi ülését 
november hó 29 én (szerdán) este 6V2 órakor a Föld- 
mivelésügyi minisztérium gazdasági hivatalában (V. kér., 
Zoltán-utca 6. szám, IV. emelet) tartja meg.

Bolla Mihály s. k., Malecki Román s. k.,
m in. tan ., ügyvezető  alelnök. titkár.

Felelős szerkesztő : Pogány Gyula.

IM

n
Legjobb am erikai 
izom-, te s te rő s itő  
és testegyenesitö  

készülék.
Ryan H ealt E xer­
ciser gummi torna­
készülék, orvosilag 
ajánlva, uraknak höl­
gyeknek, gyermekek­
nek a legjobb és Icg- 
hathatósabb torna­
szer. I. Gyermekek­
nek és nőknek 9 K. II. 
Férfiaknak 12 K. III. 
A th le ta  erős férfiak­
nak 14 K IV.H erkules  
erős férfiaknak 16 K.

Ú jdonság „T erry“
valódi angol univer­
salis izomerősitő, el­
sőrangú szobalorna- 
szer gyermekeknek 
K 13 20 felnőtteknek 
14 40 17.— 19 40 kor.
„Sandow “ rugós 

súlyzó, kéz izomerö- 
sifő gyermekeknek 
nikkelezett, 2 rugóval 
K 10 — felnőtteknek 
5 rugóval kor. 13 50 
Nikkelezett 5 rugó­
val K 20.—, 7 rugó­

val 21.50 korona.

K E R T É SZ  TÓDOR
—  Budapest, IV. kér., Kristóf-tér. —

Kimerítő nagy képes árjegyzék szoba-tornaszerek és az összes sport­
cikkekről ingyen és bérmentve.

Sportférfiak találkozó 
helye. — B.T.C és 

M.T.K. asztal.

Sarai Sírmin 
„Sorrentó kávéház“
VI., TERÉZ-KÖRUT 19. SZÁM. : Összes sportlapok. :
Minden este a hires RÁCZ GYULA, teljes 
:: zenekara hangversenyez. ::

Kiadóhivatalunkban m egrendelhető (V. Csáky-u. 10)

Magyar Football Évkönyv
III. évfolyama.

KÉPEKKEL és páratlanul érdekes tartalom m al
FŐVÁROS, VIDÉK, KÜLFÖLD.

Szövetségek, egyletek , játékosok. Eredmények, sorsolások, 
statisztikák . Az összes csapatösszeállitások . Leghíresebb  
játékosok életrajza. Gólrekordok, táblázatok, statisztikák  
/ .  hasznos tudnivalók.

■*T ÁRA 1 KORONA.
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Football-ingek minőségben és jutá­
nyos árban felülmúlhatatlanok. Az ábra 
szerinti hosszucsikos „Brighton“-ingek 
darabja 1.10 márka. Ugyanolyan. „Hull“ 
ingek drb 2: i0 márka. Mindkét minő­
ségben lehajtott gallérral 20 pfennígge- 
drágább. — Kívánatra ezek az ingek 
egy színben (de más színű gallérral és 
manchettával) is szállitatnak. A.STEIDEL 
Special Sport-Haus, Berlin C. 54.

Rosenthalerstrasse 34—35.

vvvvvvvvv
Sportegyleti tagok figyelmébe 

ajánljuk a

SÄY0Y nagyszállodát
m ely  B u d ap e st eg y ik  le g e lő k e lő b b , 
ig e n  Íz lésesen  b e re n d e z e tt sz á llo d á ja , 
120 szobával, a  fő v á ro s  k ö z p o n tjá b a n  
( V i l i ,  J ó z s e f -k ö ru t 16) A  bel- és 
k ü lfö ld i összes sp o rte g y le te k  — b u d a ­
p esti ta r tó z k o d á s u k  a lk a lm á v a l — e 
szá llo d áb a  s z á l ln a k  m eg. F é n y e s  é t ­
te rem . K itű n ő  k isz o 'g á lá s . H a ll. K öz­
p o n ti g ő zfű tés . V illa n y v ilá g ítá s . L i f t ­
h a s z n á la t é j je l -n a p p a l . K ü lö n  b a n k e t t ­

te rm e k .

v m v v v w
LOPOS GYULA

tornaszerfeészitö 
BU D APEST,

Ml. k , Zsigmond-u. 114.
(a gimnázium épületében.)

Legmodernebb svéd és különféle tornaszerek készítője.
A m. k ir . v a l lá s -  és k cz o k t. m in is z te r tő l 10954/901 sz. a. a  V I. egye tem es 
tanit<  gyű lé s  a lk a lm á v a l r e n d e z e tt  ta h e z e rk iá ll i tá so n  k iá l l í to t t  to rn a f e ls z e r e ­
lé se m ért e lism erésse l kitüntetve. — 1907. év i pécsi o rsz . k iá l l í tá s o n  k i á l l í ­

tá s i  aranyéremmel kitüntve.
- -  Á r je g y z é k e t  k í v á n a t r a  b é r m e n tv e  k ü ld ö k .  ------------------------------

Egyletek, iskolák és am a­
török szives figyelmébe 
ajánljuk a legjobb v ero - 

:: nai és solingeni ::

VÍVÓ-
kardjainkat

és kitűnő készitményü

vivófelszereléseinket
olcsó árak mellett. U. m .: olasz és magyar vivókardok darabja 
K 5.—, 5.50, 6.—, 7 50 és 8.—, pengék K 2.— és 2.20. Fran­
cia és olasz vitőrök darabja K 4.50 és 7.— , tőrpengék K 1.50 
és 1.60. Vivókardfejvédek darabja K 8.—, 10.50, 11.—. 12.50 
és 15 .-. Vitőríejvédek darabja K 7.50. Vivókard-kesztyük 
darabja K 4.50 és 5.—. Párbajkardok, kardmellvédek, vivó- 
kabátok Stb. Stb Továbbá választékos nagy raktárt tartunk: 
Fegyverek, töltények, vadászati és halászati felszerelésekben, 
tornaszerek, football, lawn-tennis, korcsolyák, szánkók és min­
dennemű sportárukban. Kerekes korcsolyák párja: K 4.—, 
5 —• 9 —. 10.,— 20.— és 22.50. Iskola zászlóaljaknak céllövő 
karabélyok és felszerelések. A külföldi töltényeknek egyedüli 

magyarországi elárusitóhelye.

Zubek Bertalan és Társa
sportczikkek- és fegyverek-áruliáza

Budapest, IV. kor, Muzeiun-körut 29 sz.
40 éves fennállás.

WlWl'

Kitűnő

:: football-kellékek  ::

O l b r i c h n á l .
Budapest, VI., Teréz-körut 6.

v v
Telefon 80— 44. ÁrjegyzéK ingyen.

0 $

v y i  . i z á s z l ó g y á r  é s  d i s z i t ö - v á l l a l a tV rforia  C sathó Aurél és Rumbold B ernét
I  ÍVJ IV  1 1IA BUDAPEST, IX., PÁVA-UTCA 7 SZ.

^ mtml_  Készít egyleti zászlókat minden kivitelben.

Őfelsége a király legmagasabb kitüntetése megszólítása álta 
1888. és 1896.

BEINSTINGL JÓZSEF EMIL
KALAPGYÁROS. KÜLÖN NŐI TEREM.

B U D A P E S T ,  V I .  H A J Ó S - U T C A  4 3 .  (v á ci-k ö r u t  sa r k á n )

ALAPITTATOTT 1880.

♦♦♦
Ajánlja saját gyártmányait: nemez- és selyem-cilinder kalapok, 
gyári árak mellett. Dús raktár: angol és francia nemez-, selyem- 
és szalma férfi-, női-, flu- és leány-kalapokban ; esőernyők 
sapkák és házicipökben. — Bármilyen javítások elfogadtatnak — 
Chapeaux-lapueok s cilinderek kölcsön adatnak egy napra 1—2 K 

Sportsapkák nagy választékban, raktáron vannak és tetszés szerinti formák­
ban megrendelhetők. :: A Sport-Világ olvasói a szabott árak után 10 |n enged 

ményt kapnak.

Hirschler és Frömet
S p o r t -  é s  e g y l e t i  j e l v é n y e k ,  

v é s n e ) k i  n q ű t e r e r r i

BUDAPEST,
V. kerület, Semmelweis-utca 11. szám. 

T E L E F O N :  9 4 — 40.

SCHNEIDER FERENCZ R S  és tűzoltó.*, sarok
az FTC állandó találkozó helye. Nyári kerthelyiség.

A Q "RÁTETT T A 1VTAC Sportférfiaknak állandó
VJ JL X l  W 1 1  VJ találkozóhelye ! : Kitűnő

VENDÉGLŐJE <™leniris (■‘‘f “’ N y á r i ker th e ly iség  és ieke-
. . (Villamos megállóhely) p á ly a  :: Utóbbi bizonyos

VII., SZABÓ JÓZSEF UTCA :: napokra, társaságok számára kibérelhető

Schuller és Társa nagyvendáglöje f
Budapest, V., Váci-körut 68. sz. *

T elefon-szám  26-35. *

Külön éltermek társas esté­
lyekre. — Kitűnő konyha. 

Pompás borok. 
P ILSEN ISÖ R  

Sportférfiaknak állandó 
találkozóhelye

Nyomatott: Iíj. Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 10. szám.
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